
Vihar v
kozarcu 
...vina
DUŠAN UDOVIČ

Morda je evforija sveže vo-
lilne zmage navdihnila ligaškega
odbornika za kmetijstvo, da si je
včeraj v deželnem svetu privoščil
malce ponesrečeno šalo o tipi-
čnem »padanskem« vinu. Koliko
je bila izjava deplasirana, je od-
bornik občutil pod plazom kritik,
ki se je vsul še zlasti iz vrst nje-
govih lastnih zaveznikov z desni-
ce. Lahko rečemo, da je sprožil vi-
har v kozarcu, vendar tokrat ne
vode, temveč vina. Razgreto
ozračje v deželnem svetu pa je
nedvomno odraz zmede in špe-
kulativnih poskusov okrog deno-
minacije nekdanjega tokajca, ki se
je, kot je znano, po izgubljeni ev-
ropski tožbi z Madžarsko, moral
preimenovati v »friulano«.

Za odškodninsko promocijo
novega imena je bilo proizvajalcem
tokajca namenjenih kar nekaj mi-
lijonov. Nič nenormalnega, če bi
vse ostalo pri tem. A vplivni fur-
lanski vinogradniški krogi, zlasti
gre za nekatere velike ravninske
proizvajalce, so trenutek izkoristi-
li za to, da pogrejejo staro in že ne-
kajkrat propadlo idejo o poenote-
nju vseh vinsko zaščitenih obmo-
čij pod eno samo, s furlanskim
predznakom, seveda. S tem bi na-
stala nekakšna tržna uravnilovka,
ki bi koristila maloštevilnim koli-
činsko velikim proizvajalcem, za-
senčila pa bi vse raznolikosti in
krajevne značilnosti, po katerih so
pravzapravzav vina iz naše dežele
po visoki kakovosti zaslovela v
Evropi in svetu.

Upor Bricev, Kraševcev, pa
tudi vinogradnikov drugih gričev-
natih območij proti takšnem pred-
logu je upravičen in logičen, saj bi
bila njihova penalizacija v prime-
ru poenotenja poimenovanja za-
ščitenega vinskega porekla več kot
očitna. Dovolj je navesti podatek,
da je hektar vinograda na gričev-
natem svetu desetkrat dražji kot v
ravnini, neprimerno večji so stro-
ški obdelovanja zemlje in proiz-
vodnje nasploh. Pogojev za velike
količine grozdja ni, pot v kakovost
je tako rekoč obvezna. Brici in Kra-
ševci pa so prav iz svojih težjih na-
ravnih danosti ustvarili priložnost
in tržno nišo vrhunske kakovosti,
tega pa sedaj ne pustijo izničiti.

Tu gre dodati še kratkovid-
nost predloga o poenotenju, glede
na izkušnje drugod po Evropi, zla-
sti v Franciji, kjer so že pred de-
setletji doumeli vrednost tako ime-
novanih mikro področij za deno-
minacijo vin. S tem so ne le ohra-
nili in uveljavili v svetu svoje spe-
cifike in kakovost proizvodnje,
temveč tudi utrdili tržne kriterije
in sodobni pojem zaščitenega po-
rekla. Po predlagani »furlanizaci-
ji« bi šli v naši deželi naravnost v
nasprotno smer.
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V Narodnem domu
predstavili 
4. številko
znanstvene revije
Acta Histriae
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V Gorici snujejo strategijo
za oživitev starega mestnega jedra
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Nenadna toča 
pobelila Gorico
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V Nabrežini so se mladi igralci
spoprijeli z Ionescom
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TRST - Sklep na predlog odbornika Molinara

Dežela porazdelila državne
prispevke slovenski manjšini
Uprava upoštevala »manjkajoči« milijon evrov

TRST - Deželna vlada je včeraj
porazdelila državne prispevke sloven-
ski manjšini za leto 2010. Predlog je iz-
delal odbornik za kulturo, šolstvo in je-
zikovne manjšine Roberto Molinaro, ki
je upošteval »manjkajoči« milijon evrov
prispevkov.

Dežela je porazdelila 4.985.000
evrov manjšinskim ustanovam, orga-
nizacijam ter krožkom in društvom. Tej
vsoti je treba dodati 75 tisoč evrov, ki
jih Furlanija-Julijska krajina namenja iz-
plačevanju dolgov Slovenskega stalne-
ga gledališča. Teater bo v tekočem le-
tu dobil iz Rima 600 tisoč evrov.

Na 2. strani

Soglasje o novi trasi
hitre železnice

na 4. strani

Violino zelo razjezil
zastopnike desnice

Na 3. strani

Kolesar iz Gorice
s pridržano prognozo

Na 14. strani

Konec maja gradbišča
avtoceste Gorica-Vileš

Na 14. strani

Redarji v Trstu kmalu
s pištolami

Na 8. strani

OPČINE - Včeraj na osnovni šoli Franceta Bevka

Iskrivo in zabavno
S tokratnim knjižnim kvizom so se spomnili 50-letnice rojstva Primoža Suhadolčana

OPČINE - V telovadnici openske
osnovne šole F. Bevk se je včeraj iskri-
lo od znanja in zabave, saj so se učen-
ci različnih šol openskega didaktične-
ga ravnateljstva izkazali kot pridni in
dobri bralci. Tu je namreč potekal knji-

žni kviz, ki je bil namenjen predvsem
spodbujanju branja med učenci, hkra-
ti pa so njegovi idejni snovatelji želeli
na zanimiv način obeležiti pomemb-
ne obletnice slovenskih in tujih avtor-
jev. Tokrat so se udeleženci kviza

spomnili 50-letnice rojstva priljublje-
nega slovenskega mladinskega in otro-
škega pisatelja Primoža Suhodolčana,
sina Leopolda Suhodolčana, pobudni-
ka gibanja za Bralno značko.

Na 8. strani

TRST - Skgz

Tokrat o
ekonomiji

TRST - V tržaški Gregorči-
čevi dvorani je v torek zvečer po-
tekala razširjena seja pokrajin-
skega sveta Slovenske kulturno-
gospodarske zveze. Posvečena je
bila gospodarskim temam, v prvi
vrsti gospodarstvu Slovencev v
Italiji, sedanjim in bodočim izzi-
vom.

Pred številnim občinstvom,
ki je postavilo več zanimivih vpra-
šanj, sta spregovorila goriški me-
nedžer Boris Peric in predsednik
Slovenskega deželnega gospodar-
skega združenja Niko Tenze.

Na 7. strani

POLITIKA - Predsednik republike

Napolitano zavrnil
zakon o reformi dela

RIM - Predsednik republike Gior-
gio Napolitano ni podpisal zakona, ki bi
na novo urejal delavske pravice in bi v
bistvu tudi okrnil jamstvo, da ne sme de-
lodajalec odpustiti delavca brez upra-
vičenega razloga. Napolitano je pouda-
ril, da je zakonski predlog pretirano he-
terogen in je še predvsem ožigosal
»kompleksnost in težavnost« nekaterih
njegovih normativov, točneje v členih 31
in 20, ki so »zelo delikatni« na social-
nem področju. Napolitano je še najbolj
kritiziral uvedbo arbitraže za reševanje
sporov med delodajalci in zaposlenimi,
ki vpliva na 18. člen statuta delavcev.

Na 6. strani



KOPER - Odprli Planet Tuš z več kot 70 lokali, diskom in kinodvoranami

V največji nakupovalno-zabavni center 
v Sloveniji vložili 75 milijonov evrov

KOPER - Koper je z odprtjem Pla-
neta Tuš Koper bogatejši za največji na-
kupovalno zabavni center v Sloveniji. Na-
kupovalno središče, v katerega so dru-
žba Tuš Nepremičnine in najemniki sku-
paj vložili 75 milijonov evrov, je do zdaj
največja naložba skupine Tuš v nakupo-
valne centre. V Tušu računajo, da bo cen-
ter letno obiskalo pet milijonov kupcev.
»Mislimo, da je edina prava pot, da gre-
mo naprej, se razvijamo in rastemo. Dru-
ge poti iz krize ni,« je ob odprtju v Ko-
pru pojasnil direktor družbe Tuš Ne-
premičnine Mitja Terče. Kot je še dejal,
računajo zaradi bližine sosednje Italije in
Hrvaške na kupce iz vseh treh držav.

Poleg treh Tuševih trgovin, hiper-
marketa z več kot 30.000 izdelki, droge-
rije in multimedijskega centra Tušmobi-
la, bo v koprskem Planetu odprlo vrata
približno 70 trgovskih in storitvenih lo-
kalov. Poleg obutve in oblačil za odrasle
in otroke bodo odjemalci lahko izbirali
med artikli za šport, ponudbo nakita in
kozmetike, izdelki za dom in tehniko, iz-
delki za male živali in ustvarjanje.

Z multikinom s šestimi kino
dvoranami in skoraj 1500 sedeži je
Planet Tuš postal tudi največje kine-
matografsko središče na Primorskem.
V centru so še bowling dvorana, bi-
ljard klub, otroški kotiček in prostor
za koncerte. V večernih urah bo v Pla-
net Tušu zaživel disko, kjer bodo te-

kli koncerti, zabave z didžeji, nastopi
stand-up komikov in druge prireditve.

Koprski Planet, ki bo po na-
vedbah iz Tuša zagotovil 590 novih
delovnih mest, se bo pridružil štirim
že obstoječim trgovsko zabaviščnim
centrom Planet Tuš v Celju, Mari-
boru, Kranju in Novem mestu. V Tu-

šu si želijo Planete pripeljati vse re-
gije v Sloveniji.

Z odprtjem Planeta Tuš se po be-
sedah koprskega župana Borisa Popovi-
ča zaokrožuje podoba jugovzhodnega
dela območja Kopra. »Kapital in trgov-
ci dobro vedo, kaj pomeni trg in kakšne
so potrebe. Občina pa je tu zato, da ji-
ma v okviru svojih pristojnosti in kot ji
dopuščajo zakonske omejitve to omo-
goči,« je dejal. Popovič je zanikal, da bi
zaradi odpiranja novih trgovskih centrov
na obrobju mesta izginila trgovska po-
nudba iz starega mestnega središča.
»Staro mestno jedro in moderni naku-
povalni del lahko še kako živita v sim-
biozi, z drugačno ponudbo se lahko do-
polnjujeta,« je poudaril. Nakupovalno
zabaviščni center bo po njegovem mne-
nju prispeval tudi k razvoju t.i. nakupo-
valnega turizma v koprski občini, ki je,
tako Popovič, »najhitreje razvijajoča se
občina v Sloveniji«. Zaradi novih delov-
nih mest pa je investicija pomembna tu-
di z vidika gospodarskega razvoja regi-
je, je ocenil Popovič. (STA)

MANJŠINA - Vlada FJK upoštevala »manjkajoči« milijon evrov

Dežela porazdelila Slovencem
državne prispevke za leto 2010

TRST - Deželna vlada je poraz-
delila državne prispevke slovenski
manjšini za tekoče leto. Odbor je upo-
števal »manjkajoči« milijon evrov, ki ga
je rimski parlament črtal iz finančne-
ga zakona, ministrski predsednik Silvio
Berlusconi pa z odlokom 22. februar-
ja »vrnil« Slovencem. Dežela je ta de-
nar vknjižila, čeprav Berlusconijev
ukrep še ni bil objavljen v Uradnem li-
stu.

Dežela Furlanija-Julijska krajina je
iz državnih blagajn dobila 5,06 milijo-
na evrov za manjšino. V svoji blagajni
je takoj obdržala 75 tisoč evrov, ki so-
dijo v sklad za letno odplačevanje dol-
gov Slovenskemu stalnemu gledališču.
Ostane 4.985.000 evrov, ki jih je dežel-
ni odbor na predlog odbornika Rober-
ta Molinara porazdelil manjšinskim
ustanovam in organizacijam. Finančna
razpredelnica je razdeljena na tri pro-
računska sklope: v prvega sodijo in-
formacijske in založniške dejavnosti, v
drugega t.i. primarne manjšinske or-
ganizacije, v tretjega pa prispevki za
kulturna in športna društva ter za krož-
ke, ki delujejo v tržaški, goriški in vi-
demski pokrajini.

V primerjavi z letom 2009 je De-
žela za 116 tisoč evrov zvišala prispe-
vek Slovenskemu stalnemu gledališču,
ki bo tako od države dobilo 600 tisoč
evrov. Molinaro je to odločitev uteme-
ljil s hudo finančno stisko teatra ter z
vlogo, ki jo ima ta ustanova ne samo za
slovensko manjšino, temveč tudi za de-
želno stvarnost. Deželni odbor pri tem
ni upošteval predloga posvetovalne
komisije FJK za Slovence (njena mne-
nja so obvezna, a za upravo neobvezu-
joča), ki je na seji lanskega decembra
predlagala prispevek SSG v višini 500
namesto 700 tisoč evrov, kot se je
prvotno zavzemal Molinaro. Dežela se
je sedaj odločila za »srednjo pot« 600
tisoč evrov. Višji prispevek gledališču
je posledično zmanjšal prispevke vsem
ustanovam in organizacijam (najbolj sta
sta bila prizadeta SSO in SKGZ), z iz-
jemo Primorskega dnevnika, ki bo
prejel 1.800 evrov več kot lani.

Posvetovalna komisija za Sloven-
ce se ni mogla zediniti ne o višini pri-
spevkov in niti o morebitnih novih kri-
terijih za njihovo porazdelitev. Njen
član Iztok Furlanič je takrat pripravil
neke vrste alternativni predlog, ki pa ni
žel odobravanja. Predsednik Sveta slo-
venskih organizacij Drago Štoka je
Furlaničev predlog vsebinsko zavrnil na
vsej črti, v Slovenski kulturno-gospo-

darski zvezi pa so obžalovali, da je Fur-
lanič svoj predlog predstavil prepozno
in zlasti brez predhodnega posvetova-
nja v komisiji. Odborniku Molinaru ni
preostalo drugega kot da odločitev pre-
pusti deželnemu odboru, ki je o tem
sklepal na včerajšnji seji.

Molinaro je po februarski seji pa-
ritetnega odbora za slovensko manjši-
no izrazil upanje, da bo manjšina pri-
šla na dan z novimi kriteriji za razde-
litev prispevkov. To se do tega trenut-
ka še ni zgodilo.

Sandor Tence

Odbornik FJK Roberto Molinaro

MANJŠINA - Srečanje s člani  komisije RTV za programske vsebine

Minister Žekš z RTV Slovenija
o vidljivosti programov v zamejstvu

LJUBLJANA - Minister za Slovence v zamejstvu in po
svetu Boštjan Žekš se je včeraj skupaj z državnim sekretarjem
Borisom Jesihom srečal s člani komisije RTV Slovenija za pro-
gramske vsebine, namenjene Slovencem v sosednjih državah.
Največ pozornosti so namenili področjema, kjer vidijo največ
težav - vidljivosti in vsebini programov RTV v zamejstvu. Kot
so sporočili iz urada za Slovence v zamejstvu in po svetu, je
glede vidljivosti omenjenih programov več prisotnih pouda-
rilo, da se težave razlikujejo glede na državo; v Avstriji je na
primer satelitska oziroma kabelska pokritost veliko večja kot
na Hrvaškem, najmanjša pa je v Italiji. Medtem ko je sicer Ita-
lija na medijskem področju narodnim manjšinam obvezana
omogočiti spremljanje signala iz matične države, na Hrvaškem
spremljanje slovenskih programov RTV ni omogočeno.

Glede realizacije delovanja slovenskih medijev v Porab-
ju je bilo izpostavljeno, da je potrebna spodbuda iz Slovenije,

predlagano pa iskanje rešitev v dialogu z madžarsko vlado.
Glede vsebine je bila na sestanku predlagana vključitev

lokalnih zamejskih novinarjev, ki bi dopolnjevali delo stalnih
dopisnikov RTV, kar bi tudi v praksi pomenilo integracijo za-
mejskih in nacionalnih uredništev. Izraženo je bilo tudi mne-
nje, da bi morali biti regionalni sedeži uredništev del nacio-
nalnega informativnega poročanja. Prisotni so se strinjali, da
je prikazovanje zamejstva v medijih preveč negativno in sen-
zacionalistično. V tej luči so podprli sodelovanje regionalnih
uredništev in brezplačno izobraževanje novinarjev.

Minister je sestanek zaključil z več sklepi, med drugim
da se mora izboljšati predstavitev zamejcev v medijih, kar je
naloga novinarjev in RTV, da bo urad slovenskim kabelskim
operaterjem predlagal ponudbo slovenskih zamejskih radij-
skih programov ter da bo ob načrtovanem obisku v Rimu o
težavah z vidljivostjo govoril z italijanskimi predstavniki. (STA)

RAZDELITEV DRŽAVNIH PRISPEVKOV IZ ZAŠČITNEGA ZAKONA

USTANOVE PRISPEVEK 2009 PRISPEVEK 2010 
v evrih v evrih

Prae (Primorski dnevnik) 423.100 424.900
Goriška Mohorjeva 206.800 203.000
Novi Matajur 175.800 172.900
Mladika 69.300 68.200
Most (Čedad) 108.500 106.700
Založništvo tržaškega tiska (ZTT) 62.000 61.000
Slovenski raziskovalni inštitut (SLORI) 236.000 232.100
Slovensko stalno gledališče (SSG) 484.800 600.000
Narodna in študijska knjižnica (NŠK) 314.500 309.200
Glasbena Matica 779.400 766.400
Glasbeni center E. Komel 226.300 222.600
Zveza slovenskih kulturnih društev 195.200 191.900
Slovenska prosveta 65.300 64.200
Zveza slovenske katoliške prosvete 65.300 64.200
Združenje slovenskih športnih društev v Italiji 198.000 194.700
Kulturni dom-Gorica 98.000 96.400
Kulturni center Lojze Bratuž-Gorica 98.000 96.400
Dijaški dom S. Kosovel-Trst 163.200 160.500
Dijaški dom S. Gregorčič -Gorica 97.300 96.600
Kinoatelje-Gorica 54.700 53.800
Slovenska kulturno-gospodarska zveza 126.350 100.000
Svet slovenskih organizacij 126.350 100.000
Društva in krožki 671.800 600.000

INTERVJU ZA ORF

Petek: ZSO
in SKS naj
sledita NSKS

CELOVEC/LJUBLJANA - Po-
nedeljkov sklep Zbora narodnih
predstavnikov (ZNP), najvišjega or-
gana odločanja Narodnega sveta ko-
roških Slovencev (NSKS), po katerem
se organizacija ne bo razpustila,
temveč bo ofenzivno zahtevala obli-
kovanje skupnega, demokratično iz-
voljenega zastopstva koroških Slo-
vencev, še naprej odmeva ne le na
Koroškem, temveč tudi v Sloveniji.

Tako je predsednik komisije
Državnega zbora Republike Sloveni-
je za odnose s Slovenci v zamejstvu
in po svetu Miro Petek včeraj v po-
govoru za slovenski spored avstrijske
radiotelevizije ORF izrecno pozdra-
vil sklep ZNP NSKS kot »zelo dobro
rešitev« in menil, da je bil s tem stor-
jen prvi korak za spremembo orga-
niziranosti slovenske manjšine na
Koroškem. Sedaj - tako Petek - sta na
vrsti tudi obe ostali politični organi-
zaciji, Zveza slovenskih organizacij
(ZSO) in Skupnost koroških Sloven-
cev in Slovenk (SKS), ki naj bi sledi-
li zgledu Narodnega sveta. Ob tem je
Petek pozval obe organizaciji, naj
preverita svoja stališča in delovanje.
Ob tem je tudi opozoril, da nekate-
re njune poteze v Sloveniji niso bile
najbolje sprejete, pri čemer je izrecno
omenil povezovanje s Heimatdien-
stom in lobiranje za koroškega de-
želnega glavarja.

Predsednik komisije Državnega
zbora RS za odnose s Slovenci v za-
mejstvu in po svetu je nadalje napo-
vedal, da je medtem za prihodnji če-
trtek, 8. aprila 2010, sklical sejo ko-
misije. Na dnevnem redu bo »pro-
blematika organiziranosti slovenske
narodne skupnosti na avstrijskem
Koroškem«. Na sejo pa tokrat ne bo-
do vabljene samo krovne politične or-
ganizacije manjšine, temveč širok
krog organizacij in ustanov, ki so mo-
čno povezane s podeželjem in ljudmi:
kultura, šolstvo, znanstvene in cer-
kvene ustanove, šport, mladina in štu-
dentske organizacij, slovensko založ-
ništvo in gospodarstvo.

Ivan Lukan
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NABORJET - Poklon skladateljema Robertu Schumannu in Fredericu Chopinu

Uspel koncert gojencev Glasbene matice
šole Tomaža Holmarja v Kanalski dolini

NABORJET - Pred nekaj dnevi se
je v veliki dvorani Beneške palače v Na-
borjetu odvijal lep in doživet koncert v
poklon dvema skladateljema, Robertu
Schumannu in Fredericu Chopinu ob
dvestoletnici njunega rojstva. Srečanje je
bilo hkrati priložnost za nastop vseh go-
jencev Glasbene matice, šole Tomaž
Holmar v Kanalski dolini.

Številno občinstvo si je pred na-
stopom ogledalo priložnostno razstavo
dragocenih starin dveh umetnikov: ro-
kopise, slike, pisma in osebne misli skla-
dateljev. Večer se je začel s kratkim na-
stopom treh najmlajših gojencev, Nico-
le Melherja, Eleonore Coianiz in Mas-
similiana Gregoruttija.

Napovedovalca Anna Wedam in
Luciano Lister sta vpeljala publiko v 19.
stoletje in opisala najprej glavne stebre
dobe romantike in nato glavne dogod-
ke, ki so zaznamovali Schumannovo ži-
vljenje. Ob branem tekstu v slovenskem
in italijanskem jeziku so Laura Pezzet-
ta, Simone Melcher, Rossella Lupieri, Eli-
sabetta Trossolo in Simone Vuerich zai-
grali Schumannove melodije iz knjige
»Album za otroke« op. 68. Med temi sta
se izkazala osemletna Rossella Lupieri in
Simone Vuerich, ki je zelo intimno po-
dal skladbo Mignon.

Koncert se je nadaljeval v zname-
nju poljskega skladatelja Chopina. Na
flavto je izvrstno zaigrala Chopinove va-

riacije na Rossinijevo temo in Fantasie
Impromptou op.66 Valentina Nanut iz
razreda prof. Olge Sosič, iz goriške po-
družnice Glasbene matice in ob klavir-
ski spremljavi prof. Manuela Fighelija.
Med opisovanjem poglavitnih dogodkov,
ki so zaznamovali Chopinovo življenje,
sta v drugem delu koncerta nastopali Eli-
sa Kandutsch, ki je zelo nežno podala
valček op. 69 št. 1 in Giulia Lister, ki je
zaigrala valček op. 69 št. 2 in tako za-
ključila prireditev.

Prireditev so s svojo prisotnostjo po-
častili Rudi Merljak iz Urada Republike
Slovenije za Slovence v zamejstvu in po
svetu, deželni svetnik Igor Gabrovec, iz-
redni komisar Gorske skupnosti Verona.

Župan Aleksander Oman je pri-
sotne pozdravil v slovenskem krajevnem
narečju ter v italijanščini v imenu obči-
ne Naborjet-Ovčja vas in Gorske skup-
nosti, ki je bila z Glasbeno matico tudi
soprirediteljica koncertnega večera. Če-
stital je gojencem in odgovornim glas-
bene šole ter jih pozval, naj vztrajajo z
delom. V imenu Glasbene matice je pri-
sotne pozdravil Rudi Bartaloth.

Srečanje se je nadaljevalo ob pri-
grizku, ki so ga v ta namen pripravili
straši gojencev šole.

Vezni tekst prireditve ter izbor
skladb je pripravil prof. Manuel Fig-
heli.

R. B.

Občinstvo je napolnilo veliko dvorano Beneške palače v Naborjetu

DEŽELNI SVET - Razburkana seja o sodelovanju Dežele na Vinitaly

»Furlansko oziroma tipično padansko vino«
Violino razjezil desnico in se nato opravičil
Svetniki Ljudstva svobode zahtevali odbornikov odstop - Gabrovec nezadovoljen z »neodgovorom« zastopnika Lige

Teran je tipično
kraško, furlansko

ali po novem
padansko

vrhunsko vino?

TRST - Tipično furlansko vino bi
lahko po novem postalo tipično fur-
lansko-padansko vino. Ta izjava kme-
tijskega odbornika Claudia Violina je
včeraj v deželnem svetu zelo razburi-
la svetnike desne sredine. Piero Cam-
ber, Roberto Marin, Maurizio Bucci in
Piero Tononi so Violinu (Severna li-
ga) glasno zabrusili, naj ga bo sram in
naj takoj odstopi. Zatem so iz prote-
sta zapustili sejo in se vrnili šele po-
tem, ko se jim je odbornik javno opra-
vičil, češ da je bila izjava o furlansko-
padanskem vinu le potegavščina in nič
več.

Afera v zvezi s sloganom »Friu-
lano, tipicamente friulano« na letoš-
njem mednarodnem vinskem sejmu
Vinitaly in predlog, da bi neka nova
blagovna znamka Friuli DOC nadkri-
lila vse dosedanje blagovne znamke v
FJK, sta bila v ospredju vprašanja s ta-
kojšnjim odgovorom deželnih svetni-
kov Igorja Gabrovca (SSk) in Cam-
berja (Ljudstvo svobode). V svojem
vprašanju je Gabrovec obnovil ostre
protestne reakcije tako podjetnikov in
kmetovalcev, kot tudi politikov in jav-
nih upraviteljev s Tržaškega, Gori-
škega in Pordenona. Slednji se ne na-
meravajo pokoriti nedogovorjenemu
načrtu, za katerim stoji deželno od-
borništvo za kmetijstvo. V tem smislu
je deželni svetnik SSk navedel tudi iz-
jave predsednika dežele Renza Tonda,
ki je zagotovil polno podporo načelu
enakega dostojanstva in avtonomije
vseh deželnih območij in blagovnih
znamk, ki vrednotijo raznolike vrhun-
ske enogastronomske pridelke.

»Odgovor odbornika Violina, ki
je v istem zamahu odgovarjal na vse-
binsko slično vprašanje deželnega
svetnika Piera Camberja, se je omejil
na vprašanje promocije nekdanjega
tokaja, ki je danes na tržišču navzoč
pod imenom "friulano" . Violino se ni
dotaknil problema, ki je povzročil pra-
vo politično nevihto. Obenem je v za-
ključku svojega odgovora Violino še
poudaril, da so prebivalci naše deže-
le preprosto obče označeni kot Friu-
lani, se pravi Furlani, kar seveda ne
odgovarja resnici,« je poudaril dežel-
ni svetnik SSk. Deželno upravo je poz-
val, naj v naporih za promocijo de-

želnih proizvodov spodbudi iskanje
prepotrebnih sinergij, ne pa jalovih
polemičnih osti, ki označujejo to ne-
srečno poglavje. Zato je po Gabrov-
čevem mnenju potrebno, da deželna
uprava dogovorjeno sestavi celovit
marketinški načrt za ovrednotenje de-
želnih pridelkov. Načrt naj zaobjame
tudi vprašanje nekdanjega tokajca, ki
pa ne more biti edina skrb deželne
uprave, je še dejal slovenski deželni
svetnik.

Prepir med odbornikom Violi-
nom in svetniki Ljudstva svobode naj-
brž ne bo imel političnih posledic, pri-
ča pa o dokaj napetih odnosih v ve-
činskem zavezništvu. Podpredsednik
Dežele Luca Ciriani sicer meni, da je
ta polemika preveč napihnjena in da
bo deželna vlada, kot doslej, poskrbela
za promocijo celotnega deželnega
kmetijstva. »Slogan "furlanski, tipično
furlanski" na sejmu Vinitaly bo vse-
kakor ostal, saj gre pravzaprav za pro-
mocijo nekdanjega tokaja in nič dru-
gega,« je poudaril še Ciriani.

ZADNJA NOVICA

Tudi kraška
vina pod DOC
Friuli-Furlanija

TRST - Kot smo izvedeli
tik pred zaključkom redakcije,
so tudi kraški vinarji sprejeli
predlog deželnega odbornika za
kmetijstvo Claudia Violina o
uvedbi enotne deželne zaščitne
znamke vina DOC Friuli, ven-
dar pod pogojem, da bo dvoje-
zična, torej DOC Friuli-Furla-
nija. Ker so pogoj na Deželi
sprejeli, so se za novo znamko
navdušili tudi briški vinarji na
slovenski strani, kar pomeni, da
bo DOC Friuli-Furlanija po-
stala čezmejna vinska znamka.
Zaradi pomanjkanja časa včeraj
o tem nismo mogli povprašati
naših vinogradnikov in vinarjev
s Krasa in Goriškega, vendar vse
kaže, da je dogovor z deželnim
odbornikom za kmetijstvo do-
končen.
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PETI KORIDOR - Deželni odbornik Riccardi o čezmejnem odseku hitre železnice

Soglasje Dežele FJK, Rima
in Ljubljane za zgornjo traso
Dokončni dogovor na junijskem sestanku dvostranske komisije - Navezava tržaškega pristanišča

Vlaki italijanskih
železnic, ki vozijo

na novih hitrih
progah

ARHIV

TRST - Dežela Furlanija-Julijska
krajina, italijanska vlada oziroma mi-
nistrstvo za infrastrukture in Repu-
blika Slovenija se strinjajo, da bi ka-
zalo sprožiti študijo o tako imenova-
ni zgornji različiči trase čezmejnega
odseka bodoče hitre železnice na pe-
tem evrospkem koridorju, znane kot
Prednostni projekt št. 6. Z zgornjo
traso je mišljen ozemeljski pas na osi
Trst-Opčine-Sežana-Divača.

Različico je včeraj na seji dežel-
nega odbora Furlanije-Julijske kraji-
ne v Trstu orisal deželni odbornik za
transport in infrastrukture Riccardo
Riccardi, ki je med drugim povedal,
da bo nov predlog v obliki študije iz-
vedljivosti prišel na mizo prihodnje-
ga zasedanja medvladne komisije
Italija-Slovenija, sklicanega za pri-
hodnji junij. Glede na dosedanje
projektne rešitve, ki predvidevajo
približno 36 kilometrov proge z naj-
več 17-promilno nagnjenostjo, bi
zgornja trasa zagotovila največ 13-
promilno nagnjenost proge, pred-
vsem pa bi se popolnoma izognila
podzemnega dela trase pod Trstom,
je povedal Riccardi.

Študije za to novo traso, ki so bi-
le dogovorjene na sestankih bilate-
ralne delovne skupine v Rimu in Lju-
bljani (z udeležbo podministra Ro-
berta Castellija in državnega sekre-
tarja Igorja Jakomina), bodo morale
najti okoljsko najbolj vzdržne rešitve
in ponuditi take projektne variante,
ki ne bodo slonele na zgolj podzem-
nih trasah in ki bodo zagotovile
ustrezne »načrte zamaskiranja« za
progo na površini ali v okopu, je ko-
legom v deželnem odboru pojasnil
Riccardi.

Predvidena linija Trst-Opčine-
Sežana-Divača bo morala po odbor-
nikovih besedah pri preliminarnem
in dokončnem projektiranju nove
trase ponovno predvideti ne samo
odsekov neposrednega interesa za
mednarodni promet, ampak tudi vse
dodatne odseke oziroma tiste, ki bo-
do zagotavljali navezavo tržaškega
pristanišča. Riccardi je zato vztrajal
pri potrebi, da se projektiranje nove
trase začne s projekti za izboljšanje
tržaškega železniškega vozlišča in za
njegovo navezavo na glavno os čez-
mejnega odseka. S tem bi po Riccar-
dijevih besedah na prioritetni način
rešili problem zmogljivosti na odse-
kih Trst-Razcep Nabrežina in Razcep
Nabrežina-Razcep San Polo.

GIBANJA - Trst z enkrat višjo inflacijo od državnega povprečja

Podražitev nafte in menjava
letnega časa rahlo segreli inflacijo

TRST - Z menjavo letnega časa poleg narave oživlja
tudi inflacija. Po nedokončnih podatkih zavoda Istat se je
njena stopnja z 1,2 odstotka v februarju marca zvišala na
1,4 odstotka, medtem ko so se življenjski stroški v mese-
čni primerjavi zvišali za 0,3 odstotka. K segrevanju infla-
cije so največ prispevale podražitve na področju prevoza
(+5,1%), zvišanje cen ostalih dobrin in storitev (+2,9%) in
stroški izobraževanja (+2,5%). Tudi v mesečni primerjavi
so se najbolj povečali prevozni stroški (+1,1)9, sledita pa
poglavji stanovanje, voda, elektrika in goriva (+0,4%) in ho-
telske in gostinske storitve (+0,3%). Marčno inflacijo je ta-
ko zaznamovala močna podražitev pogonskih goriv, kar
je podražilo prevoz, medtem ko je podražitev plina vpli-
vala na večje stroške ogrevanja.

V Trstu se je stopnja inflacije v mesečni primerjavi
zvišala za 0,2 odstotka, v letni primerjavi pa je bila višja za
2,5 odstotka. Tako ima Trst natančno enkrat višjo stopnjo
inflacije kot znaša državno povprečje, največje podražitve
pa je prav tako kot v Italiji utrpel prevoz. Sezonski vpliv
se pozna pri obleki in obutvi z 0,3-odstotno rastjo cen gle-
de na februar, enako, kot je bila zabeležena pri stroških za
stanovanje, vodo, elektriko in goriva. Nižje kot februarja
so bile v povprečju le cene živil in nealkoholnih pijač, med-
tem ko so stale na februarski ravni cene alkoholnih pijač
in tobačnih izdelkov, pohištva, predmetov in storitev za

dom, izobraževanja in hotelskih oziroma gostinskih sto-
ritev.

Italija in Slovenija sta imeli marca enako stopnjo inf-
lacije. V Sloveniji so se življenjski stroški marca v primer-
javi s februarjem zvišali za 1,1 odstotka, v primerjavi z ena-
kim lanskim mesecem pa za 1,4 odstotka. Marca so se naj-
bolj zvišale cene obleke in obutve ter naftnih derivatov. S
tem se je letna stopnja inflacije nekoliko zvišala, saj je fe-
bruarja znašala 1,3 odstotka, medtem ko so v letošnjih prvih
treh mesecih cene v povprečju zrasle za 0,7 odstotka. Bla-
go se je marca podražilo za 1,5 odstotka, cene storitev pa
so v povprečju ostale na februarski ravni.

Cene obleke in obutve so bile v povprečju za 13,6 od-
stotka višje kot februarja. Zaradi končanih popustov in pre-
hoda na novo pomladno-poletno kolekcijo so statistiki rast
pričakovali. Dražje gorivo in energija je vzrok za v pov-
prečju 0,7-odstotno zvišanje cen v skupini stanovanje, ce-
ne v skupini prevoz pa so se v povprečju zvišale za 0,4 od-
stotka, na kar je poleg nafte vplivala tudi podražitev no-
vih avtomobilov (+1%) zaradi spremembe davka na mo-
torna vozila in skoraj 6 odstotkov dražjih vozovnic v že-
lezniškem potniškem prometu. V zadnjih 12 mesecih so
se cene najbolj zvišale v skupini stanovanje (+8,9%), cene
obleke in obutve pa so bile v povprečju za 3,6 odstotka ni-
žje kot marca lani.

Hypo Alpe Adria lani ustvarila
1,58 milijarde evrov izgube
DUNAJ - Avstrijska banka Hypo Group Alpe Adria je
v letu 2009 ustvarila 1,58 milijarde evrov čiste izgube.
To je skoraj trikrat več kot v letu 2008, ko je izguba zna-
šala 519,7 milijonov evrov, in je predvsem posledica dra-
gih odpisov zaradi slabih posojil. Hypo Group Alpe
Adria je zaradi finančne krize lani beležila zmanjšan ob-
seg novih poslov, prav tako so morali potrojiti obseg re-
zervacij za slaba posojila, in sicer na 1,67 milijarde evrov.
Bilančna vsota banke se je znižala za pet odstotkov na
43,3 milijarde evrov, so zapisali v sporočilu za javnost.
Medtem pa je banka povečala dobiček iz naslova obre-
sti, in sicer za 24 odstotkov na 869 milijona evrov. Do-
biček iz provizij je bil višji za tri odstotke in je znašal
121 milijonov evrov.
Koroška banka se je lani soočala z visokimi rezervaci-
jami za slabe kredite v vzhodni Evropi. Te so že v prvem
polletju znašale 349 milijonov evrov, predvsem na po-
dročju leasinga na Hrvaškem, v Ukrajini in Bolgariji.
Zaradi slabega poslovanja avstrijske banke, ki so jo de-
cembra podržavili, da bi jo rešili pred bankrotom, je mi-
nulo leto v rdečih številkah zaključil tudi eden njenih
nekdanjih lastnikov, nemška banka BayernLB. V nem-
ški banki so pričakovali, da bodo po več kot pet mili-
jard evrov ustvarjene izgube v letu 2008 lani poslovali
pozitivno, vendar je izguba Hypo Alpe Adrie močno
vplivala tudi na BayernLB. Tako je nemška banka lani
ustvarila 2,62 milijarde evrov izgube. Slabo poslovanje
avstrijske hčere je njenega nekdanjega lastnika stalo 3,3
milijarde evrov. (STA)

JAVNE FINANCE - Ocena statističnega urada RS

Slovenija lani za trikrat
povečala proračunsko luknjo

LJUBLJANA - Slovenija je v letu 2009 povečala
javnofinančni primanjkljaj na 1,9 milijarde evrov, po-
tem ko je v letu prej znašal 631 milijonov evrov, v le-
tu 2007 pa bil skoraj izravnan. »Za nami je verjetno da-
leč najtežje leto, ne le v gospodarstvu, tudi v javnih fi-
nancah,« je podatek komentiral Andrej Flajs iz držav-
nega statističnega urada. Primanjkljaj je lani po prvi
oceni dosegel 5,5 odstotka bruto domačega proizvo-
da (BDP), v letu 2008 pa je znašal 1,7 odstotka BDP, je
na novinarski konferenci v Ljubljani povedal Flajs.

Številka o lanskem primanjkljaju je nižja od lan-
ske septembrske napovedi, po kateri naj bi Slovenija
leto 2009 sklenila z 2,1 milijarde evrov primanjkljaja,
kar bi bilo 6,1 odstotka BDP. Podoben primanjkljaj, to-
rej v višini 2,1 milijarde evrov, zdaj statistiki napove-
dujejo za leto 2010.

Finančni položaj države se je začel slabšati že v
drugi polovici leta 2008, izrazito pa v lanskem prvem
in drugem četrtletju: na eni strani zaradi hitre upo-
časnitve dinamike rasti prihodkov, posebej davčnih, na
drugi pa zaradi nespremenjene in razmeroma visoke
ravni tekočega trošenja.

Temeljna značilnost sedanjega precej zahtevne-
ga položaja v javnih financah je izjemno hitro upada-
nje dinamike nominalne rasti vseh vrst prihodkov, zla-
sti pa davčnih, ugotavljajo statistiki. V lanskem zadnjem

četrtem četrtletju so bili prvič nižji kot leto prei tudi
prihodki od socialnih prispevkov, kar je posledica manj-
šega zaposlovanja in manjših izplačil trinajstih plač.

Flajs je opozoril na precejšnjo razliko v javnofi-
nančnem položaju med lanskim prvim in drugim pol-
letjem. V prvem polletju je primanjkljaj znašal 6,5 od-
stotka BDP, v drugem pa 4,5 odstotka BDP, glavni ra-
zlog za razkorak pa je bistvena upočasnitev dinamike
tekočega trošenja države. »V prvem polletju je bilo tro-
šenje države preveliko in se še ni začelo prilagajati kri-
zi,« je pojasnil Flajs.

Dolg države se je lani povečal veliko bolj kot pri-
manjkljaj in je znašal 12,5 milijarde evrov oz. 35,9 od-
stotka BDP. »Država se je torej lani prekomerno za-
dolžila,« je komentiral Flajs. Lani se je Slovenija do-
datno zadolžila za 4,1 milijarde evrov, saj je imela ob
koncu leta 2008 dolg v višini 8,4 milijarde evrov oz. 22,6
odstotka BDP. Letos naj bi se dolg povečal za blizu dve
milijardi evrov na 39,8 odstotka BDP.

Primanjkljaj Slovenije s tujino je lani znašal 327
milijonov evrov oz. 0,9 odstotka BDP, potem ko je bil
v letu 2008 bistveno višji, 2,3 milijarde evrov oz. 6,1 od-
stotka. Znižanje primanjkljaja je posledica presežka na
računu transakcij blaga in storitev s tujino. »Uvoz se
je bistveno bolj zmanjšal kot izvoz, čeprav sta obe šte-
vilki na izredno nizki ravni,« je pojasnil Flajs. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

31. marca 2010

31. marca 2010

31. marca 2010

31. marca 2010

31. marca 2010

31.3. 30.3.

-0,67

ameriški dolar 1,3479 1,3482
japonski jen 125,93 124,80
kitajski juan 9,2006 9,2025
ruski rubel 39,6950 39,6675
indijska rupija 60,5140 60,8020
danska krona 7,4447 7,4439
britanski funt 0,88980 0,89330
švedska krona 9,7135 9,7803
norveška krona 8,0135 8,0410
češka krona 25,440 25,443
švicarski frank 1,4276 1,4316
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 265,75 265,90
poljski zlot 3,8673 3,8759
kanadski dolar 1,3687 1,3731
avstralski dolar 1,4741 1,4650
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,0970 4,0715
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7085 0,7088
braziljski real 2,4043 2,4140
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,0512 2,0583
hrvaška kuna 7,2638 7,2640

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 13,67 +0,74
INTEREUROPA 4,36 -2,02
KRKA 72,38 +3,85
LUKA KOPER 22,02 -0,59
MERCATOR 157,72 +0,89
PETROL 299,01 +1,63
TELEKOM SLOVENIJE 123,76 +0,49

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 30,00 +0,87
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 7,00 -5,41
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,54 -0,09
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 22,80 -
POZAVAROVALNICA SAVA 10,35 -0,19
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 212,96 +2,41
TERME ČATEŽ 185,00 +1,09
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 23,85 -0,04

A2A 1,389 -0,36
ALLIANZ 92,34 -1,01
ATLANTIA 17,28 -0,63
BANCO POPOLARE 5,15 -1,35
BCA MPS 1,096 -1,26
BCA POP MILANO 4,5975 -1,61
EDISON 1,128 +0,53
ENEL 4,14 -0,84
ENI 17,37 -0,29
FIAT 9,64 +0,47
FINMECCANICA 9,88 -0,75
GENERALI 17,77 -0,34
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,2175 +0,34
LOTTOMATICA 14,12 -1,33
LUXOTTICA 19,80 -0,75
MEDIASET 6,36 -0,70
MEDIOBANCA 7,955 -0,31
PARMALAT 2,0275 -1,93
PIRELLI e C 0,455 -0,66
PRYSMIAN 14,55 -0,27
SAIPEM 28,65 +0,14
SNAM RETE GAS 3,7525 -0,07
STMICROELECTRONICS 7,31 +0,55
TELECOM ITALIA 1,066 -1,11
TENARIS 15,98 -0,19
TERNA 3,2025 -0,85
TISCALI 0,1724 +0,35
UBI BANCA 9,99 -0,40
UNICREDIT 2,1875 -1,02

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.142,82 +0,27
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 293,58 +1,60
BIFX, Sarajevo 1.668,94 +0,77
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.709,84 -0,48

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.857,39 -0,46
Nasdaq 100 2.397,96 -0,53
S&P 500, New York 1.169,43 -0,33
MSCI World, New York 1.201,09 +0,04
DAX 30, Frankfurt 6.153,55 +0,18
FTSE 100, London 5.679,64 +0,13
CAC 40, Pariz 3.974,01 -0,34
ATX, Dunaj 2.634,00 -0,08
PX, Praga 1.196,80 -1,32
EUROSTOXX 50 2.931,16 -0,29
Nikkei, Tokio 11.089,94 -0,06
STI, Singapur 2.887,46 -1,56
Hang Seng, Hongkong 21.239,35 -0,63
Composite, Šanghaj 3.109,10 -0,62
Sensex, Mubaj 17.527,77 -0,35

LIBOR (USD) 0,24863 0,2915 0,44438 0,92
LIBOR (EUR) 0,36563 0,5775 0,88375 1,18875
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,397 0,634 0,944 1,212

EVRO

1,3482 $ 0,00

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

26.472,79 € +244,85

SOD NAFTE
(159 litrov)

83,36 $ -0,48

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 3.925,70 +0,86
SBITOP, Ljubljana 965,95 +1,77
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VREME OB KONCU TEDNA

Za veliko noč novo 
poslabšanje, nato sonce
DARKO BRADASSI

Kaj pomeni v tem pomladnem času pronicanje
hladnejšega višinskega zraka, smo lahko opazili sino-
či in v torek zvečer, ko so predvsem v Tržaškem zali-
vu nastajale prve sezonske nevihte. Z bliskanjem in
grmenjem so se pojavljale kratkotrajne krajevne mo-
čne padavine. Vdor hladnejšega višinskega zraka, ki je
spremljal severnoatlantsko vremensko fronto, je ob-
čutno destabiliziral ozračje, povečala se je turbulent-
nost, razlika med prizemnimi in višinskimi tempera-
turami se je namreč močno povečala. Zato se je vla-
žen prizemi zrak naglo dvigoval v višje sloje in se tam
občutno ohlajal. Nastajala je kopasta oblačnost, iz nje
pa plohe in nevihte. Sinoči je še dodatno destabilizi-
ralo ozračje ciklonsko območje, ki se je iznad Tiren-
skega morja pomaknilo v našo bližino. Zato je bilo po-
slabšanje ponekod še toliko bolj izrazito.

V prihodnjih dneh se bo nadaljevala jugozahod-
na vremenska slika, na katero bo vplivalo globoko ci-
klonsko območje, ki se zadržuje nad Britanskim otoč-
jem. Preko jugozahodnih tokov se bodo pomikale vre-
menske fronte. Novo poslabšanje bo zajelo naše kra-
je že danes, medtem ko se bo jutri in v soboto pre-
hodno okrepil anticiklon. Kot smo že zapisali, je viju-
ganje zahodnih tokov občutno, zato se bo vreme tu-
di v bližnji prihodnosti še precej spreminjalo in ne pri-
čakujemo dolgotrajnejših pozitivnih ali
negativnih vremenskih faz. Ravno na ve-
likonočno nedeljo pa bo naše kraje za-
jela nova hladna fronta.

Današnje poslabšanje bo znova iz-
razito, toda na srečo ne bo dolgotrajno.
Ozračje se bo za tokratno vremensko
fronto najbolj ohladilo v zadnjih dveh
tednih, pričakujemo, da se bo tempera-
tura na višini okrog 1500 metrov krat-
kotrajno v severnih predelih spustila do
povsem zimskih -5 stopinj Celzija. To
pomeni, da bo v gorah prehodno sneži-
lo, meja sneženja se bo ponekod v se-
verni polovici dežele lahko spustila do
nadmorske višine pod 800 metrov. Pa-
davine pa bodo povsod predvsem v obli-
ki ploh in neviht.

Fronta bo že nocoj ali najkasneje ponoči zapu-
stila naše kraje, za njo se bo zračni tlak nad Sredo-
zemljem prehodno okrepil. Danes dopoldne bo še obla-
čno, ponekod z občasnimi padavinami, že jutri pa bo
povečini prevladovalo sončno vreme. Predvsem danes
čez dan pa ni povsem izključena še kakšna manjša kra-
jevna ploha. Jutri in v soboto bo sončno in topleje.

Nova vremenska fronta pa bo naše kraje dose-
gla ravno za veliko noč. V jutranjih ali najkasneje do-
poldanskih urah se bo oblačnost že povečala, čez dan
pa se bodo začele pojavljati rahle padavine, ki se bo-
do v popoldanskih urah okrepile. Glavnina poslabša-
nja bo vsekakor v popoldanskih in večernih urah, ko
se bodo pojavljale zmerne do močne padavine in bo-
do nastajale plohe in nevihte. Ozračje se bo predvsem
v višjih slojih spet občutno ohladilo, meja sneženja se
bo proti koncu padavin spustila do nadmorske višine
okrog 1000 metrov. V prihodnjih dneh bo torej v go-
rah pa tudi na Trbiškem spet snežilo.

V ponedeljek bo vremenska fronta zapustila na-
še kraje in se bo že dopoldne začelo jasniti, v popol-
danskih urah pa bo prevladovalo sončno vreme. Pihala
bo šibka burja. Velikonočni ponedeljek bo, kot kaže,
predvsem od poznih dopoldanskih ur primeren za prve
tradicionalne pomladne izlete.

»Kaj je sredina?«
Sprašujem se zakaj se govori in

piše o »desni sredini« in ne o »levi sre-
dini«. Glede desne sredine me zanima,
kaj se pri tej navezi smatra za »sredi-
no«? Mar ne Berlusconijevo in Finije-
vo PDL ali celo rasistično in ksenof-
obno Severno ligo? To je čista desni-
ca brez katerekoli sredine.

Približno isto se dogaja pri »levi
sredini«! Levo sredino v bistvu naj bi
predstavljala Demokratska stranka.
Ne dvomim, da je v tej stranki še kar
nekaj levičarjev, vendar se politika te
formacije nezadržno pomika proti
sredini. Najboljši dokaz so sedanje de-
želne volitve, ko se je DS v glavnem po-
vezala s sredinsko Casinijevo UDC na-
mesto s Federacijo levice. Kje je torej
ta levica? DS je v bistvu sredinska

stranka, katera se na vse kriplje otepa
kakršnega koli odnosa s pravo levico.

K opoziciji proti Berlusconiju
spada tudi Di Pietrova IDV, kateri pri-
znavam, da kot edina vodi dosledno in
strogo protivladno politiko, seveda v
mejah svoje parlamentarne moči. Sam
Di Pietro pa trdi, da ni levičar ampak
sredinec. Spričo teh dejstev smatram,
da bi se moralo opustiti definicijo »de-
sna sredina« ker pač pri desni sredini
sredine ni, pri levi pa ni več levice.

Aleksander Kokoravec

PISMA UREDNIŠTVU

POSTOJNA - V okviru IZRK – ZRC SAZU predstavili knjigo Kraške skalne oblike - oblikovanje škrapelj

Izšla temeljna knjiga o kraškem površju
Knjiga v angleščini je sad dela 49 vodilnih svetovnih strokovnjakov geomorfologov - Pomoč pri razumevanju krasa za lažje upravljanje

Pred dnevi je bila v okviru Inštitu-
ta za raziskovanje krasa v Postojni, ki je
del Znanstveno raziskovalnega centra
Slovenske akademije znanosti in umet-
nosti (IZRK – ZRC SAZU), predsta-
vljena ena od, v svetovnem merilu, te-
meljnih krasoslovnih knjig Karst Rock
Features - Karren Sculpturing (Kraške
skalne oblike - oblikovanje škrapelj).

Delo napisano v angleščini je plod
dela 49 vodilnih svetovnih strokovnja-
kov geomorfologov in bo uporabno ne
le za stroko in študente, temveč tudi za
prostorske načrtovalce, naravovarstve-
ne službe, občinske uprave in druge.
Novosti knjige so predstavili uredniki,
vsi doktorji znanosti: Tadej Slabe, Mar-
tin Knez, Angel Ginés in Wolfgang
Dreybrodt. »Skalne oblike so po-
membna sled nastanka in oblikovanja
površinskih kraških pojavov, katerih ra-
zumevanje ni pomembno le za kraso-
slovce, temveč tudi za vse, ki se ukvar-

jajo s trajnostnim razvojem. Še zlasti bo-
gat je njihov zapis na različnih škrapljah.
Ti nam kot odprta knjiga razkrivajo šte-
vilne dejavnike, ki v raznovrstnih raz-
merah oblikujejo kraško površje na ra-
zličnih kamninah. V delu smo zajeli naj-
bolj značilne skalne oblike in skozi njih
najbolj pomembne dejavnike in proce-
se oblikovanja kraškega površja, načinov
njihovega raziskovanja ter najbolj izra-
zite primere iz vseh celin« je povedal
Slabe, ki je tudi predstojnik inštituta.

Da je knjiga bila položena v zibel-
ko ravno v Postojni, temelji v ugledu, ka-
terega ima med strokovnjaki krasoslovni
inštitut. ZRC SAZU prestavlja mrežo 17
inštitutov in raziskovalnih skupin, ki
preučujejo kulturne, družbene in nara-
voslovne pojave, procese in prakse na
ozemlju, ki je poseljeno s Slovenci. Ob
dejstvu, da je 43% Slovenije kraške in da
se tu zajema več kot polovico pitne vo-
de iz kraških vodonosnikov, ima doma

pomembno težo tudi Inštitut za razisko-
vanje krasa. Pod njegovih okriljem razi-
skuje 15 znanstvenikov geografov, geo-
logov, biologov, kemikov in fizikov. Svo-
ja spoznanja, skupaj z drugimi, objavlja-
jo v lastni zbirki Carsologica, kjer je iz-
šlo že preko 20 knjig in lastni reviji za kra-
soslovje Acta carsologica/ Krasoslovni
zbornik. Letos poleti (od 14. -19. junija)
bodo organizirali že 18. Mednarodno po-
letno krasoslovno šolo, ki bo posvečena
Dinarskemu krasu. Na inštitutu je že de-
seto leto tudi sedež Podiplomskega štu-
dijskega programa Krasoslovje, ki delu-
je v okviru Univerze v Novi Gorici in kjer
se študentom iz vsega sveta podajajo zna-
nja za smiselno načrtovanje življenja na
krasu. V tem pogledu je bilo še posebej
uspešno leto 2009, saj je njihov doktor-
ski program uspešno zaključilo kar pet
študentov – dva iz Slovenije in trije iz tu-
jine, ki so zdaj doktorji znanosti s po-
dročja krasoslovja.

Slovenija je nasploh v strokovnih
krogih, kot so geologi in geografi, zme-
raj bolj tudi v turističnih krogih, zna-
na kot dežela krasa. Približno petina
vsega zemeljskega kopnega površja
ima kraški značaj, saj so tu karbonat-
ne kamnine, kjer vpliv vode na apnenec
in dolomit ustvarja posebne površinske
oblike, jame ter značilna podzemeljska
pretakanja vode. Sama beseda kras iz-
haja iz starega ljudskega izraza za ka-
men in je prvotno pomenila kamnito
pokrajino. Iz tega naziva se je razvilo
ime Kras (pisan z veliko začetnico) za
območje, ki se razteza med Tržaškim
zalivom in Vipavsko dolino ter med So-
ško dolino in Brkini. Ker so se kraški
pojavi najprej znanstveno opisali na
tem področju, se zanj uporablja tudi
ime Matični Kras (za razliko od Klasi-

čnega krasa, ki je razpet med Trstom,
Ljubljano in Reko) in ravno od tu se je
slovenska beseda kras in po njem po-
imenovani kraški pojavi, kasneje naj-
deni tudi drugod po svetu, dokončno
uveljavilo v vsej strokovni literaturi. Žal
vsi narodi ne uporabljajo originalne be-
sede kras, ker so tuji raziskovalci že v
19. stoletju začeli uporabljati svoje
prevode besede: Italijani – Carso, Nem-
ci in po njih Angleži pa Karst. Veda, ki
proučuje kras, se imenuje krasoslovje.

Ob vseh teh, javnosti še premalo
poznanih dejstvih, ne preseneča napo-
ved Slabeta, da bo v naslednjih letih iz-
šlo pod okriljem Inštituta drugo te-
meljno svetovno delo o krasu po sve-
tu, ki po tokrat posvečeno kraškemu
podzemlju.

Bogdan Macarol

Naravni spomenik
Repentaborske
stene ali Stene pod
Tabrom, ki je
obenem tudi
spomenik padlim,
je apnenčasti
osamelec, ki je
nastal kot
posledica
razkrajanja
apnenca in je
ostanek davne
Kraške površine

GLOSA

»Slovanska rasa
je zahrbtna rasa«
JOŽE PIRJEVEC

Prejšnji petek je bil zame zelo intenziven. Zjutraj sem se v Sečovljah ude-
ležil zborovanja, ki ga prireja vsako leto piranska občina v spomin na tragi-
čni dogodek, do katerega je prišlo 19. marca 1921. Na tisti praznik sv. Jožefa
je skupina fašistov, ki se je z vlakom peljala iz Pulja proti Trstu, streljala na
gručo otrok, ki so se igrali ob progi. Dva sta bila na mestu mrtva, dva sta osta-
la pohabljena celo življenje, trije pa so kljub hudim ranam preživeli. Od sto-
rilcev seveda ni bil nihče kaznovan. Na kraju, kjer se je zgodila ta krvava dra-
ma, stoji danes lep obelisk, ki je bil postavljen po vojni, ob njem pa so, kakor
sem rekel, vsako leto spominske slovesnosti. Piranski župan me je tokrat po-
vabil, naj bom slavnostni govornik. Kljub temu, da je grozil dež, je prostor pred
spomenikom napolnila več stoglava množica, ki je zbrano prisluhnila prisr-
čnim nastopom domačih otrok in mojim besedam. Sodelovanje takšnega šte-
vila ljudi na tem, kakor tudi na podobnih srečanjih, na katera sem pogosto
vabljen, me vedno znova preseneča. Zgleda, da se je strahovlada fašizma in
travmatična izkušnja druge svetovne vojne, oplemenitena z epopejo odpor-
ništva, tako globoko zarezala v kolektivni spomin Primorcev, da nanju ne mo-
remo in ne moremo pozabiti.

V svojem nastopu sem skušal prikazati vzdušje etnične napetosti, kakršno
se je oblikovalo v Istri še pred prvo svetovno vojno in po njej, vzdušje, ki ga je
treba razumeti, če naj si razložimo, zakaj je prišlo do tako absurdnega zločina,
kot je bil tisti v Sečovljah. Pri tem mi je prišel prav citat, ki sem ga prebral ne-
kaj dni prej v diplomski nalogi svojega študenta. Objavljen je bil v reviji »L'Istria«
22. avgusta 1896 ob otvoritvi Tartinijevega spomenika. Naj ga navedem, ker je
značilen: »Razlog, zaradi katerega se Istrani vznemirjajo, kujejo zarote, se bo-
rijo ter složno protestirajo na javnih shodih, sodi k vrsti najbolj vzvišenih ciljev
in idej: to je zgodovinska tradicija, ki jo branijo pred kulturo in jezikom Slova-
nov, edinim pravim in največjim sovražnikom Istranov! Ne, slovanstvu ne na-
meravamo odstopiti naše zemlje: slovanstvo ni nikoli imelo, nima in ne bo ime-
lo nič skupnega z nami! Oni ne morejo doumeti, da bi o tem sploh razpravlja-
li, da bi hodili na njihova zborovanja, še manj na njihove domove in da bi z nji-
mi vzpostavljali kulturne in poslovne stike. Slovanska rasa je zahrbtna rasa, ka-
mor pride grize, ruši in uničuje! Ker se je že ustalila v hribovitih predelih, na
podeželju in v predmestjih, mora mestno prebivalstvo zaustaviti njeno naraš-
čajočo silo in napredovanje! V Istri, lahko rečemo, ni politične borbe, pač pa
divja ostra, neusmiljena in neizprosna kulturno-civilizacijska borba, ki se ude-
janja in usmerja v ohranjanje naših pozicij in našega jezika...«

Ali se je čuditi, da je zaradi take miselnosti v naslednjih desetletjih prišlo
do tragedij, do katerih je prišlo? O tem sem spregovoril v petek popoldne na
predstavitvi svoje knjige o fojbah, ki je bila v dvorani goriške province. Še pre-
den sem nastopil, je mene in knjigo ostro napadal »Il Messaggero Veneto«. Po
prireditvi pa so prišle še hujše izjave s strani predstavnikov ezulskih združenj.
Obtožujejo me, da potvarjam zgodovino in kalim s svojo pro-titoistično poli-
tiko mirno sožitje v našem prostoru. V odgovor jim ponujam zgornji citat.
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DELO - Predsednik republike predvsem ožigosal uvedbo arbitraže za reševanje sporov 

Napolitano ni podpisal
novega zakona o reformi dela
Zadovoljstvo Demokratske stranke, Italije vrednot in sindikata Cgil - Sacconi: vlada bo upoštevala kritike

Predsednik
republike

Giorgio
Napolitano

RIM - Predsednik republike Gior-
gio Napolitano ni podpisal zakona, ki bi
na novo urejal delavske pravice in bi v
bistvu tudi okrnil jamstvo, da ne sme de-
lodajalec odpustiti delavca brez upravi-
čenega razloga. To je znani člen 18 de-
lavskega statuta, ki ga sindikati od ne-
kdaj odločno branijo. Vendar je Napo-
litano tudi poudaril, da je zakonski pred-
log pretirano heterogen in je še pred-
vsem ožigosal »kompleksnost in težav-
nost« nekaterih njegovih normativov,
točneje v členih 31 in 20, ki so »zelo de-
likatni« na socialnem področju. Zato je
Napolitano odločil, da mora parlament
ponovno vzeti v pretres vsebino za-
konskega osnutka, da bodo lahko v re-
formi delavskega prava »zanesljiva jam-
stva ter jasnejšo in bolje definirano rav-
novesje med zakonodajo, kolektivnim
pogajanjem in individualno pogodbo«.
To je bilo tudi prvič, da je predsednik
Napolitano zavrnil kak zakon.

Predsednik Napolitano je še naj-
bolj ožigosal uvedbo arbitraže za reše-
vanje sporov med delodajalci in zapo-

slenimi, ki dejansko vpliva na 18. člen
statuta delavcev. Še predvsem je pred-
sednik republike zavrnil člen, ki omo-
goča delodajalcem, da že v pogodbi, s
katero zaposlijo delavca, zapišejo, da bo

v primeru spora o njem odločala arbi-
traža oziroma nek poseben sodnik. To
omogoča člen 31. Napolitano s tem v
zvezi zahteva, da se šibkejši strani, se
pravi delavcu zagotovi ustrezno jamstvo.

Dodatne kritike so bile na račun člena
20, ki zadeva varnost pri delu na držav-
nih ladjah. Ta člen bi v bistvu ustavil pre-
iskavo javnega tožilstva v Turinu o
smrti 142 mož italijanske mornarice, ki
so umrli zaradi izpostavljenosti azbestu,
pa tudi proces v Padovi zaradi smrti dru-
gih dveh vojakov, prav tako zaradi iz-
postavljenosti azbestu. Napolitano zah-
teva nenazadnje ponovno »oportuno«
proučitev tudi členov 30, 32 in 50 ter po-
stavk o pristojnostih sodnikov pri klav-
zulah delovnih pogodb, o pogodbah za
določen čas in o višini odškodnin v pri-
meru sporov v zvezi s pogodbami o stal-
nem sodelovanju (t.i. co.co.co.).

Zadovoljstvo so včeraj izrazili med
drugim Demokratska stranka, Italija
vrednot in sindikat Cgil, medtem ko je
notranji minister Roberto Maroni dejal,
da se nima kaj pritoževati. Minister za
welfare Maurizio Sacconi je povedal, da
bo vlada upoštevala besede predsedni-
ka republike in bo v tem smislu tudi
spremenila točke zakonskega osnutka,
ki so naletele na Napolitanove kritike.

POLITIKA - Kritični odmevi na deželne volitve

Senatorji Bersaniju: Demokratska stranka brez duše
Bonino: Proti meni Berlusconi, Vatikan in del leve sredine

RIM - Več duše in poguma. Sko-
raj polovica senatork in senatorjev
Demokratske stranke (49 na 104) je
v pismu tajniku Pierluigiju Bersani-
ju zahtevala ne samo kritično in sa-
mokritično analizo deželnih volitev,
temveč tudi novo politiko stranke in
leve sredine. Pobudnik apela je sena-
tor Gian Piero Scanu, pismo pa so
podpisali zastopniki vseh notranjih
strankinih komponent. Med njimi tu-
di Ignazio Marino, bivši Bersanijev
tekmec za tajniško mesto.

Na povolilna dogajanja v največji
opozicijski stranki bo nedvomno
vplivala tudi izjava Emme Bonino, ki
je tesno izgubila volilno bitko v La-
ciju. »Proti meni sta odkrito nastopila
Silvio Berlusconi in Vatikan, žal pa
tudi del Demokratske stranke,« je de-
jala zastopnica radikalcev in pod-
predsednica senata. Pojasnila je, da
pri tem ne misli na Bersanija, »ki me
je vseskozi dosledno in lojalno pod-
piral.« Bonino je obžalovala, da se
med volilno kampanjo »zaradi tele-
vizijskega mrka, ki ga je ukazal Ber-
lusconi« ni mogla niti enkrat soočiti
s svojo desnosredinsko tekmico Re-
nato Polverini. Radikalka ni pojasni-
la če bo ostala v senatni skupščini ali
pa bo izbrala mandat v deželnem sve-
tu Lacija, kjer bi lahko vodila levo-
sredinsko opozicijo.

Marsikomu v Demokratski
stranki niso bile všeč Bersanijeve be-
sede, češ da stranka na volitvah ni
zmagala, a tudi ne izgubila. S tajni-
kovo oceno ne soglaša turinski župan
Sergio Chiamparino, ki meni, da so
demokrati doživeli poraz, ne pa po-
loma, kot pravijo nekateri. Leva sre-
dina je izgubila volitve v Piemontu
zaradi osipa glasov na podeželju,
medtem ko je v Turinu Demokratska
stranka ostala daleč prva stranka v
mestu in okolici.

Oglasil se je tudi Massimo Cac-
ciari, ki je zelo zadovoljen, da je bil
za beneškega župana izvoljen Gior-
gio Orsoni, ki ga je sam kandidiral.
Cacciari, ki se očitno ne umika iz po-
litičnega življenja, pravi, da bi se mo-
rala leva sredina na državni ravni
zgledovati po zmagoviti volilni iz-
kušnji v Benetkah. Gre za široko koa-
licijo, ki gre od levice vse do sredin-
ske stranke UDC. V Piemontu je to
zavezništvo sicer doživelo poraz,
ostaja pa edina resna perspektiva za
sedanjo opozicijo, je prepričan ne-
kdanji beneški župan.

Maroni odgovoril Brunetti:
Volilci Severne lige so prosti

RIM - Potem ko je minister za javno
upravo Renato Brunetta v torek ob-
tožil Severno ligo, češ da je odgo-
vorna za njegov poraz na občinskih
volitvah v Benetkah, je notranji mi-
nister Roberto Maroni včeraj po-
udaril, da Severna liga nima nič pri
tem. »Nimamo nadzora nad volilci,
ki so prosti,« je v televizijskem in-
tervjuju povedal Maroni. »Očitno
so ligaški volilci glasovali za mini-
stra Zaio, ki je kandidiral za pred-
sednika Dežele Veneto, manj pa so
glasovali za Brunetto, ki je kandidi-
ral za župana v Benetkah: razume-
ti je treba, zakaj, toda Severna liga
res ni dala nobenega ukaza,« je na-
glasil Maroni. Ta je v zvezi s pora-
zom nekdanjega ministra Roberta
Castellija, ki je kandidiral za župa-
na v Leccu, še povedal, da so volil-
ci kaznovali Severno ligo, ker ni bi-
la sposobna zaključiti prejšnjega
mandata. Ligaški župan je bil na-
mreč primoran odstopiti in to je
imelo negativne posledice, je še me-
nil Maroni.

Prijava Vzpi iz Lacija
zaradi apologije fašizma

RIM - Združenje Vzpi-Anpi iz Ri-
ma in iz Lacija je zaradi apologije
fašizma prijavilo sodstvu organiza-
torje prireditve, na kateri so 14. mar-
ca v kraju Nettuno počastili spomin
nekaterih italijanskih esesovcev, ki
so sodelovali z nacisti, oz. pripad-
nikov salojske republike. Na prire-
ditvi so še predvsem položili venec
v spomin na častnika II. bataljona
italijanskih SS »Vendetta« Pia Fi-
lippanija Ronconija, ki je bil ranjen
v bitki pri Nettunu. Srečanja se je
udeležilo okrog 100 ljudi.

Pomazali zidove muzeja:
odkrili mazače,
muzej pa prejel račun

RIM - Potem ko so s pomočjo vi-
deokamer izsledili štiri mazače, ki so
pred tremi meseci z negacionisti-
čnimi gesli pomazali zunanje zido-
ve muzeja odporniškega gibanja v
Ul. Tasso v Rimu, je vodstvo muze-
ja prejelo račun. Družba, ki upravlja
videokamere, je zahtevala plačilo
800 evrov. Posnetke videokamere, ki
jih je zahtevalo javno tožilstvo prek
politične policije Digos, je namreč
posredovalo specializirano podjetje,
ki upravlja videokamere. Podjetje je
nato za opravljeno delo odposlalo
račun. Muzej bi moral ta denar od-
šteti iz lastne bilance, v kateri res ni
mnogo denarja. Na pomoč pa je pri-
šel rimski župan Gianni Alemanno,
ki je napovedal, da bo stroške krila
občinska uprava.

Tajnik Demokratske stranke Pierluigi Bersani Senatorka radikalne stranke Emma Bonino

ŠOLSTVO - Ministrstvo zavrača polemike in brani »Resistenzo« 

Italijansko odporništvo »izginilo« 
iz ministrskih učnih načrtov višjih šol

Se bodo dijaki še
učili o partizanih in

odporniškem
gibanju? 

ARHIV PD

RIM - Novi učni načrti italijan-
skega šolskega ministrstva, na podlagi
katerih bodo v prihodnjem šolskem le-
tu profesorji predavali v zadnjih razre-
dih italijanskih licejev, ne predvideva
več besede Resistenza. Kot je opozoril
dnevnik Italia Oggi, v njem italijansko
odporništvo ni izrecno omenjeno.

Ministrske smernice omenjajo te-
me in dogodke, ki jih profesorske ra-
zlage ne bodo mogle obiti. Med njimi
naj bi bil fašizem, nacizem, druga sve-
tovna vojna, šoah in ostali genocidi 20.
stoletja, hladna vojna in drugi dogod-
ki, ki so zaznamovali svetovno zgodo-
vino prejšnjega stoletja. Partizanskega
gibanja in odporništva pa nikjer.

Ministrstvo je v krajšem tiskov-
nem sporočilu zanikalo, da bi s svoji-
mi smernicami želelo omejiti študij te-
ga obdobja. »Študij odporništva je po-
memben in ga nove državne smernice
predvidevajo v sklopu druge svetovne
vojne in rojstva Republike.«

Zakaj ni izrecno omenjeno, pa
ostaja skrivnost ...
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SKGZ - Razširjena seja Pokrajinskega sveta za Tržaško posvečena gospodarskim temam

»Pred 100 leti smo gradili palače 
... danes nanje polagamo vence«
Predsednik KB 1909 Boris Peric in predsednik SDGZ Niko Tenze o možnih ukrepih in novih izzivih

Z Borisom Pericem
in Nikom Tenzetom

so se pogovarjali
Darja Betocchi, Ace

Mermolja ter
številni izmed

občinstva 

KROMA

Tržaški odbor Slovenske kulturno-
gospodarske zveze je svojo torkovo sejo, na
katero je bil vabljen širši krog simpatizer-
jev in interesentov, posvetil gospodarskim
temam. Polno Gregorčičevo dvorano sta na-
govorila Boris Peric, prvi mož goriške fi-
nančne družbe KB 1909, in Niko Tenze,
predsednik Slovenskega deželnega gospo-
darskega združenja.

Predsednik Ace Mermolja je v svojem
uvodnem poročilu nanizal tržaške priori-
tete SKGZ. Med njimi je prenovitev stav-
be na Frančiškovi ulici, s katero bi pridobi-
li prijaznejše prostore, v katerih bi svoje me-
sto končno našla tudi kavarna. Mermolja je
izpostavil zlasti skrb za otroške jasli, Dija-
ški dom in Stadion 1. maja, a tudi za uso-
do nekdanjega Slovenskega deželnega za-
voda za poklicno izobraževanje. Izrazil je že-
ljo, da bi se organizacija približala taborni-
kom in podpirala tudi delovanje ostalih svo-
jih članic.

V želji, da bi se seznanila z gospo-
darskimi tokovi Slovencev v Italiji, je SKGZ
povabila v svojo sredo Perica in Tenzeta.
Razvila se je dobri dve uri dolga debata o
sedanjih in bodočih gospodarskih scenari-
jih, ki je ponudila številne zanimive iztočnice
za razmislek. Do izraza sta prišli obe »du-
ši« tukajšnjega gospodarstva: stotine manj-
ših podjetnikov in obrtnikov, ki se opajajo
v domačem »bazenu« kupcev in strank, ter
večje gospodarske strukture, ki lahko cilja-
jo na ambicioznejše projekte.

Tenze je pojasnil, da so morali tudi
člani SDGZ razširiti ponudbo in svoj delo-
krog. Gospodarska kriza je samo pospeši-
la trend zadnjih let, saj je marsikateri
obrtnik in podjetnik na primer že prodrl na
avstrijski ali ruski trg. Prvenstvena naloga
SDGZ je omogočiti slovenskim podjetjem,
da delujejo na italijanskem trgu, italijanskim
pa na slovenskem. Med cilji združenja je
omogočiti »skupen naskok« na nove trge,
v ta namen prirejajo tudi izobraževalne te-
čaje.

Izobrazba in pogum sta bila »lajtmo-
tiv« Peričevega razmišljanja, ki je bilo me-
stoma tudi »izzivalno«. Izhajal je iz dejstva,
da je tako imenovano družbeno gospodar-
stvo le prazna fraza. Težko je definirati, kaj
je gospodarstvo slovenske skupnosti v Ita-
liji, realnih podatkov nimamo, zato je bo-
lje govoriti o »gospodarstvu za skupnost«,
takem gospodarstvu, ki je pripravljeno tu-
di nekaj dati okolju, iz katerega izhaja. Go-
spodarstvo je sinonim za vsakodnevno ro-
jevanje in umiranje, je dejal Peric, vsaka kri-
za pa je nedvomno tudi priložnost: sesutje
Tržaške kreditne banke in Saftija je prisili-
lo »zamejsko« gospodarstvo v prestruktu-
riranje. Iz cunamija je marsikaj nastalo (med
drugim tudi Primorski dnevnik z novo go-
spodarsko, zadružno strukturo), je dejal go-
riški menedžer, vprašanje je, kaj lahko na-
redimo danes, če želimo biti »bogata skup-
nost ali skupnost bogatih posameznikov«.

Peric verjame v bogato skupnost, pri
čemer se zgleduje po nekdanjih tržaških in
goriških Slovencih, ki so znali vlagali v nje-
no rast. »Pred sto leti smo bili sposobni gra-
diti palače, danes nanje polagamo vence.«
Prepričan je, da bi morala manjšina, oziro-
ma njeni premožnejši člani, ponovno zdru-
žiti resurse. »Naša gospodarska struktura je
po mojem mnenju šibka, če izvzamemo dve
banki, KB 1909 in še nekatere izjeme, jo se-
stavljajo predvsem majhni podjetniki.« Za-
to je potrebno vlagati v akumulacijo kapi-
tala, ga povezovati v profitne projekte v ko-
rist skupnosti. Peric je prepričan, da je tak
projekt izobraževalni konzorcij Slovik, ki že-
li nuditi dodatno izobrazbo (in usmerjanje)
tako otrokom kot najstnikom in univerzi-
tetnikom. Naša skupnost pa bi morala, če
najde denar za financiranje amaterskega
športa, poiskati tudi sredstva za financira-
nje masterjev in stažev: visoko izobraženi
profesionalci so prepotrebna obogatitev.

Kdo ve, morda pa bi se z njimi izognili
sedanji situaciji, ko »nam morata dva ko-
misarja pojasniti, da smo kreteni« ... (pd)

SREČANJE - Miljski župan Nesladek pri deželnem odborniku Riccardiju

Na Deželi o miljskih cestah
Pomembno povezovalno vozlišče med Trstom in Slovenijo - Ključni vprašanji mejni prehod Rabujez in obvoz pri Žavljah

Promet na nekdanjem mejnem prehodu pri Ra-
bojezu in predvsem v Žavljah je bil v ospredju včerajš-
njega srečanja miljskega župana Neria Nesladka in ob-
činskega odbornika za gospodarski razvoj in promet Ed-
monda Bussanija z deželnim odbornikom za prevoze Ric-
cardom Riccardijem. Župan Nesladek se od svoje izvo-
litve ukvarja s prometnim vprašanjem pri Žavljah in ta-
ko imenovano obvoznico, ki predstavlja nekakšno
»vzhodno vpadnico« v obmorsko mestece. Deželni od-
bornik je ocenil, da bi morali obe vprašanji, tako promet
na nekdanji meji, kot vozlišče pri Žavljah obravnavati v
okviru razčlenjenega, a enotnega strateškega načrta za
»normalizacijo prometnega omrežja v Miljah.

Zadeve ne gre podcenjevati, saj predstavlja miljska
občina nekakšen združevalni členek med tržaškim ces-
tnim omrežjem, tržaškim pristaniščem, tukajšnjo indu-
strijsko cono, in slovenskim cestnim omrežjem ter je za-
to ureditev prometa na tem območju velikega pomena
za gospodarski pretok. Deželni odbornik Riccardi je v tej
zvezi predlagal, naj miljska občina predloži deželni upra-
vi celostno poročilo o možnostih ureditve občinskega
cestnega omrežja in njegovih povezav s cestnim omrež-
jem tržaške občine in slovensko cestno infrastrukturo.
Dežela bo poročilo pregledala in nato v ureditveni pro-
ces vključila tudi druge subjekte, to je Pokrajino Trst, Ob-
čino Trst, Pristaniško oblast, podjetje Anas in državo.

OBČINA TRST IN PRISTANIŠKA OBLAST - Podpis na občini

Sporazum o Starem pristanišču
Župan Dipiazza in predsednik pristanišča Boniciolli napovedujeta razvoj pristanišča

Nov korak na poti nove ureditve območja Sta-
rega pristanišča. Tržaški župan Roberto Dipiazza in
predsednik Pristaniške oblasti Claudio Boniciolli sta
podpisala sporazum o splošnem regulacijskem načr-
tu za Staro pristanišče (na sliki). Sporazum predvi-
deva recipročni dogovor o morebitnih spremembah
namembnosti za tamkajšnje nepremičnine, ki jih upra-
vlja Pristaniška oblast, poleg tega pa bo Občina prev-
zela vsebino pristaniškega načrta, na katero je pristala
že lansko leto.

Tržaški župan Dipiazza je izrazil zadovoljstvo
nad doseženim sporazumom, ki je sad sodelovanja
med obema ustanovama v dobrobit celotnega mesta.
Boniciolli je pohvalil občinske urade, ki so zelo do-
bro opravili svoje delo. S sporazumom bo po njego-
vem mnenju Trst storil korak naprej na poti proti sre-
dišču Evrope, ob tem pa je zaželel okrepitev in utr-
ditev infrastrukture, predvsem železniških povezav,
ki so ključnega pomena za gospodarski razvoj mesta.

Globe za berače
Mestna policija je v okviru kontrol
proti beračenju v torek prisolila glo-
bo 50 evrov štirim osebam, ker so
kršile županovo odredbo iz leta
2003. Ta prepoveduje beračenje v Te-
rezijanski in v Jožefinski četrti ter na
novo tlakovanih območjih v mest-
nem središču. Globo so prejeli 21-let-
na romunska državljanka V. M. L., ki
so jo že večkrat ustavili na istem me-
stu v Ul. Battisti, ter dva romunska
in francoski državljan, ki so beračili
na območju med Drevoredom XX.
septembra in Ul. Carducci. Občinski
redarji so tudi ustavili srbsko drža-
vljanko S. G., ki je na Ul. Carducci
prodajala šopke svežega cvetja. Re-
darji so jo obtožili, da je kršila člen 42
in člen 81 deželnega zakona 29/2005
in v tem smislu zaplenili cvetje.

Ustavili Ukrajinca
Karabinjerji iz Nabrežine so pri Fer-
netičih ustavili in prijavili na prosto-
sti dva ukrajinska državljana, ki sta bi-
la za volanom dveh kombijev. To sta
31-letni K. R. s stalnim bivališčem v
kraju Cava De’ Tirreni in 39-letni I.
M. s stalnim bivališčem v kraju Ma-
si Torello blizu Ferrare. Oba sta ime-
la v žepu ukrajinsko prometno do-
voljenje, čeprav bivata v Italiji že več
kot eno leto. V tem primeru pa ni
ukrajinsko prometno dovoljenje več
priznano, pač pa bi bila morala
Ukrajinca že prositi za italijansko.

Z leve: Edmondo Bussani, Nerio Nesladek in Riccardo Riccardi
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OPČINE - Knjižni kviz ob 50-letnici pisatelja Primoža Suhodolčana

Na šoli Bevk se je včeraj
iskrilo od znanja in zabave
Udeležili so se ga učenci šol openskega didaktičnega ravnateljstva - Vprašanja je postavljal Krojaček Hlaček

V telovadnici openske osnovne šo-
le F. Bevk se je včeraj iskrilo od znanja
in zabave, saj so se učenci različnih šol
openskega didaktičnega ravnateljstva iz-
kazali kot pridni in dobri bralci. Tu je
namreč potekal knjižni kviz, ki je bil na-
menjen predvsem spodbujanju branja
med učenci, hkrati pa so njegovi idejni
snovatelji želeli na zanimiv način obe-
ležiti pomembne obletnice slovenskih in
tujih avtorjev. Naj povemo, da so se na-
ši zamejski šolarji kviza udeležili na po-
vabilo šol s Koprskega, ki so tudi letos
organizirale tematski knjižni kviz. To-
krat so se udeleženci kviza spomnili 50-
letnice rojstva priljubljenega sloven-
skega mladinskega in otroškega pisate-
lja Primoža Suhodolčana, sina Leopol-
da Suhodolčana, pobudnika gibanja za
Bralno značko.

Po dva učenca iz 4. in 5. razreda
openskega didaktičnega ravnateljstva
(OŠ Avgusta Černigoja na Proseku, OŠ
Alberta Sirka v Križu, Pinka Tomažiča
v Trebčah, OŠ Primoža Trubarja - Kar-
la Destovnika Kajuha v Bazovici in OŠ
Franceta Bevka na Opčinah, prisotni pa
so bili tudi učenci OŠ Alojza Gradnika
s Cola) so se najprej pomerili na šolski
ravni. Učenci so se pomerili v pozna-
vanju vnaprej določenih knjig Primoža
Suhodolčana, poznati pa so morali tu-
di življenjepis Primoža in njegovega
očeta Leopolda. Pisano druščino otrok,
ki so s prikupnimi in s šolskimi logoti-
pi okrašenimi majicami zastopali dolo-
čeno šolo, je na začetku pozdravil Kro-
jaček Hlaček, literarni lik, ki se pojavlja

v treh kratkih sodobnih pravljicah av-
torja Leopolda Suhodolčana, Krojačka
Hlačka pa je odlično upodobil nihče
drug kot sam Gregor Geč, priljubljen
slovenski igralec, ki s svojimi vlogami
zabava različne generacije. Ker je lik
Krojačka Hlačka zasnovan na osnovi
prijateljstva in sočutja do drugih, je tu-
di včerajšnji priložnostni literarni lik
odlično izpeljal svojo nalogo. Tekmo-
valcem je na odločen in zabaven način
postavljal vprašanja na temo knjig Pri-
moža Suhodolčana. Učenci 4. razredov
so odgovarjali na vprašanja, ki so bila te-
matsko vezana na dve knjigi Primoža
Suhodolčana, in sicer na knjigi Ribo na
glavo, pa spat! in Pica je kraljica, učen-
ci 5. razredov pa so se izkazali v po-
znavanju knjig Živalske novice in Stara
muha, dobra juha. Tekmovalci so bili
dobro pripravljeni, izkazali so se kot ve-
stni bralci, kar je pohvalila tudi koordi-
natorka za Bralno značko openskega di-
daktičnega ravnateljstva Olga Tavčar, ki
je ob tem še pristavila, da želijo s knjiž-
nim kvizom obenem obeležiti tudi 2.
april, svetovni dan mladinske književ-
nosti. Govornica nam je tudi zaupala, da
so omenjene Suhodolčanove knjige
vključene tudi v letošnjo Bralno znač-
ko, ki se bo zaključila s slavnostno po-
delitvijo Bralnih značk 7. junija.

In kdo so zmagovalci letošnjega
knjižnega kviza? Gregor Geč oz. Kro-
jaček Hlaček je včeraj dopoldne ob pri-
jetnem živžavu razglasil zmagovalce, še
prej pa je vsaki šoli izročil po eno knji-
go Leopolda Suhodolčana, in sicer 7 na-

gajivih, ki jo je ilustriral Marjan Man-
ček, izdala pa založba Karantanija, in
predal besedo Andreji Duhovnik, pe-
dagoški svetovalki za šole, Stanislavi So-
sič Čuk, bivši ravnateljici openskega di-
daktičnega ravnateljstva, in Marini Ca-
stellani, sedanju ravnateljici openskega
didaktičnega ravnateljstva. Govornice
so pohvalile trud in prizadevnost uči-
teljic in učencev ter vsem skupaj zaže-
lele vesele velikonočne praznike. Čisto

za konec pa je sledila še razglasitev zma-
govalcev. Ti prihajajo iz 4. razreda OŠ
Col, v kategoriji 5. razredov pa so se naj-
bolje odrezali učenci openske OŠ F.
Bevk. Omenjeni zmagovalci se bodo 8.
aprila pridružili učencem šol iz Kopra,
Izole in Pirana in se skupaj pomerili na
zaključnem knjižnem kvizu, ki se bo od-
vijal v KD v Dekanih. Srečanja se bo
udeležil tudi častni gost in slavljenec Pri-
mož Suhodolčan. (sč)

Mali udeleženci so
bili zelo
pripravljeni in
izkazali so se kot
vestni bralci

KROMA

KINODVORANA ARISTON - Kratkometražni film o študijski ponudbi našega mesta

Filmska vizitka za mesto Trst
Sostanovalka: študij in zabava v Trstu je naslov kratkemu filmu Andree Magnanija in Diega Cenetiempa - Kaj lahko mladega privabi na študijsko pot v Trst?

Trst velja za mesto starih, kjer se ži-
vljenje utiša tam nekje ob 19.30, ko za-
pre svoje rolete še poslednja trgovina.
Najbolj pogumni sicer vztrajajo še ob ko-
zarčku, vendar se glasovi tudi v mestnih
barih utišajo kmalu zatem. Nič kaj va-
bljiva podoba mesta in ljudi, ki v njem ži-
vijo. Mlada Andrea Magnani in Diego
Cenetiempo sta si zaprisegla, da jo bo-
sta skušala spremeniti. Kako? Tako, da
bosta pokazala univerzitetno življenje, ki
v Trstu klije, tisto življenje, ki je večkrat
nevidno. The roommate: study and fun
in Trieste (Sostanovalka: študij in zaba-
va v Trstu) je naslov njunemu kratko-
metražnemu filmu, ki so ga v torek pre-
mierno predstavili v kinodvorani Ariston.

Kratki film je uresničilo združenje
Zeroquaranta, snemali pa so ga sedem dni
septembra lani. V njem lahko sledimo štu-
dijskim dogodivščinam treh glavnih igral-
cev: angleške študentke Nathalie, ki izbe-
re Trst v okviru študijskega programa Era-
smus, simpatičnega in ironičnega študen-
ta kemije Andree in pa kamerunskega štu-
denta centra za teoretsko fiziko Icpt Me-

fa. Vsi trije delijo namreč stanovanje in sku-
paj spoznavajo mesto, njegovo bogato kul-
turno in zgodovinsko zaledje, ne da bi pri
tem seveda zanemarili raznolike študijske
ponudbe. »Trst je vsekakor filmsko mesto.
Od koder ga gledaš je kader vselej idealen,«
sta pojasnila režiserja in dodala, da je film
mladih za mlade, saj vključuje v študijsko
sceno več hudomušnih in ironičnih scen.

Film se vključuje v širši ministrski
projekt okrepitve storitev namenjenih
študentom univerzitetnih mest, v Trstu pa
so si zanj prizadevali tržaška občina v so-
delovanju z Univerzo Trst, z visoko šolo
za podiplomski študij Sissa, z ustanovo Er-
disu in s centrom za teoretsko fiziko Ab-
dus Salam (ICTP); film sta podprla tudi
Fundacija CRTrieste in zavarovalnica Ge-
nerali. Kratkometražni film bodo v pri-
hodnjih mesecih predvajali tudi v drugih
italijanskih in evropskih šolah, tako da bo
vesela in vabljiva podoba Trsta zaživela tu-
di zunaj naših meja. Dvd bo ob filmu vse-
boval tudi več dodatnih informacij o me-
stu, ustanovah, ki v njem delujejo, in o pe-
stri študijski paleti. (sas)

OBČINA TRST

Redarji
kmalu
oboroženi
s pištolami

Trst kot ameriški Divji zahod?
Primerjava bi bila pretirana, a bliž-
nja »oborožitev« mestnih redarjev
s pištolami spominja na deželo on-
stran Velike luže.

O oborožitvi mestnih redarjev
je bil govor na seji občinske komi-
sije za urbanistiko, civilno zaščito,
mestno komisijo in nadzor. Tržaški
mestni redarji bodo v kratkem
»opremljeni« s pištolami. Tako do-
ločata vsedržavni zakon in deželni
zakon. Tržaška občina se bo mora-
la »pokoriti« tema zakonoma, obo-
rožitev pa ne bo zadevala vseh re-
darjev. Oboroženi bodo le redarji, ki
bodo skrbeli za nadzor in varnost
občinskih poslopij ter tisti, ki bodo
opravljali urgentne nočne posege.

Državni zakon obvezuje obči-
ne, da to storijo, obenem pa pred-
videva, da se mora o zadevi izreči
(oziroma jo požegnati) občinska
skupščina. Zato tudi razprava v pri-
stojni občinski komisiji.

Odbornik za mestno policijo
Enrico Sbriglia je poudaril, da ob-
činski svet ne more zavrniti odloka
o oborožitvi mestnih redarjev, lah-
ko pa razširi dejavnosti, za katere naj
bi bili pristojni oboroženi redarji.
Odbornik ni pojasnil, ali bo desno-
sredinska uprava izkoristila to mož-
nost, ali ne. Njegov poseg je bil iz-
razito političen, izognil pa se je teh-
ničnih plati zadeve. Tako ni odgo-
voril, koliko bo občinsko blagajno
stala oborožitev 75 redarjev (toliko
pištol je že nabavila občina) in ko-
liko bo stala ureditev orožarne,
kjer naj bi, pod ključem, hranili pi-
štole (redarji jih namreč ne bodo
nosili domov ...).

Načelnik svetniške skupine
Stranke komunistične prenove Iz-
tok Furlanič je hotel izvedeti, ali bo-
do lahko sprejeli v službo nove re-
darje, ki bi zaradi vesti oporekali ra-
bi pištol. Odbornik je odgovoril, da
mora tisti, ki se namerava zaposliti
kot redar, pač sprijazniti tudi z mož-
nostjo, da bo nosil pištolo. Sbriglia
pa ni odgovoril na vprašanje načel-
nika svetniške skupine Demokrat-
ske stranke Fabia Omera, ki je ho-
tel izvedeti, ali bodo to veljalo tudi
za že stalno zaposlene redarje.

Občinski svet bo o oboroži-
tvi redarjev razpravljal na seji 12.
aprila.

M.K.

Utrinek s torkove
predstavitve v
kinodvorani
Ariston

KROMA
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NARODNI DOM - Predstavitev 4. številke revije Acta Histriae

Komunisti razpeti 
med ideologijo in čustvi
Tragične usode zatiranih zaradi svojih idej - Poglobitev likov Antona Ukmarja in Ivana Regenta

Od leve:
Rebeschinijeva,
Volk, Pirjevec in

Rossijeva na
včerajšnji

predstavitvi 
v galeriji 

Narodnega doma

KROMA

V galeriji Narodnega doma so sinoči
na pobudo Narodne in študijske knjižnice
in v sodelovanju z Založbo Annales Znan-
stveno raziskovalnega središča RS v Kopru
Univerze na Primorskem predstavili zadnji,
četrti zvezek znanstvene revije Acta Histriae.
Kot je uvodoma v imenu založbe dejala zgo-
dovinarka Monica Rebeschini, je bilo v re-
viji v zadnjih 10 letih objavljenih več član-
kov posvečenih kulturni in zgodovinski an-
tropologiji, ustnemu izročilu in zgodovini
dežel severnega Jadrana, se pravi pluralno-
sti etničnih sedimentov in pomenu identi-
tet v obmejnem prostoru.

Zadnji zvezek zaobjema pet prispev-
kov o osebnostih s Tržaškega oz. širšega Pri-
morskega, ki so bile med obema vojnama
oz. po drugi svetovni vojni »ukleščene v pri-
mež komunističnega, fašističnega in napo-
sled še titoističnega totalitarizma,« je po-
jasnil zgodovinar Jože Pirjevec. Sandi Volk
se je lotil lika Antona Ukmarja, Marina Ros-
si Ivana Regenta, Denis Sabadin Lava Čer-
melja, Egon Pelikan apostolskega admini-
stratorja Mihaela Toroša, Marko Klavora pa
duhovnikov v Zgornjem Posočju po 2.
sv.vojni. Pirjevec je te zgodbe označil kot
splet tragičnih usod naših dedov in očetov,
oseb, ki so bile vpete v težke življenjske raz-
mere in so zaradi svojih idej in prepričanj
bile večkrat na robu smrti.

Volk in Rossijeva sta se posvetila manj
znanemu obdobju življenj Ukmarja in Re-
genta, njuno pripoved pa sta zgradila na še
neraziskanih arhivih. Poglobila sta se v zgo-
dovino komunistov, ki so se morali v letih
1920-30 soočati z vprašanjem odnosa med
internacionalističnim prepričanjem in na-
cionalističnim čustvom. Rossijeva se je
osredotočila na leta 1931-45, ko je bil Re-
gent v Moskvi član Centralnega komiteja
Komunistične partije Italije in je spoznal, da
je ozračje v italijanski sekciji Mednarodne
rdeče pomoči dušeče in da njegove pošte-
nosti ne cenijo. Zaposlil se pri Založbi tu-
jih jezikov, kjer je prevajal marksistične tek-
ste ter sledil delovanju Komunistične par-
tije Jugoslavije. V letih 1936-39 je bilo veli-
ko italijanskih kolegov aretiranih in tudi sam
je tvegal. Volk je izbral Ukmarja in raziskal
njegovo življenje v letih 1921-31. V pisanju
se je zgodovinar zaustavil pri Ukmarjevih
samostojnih odločitvah, ki so bile večkrat v
nasprotju s smernicami KPI. Njegovo vo-
dilo je bil konkreten boj proti fašizmu. Za-
radi nacionalnega vprašanja in sodelovanja
z Borbo na Proseku je stopil v spor s trža-
škim vodstvom KPI, od katerega je zahte-
val naj preide v organizacijo oboroženega
upora fašizmu. Ne smemo se pustiti ustre-
liti kot krave, je dejal na kongresu partije le-
ta 1930 v Kölnu. (sas)

VSTAJENJE - 47. literarna nagrada 

Prejme jo Lojzka Bratuž
Nagradili jo bodo za antologijo Goriška knjiga in za življenjski opus - Podelitev 12. aprila

Literarno nagrado Vstajenje
za leto 2009 prejme Lojzka Bratuž.
Kot piše v tiskovnem sporočilu, se
je dne 30. marca 2010 na sedežu
Slovenske prosvete v Donizettijevi
ulici 3 v Trstu sestala komisija li-
terarne nagrade »Vstajenje« v se-
stavi prof. Robert Petaros, prof. Zo-
ra Tavčar, prof. Diomira Fabjan
Bajc, prof. Neva Zaghet in urednik
Marij Maver.

Iz lanske izvirne knjižne bere je
komisija pregledala 24 del zamejskih
in zdomskih avtorjev z letnico 2009.
Odločila je, da nagrado prejme Lojz-
ka Bratuž za antologijo Goriška
knjiga in za življenjsko delo z na-
slednjo utemeljitvijo:

Lojzka Bratuž, znana goriška
literarna zgodovinarka in univerzi-
tetna profesorica, je letos dodala ob-
sežen prispevek k literarni vedi na
Primorskem, posebej še s temeljito
pripravljeno antologijo Goriška knji-
ga, ki je izšla pri Slovenski matici in

Goriški Mohorjevi družbi. Goriška
knjiga predstavlja pisce, ki so bili bo-
disi na Goriškem rojeni ali tam ži-
veli ali o Goriški pisali.

Knjiga nudi širok razgled nad
bogato in razgibano literarno ustvar-
jalnostjo zadnjih desetletij v naših
krajih, še posebej na Goriškem, in iz-
daja ne le avtoričino temeljitost, tem-
več tudi njen pretanjen estetski čut,
zato bo marsikomu pravo odkritje.

Nagrajena avtorica se vse ži-
vljenje posveča raziskovanju življenja
in dela tako manj znanih kot še po-
sebej pomembnih primorskih avtor-
jev. Zlasti zanimivi so ji avtorji go-
riškega območja oziroma pisci, ki so
se temu delu slovenskega literarne-
ga prostora posebej posvečali.

Denar za nagrado je prispeva-
la Zadružna kraška banka z Opčin.
Svečana podelitev nagrade bo v po-
nedeljek, 12. aprila 2010 ob 20.30 v
Peterlinovi dvorani v Trstu, Doni-
zettijeva ulica 3.

NABREŽINA - NSŠ Iga Grudna

Karabinjerji na obisku
Dijakom so orisali nevarnosti vožnje pod vplivom alkohola ali mamil - poučno in prijetno srečanje

V sredo, 17. marca, so prišli na
obisk na šolo karabinjerji, ki nad-
zorujejo območje od Devina do Ba-
zovice. Predaval nam je poveljnik
nabrežinskih karabinjerjev, kapetan
Fabrizio Pinori, njegov poseg pa so
dopolnjevali tudi njegovi sodelavci.
Najprej nam je orisal nevarnosti, ki
pretijo vsem udeležencem v prome-
tu, če voznik upravlja prevozno
sredstvo v vinjenem stanju ali pod
učinkom mamil. Na žalost so ne-
sreče na cestah zaradi vinjenega sta-
nja voznikov zelo pogoste in terjajo
veliko človeških žrtev.

Leta 2008 je stopila v veljavo pro-
metna zakonodaja, ki določa zelo
stroge kazni za udeležence v prome-
tu, ki vozijo pod vplivom alkohola ali
mamil. Od tedaj se je število prome-
tnih nesreč znatno zmanjšalo, vendar
jih je še vedno preveč. Karabinjerji
stalno nadzorujejo ceste, ustavljajo ter
preverjajo stanje avtomobilistov. Ta-
koj opazijo, če je nekdo pil in to pre-
verijo z napravo za merjenje količine

alkohola v sapi-alkotest in z elek-
tronsko napravo, ki odčita količino al-
kohola v krvi. Moj sošolec se je pro-
stovoljno javil za poskus in seveda je
bil rezultat negativen. V primeru po-
zitivnega rezultata so kazni zelo stro-
ge in kršitelju lahko odvzamejo voz-
niško dovoljenje ter rekvizirajo avto-
mobil. Poveljnik nam je tudi obrazlo-
žil, da je kazenski postopek odvisen
tudi od tega, ali smo bili prisiljeni zau-
žiti pijačo ali pa smo to namenoma
storili. Pri tem želim poudariti, da
najstnikom je strogo prepovedano
uživanje alkoholnih pijač.

Na koncu zanimivega in res po-
učnega predavanja nas je čakal še
ogled videoposnetka o delovanju,
strukturi, pristojnosti in prisotnosti
karabinjerjev v naši državi. V imenu
celega razreda se na tem mestu za-
hvaljujem poveljniku Pinoriju in nje-
govim sodelavcem za zanimiv, poučen
in učinkovit poseg.

Ravber Giulia 3. razred
NSŠ I. Gruden Nabrežina

Trst: lani več
turistov kot leto prej

Trst postaja vse bolj turistično mesto.
Vsaj tako izhaja iz pregleda podatkov
o prihodih in prisotnosti turistov v me-
stu v preteklem letu. Lani so v Trstu za-
beležili 5,58 odstotka več turističnih
prisotnosti kot leto prej. Podatek je še
toliko bolj pomemben, ker se je turi-
stični priliv na vsedržavni ravni skrčil
za 3,1 odstotka.
Podatke je posredoval tržaški občinski
odbornik za turizem Paolo Rovis. Leta
2008 so v mestu zabeležili 231.555 turi-
stičnih prihodov, lani pa 244.010. V le-
tu 2008 je beležilo mesto 598.633 turi-
stičnih prisotnosti, lani pa 632.046.
Več kot tretjina turistov (221.000) je pri-
spela v Trst iz drugih držav (Avstrije,
Nemčije, Velike Britanije, Francije, Zdru-
ženih držav). Od ostalih skoraj 411 tisoč
italijanskih turistov jih je največ prispe-
lo iz Lombardije, Lacija, Veneta, Emili-
je-Romagne, Piemonta in Toskane. Tu-
ristična prisotnost je bila še kar dobro po-
razdeljena v teku mesecev. Najmanj pri-
sotnosti so zabeležili januarja (nekaj več
kot 10 tisoč), največ pa avgusta (skoraj
30 tisoč) in septembra (26 tisoč).
Povečale so se tudi tržaške turistične
strukture. Leta 2008 je občina »pre-
mogla« 152 turističnih struktur (hote-
lov, penzionov in drugih) s skupno
4.047 ležišči, lani pa jih je bilo 163 s
skupno 4.602 ležiščema. Po napovedih
odbornika Rovisa naj bi se letos spre-
jemne turistične strukture povečale na
170 s 4.742 ležišči.

Vzorci za razstavo vin
na letošnji Majenci

Občina Dolina oziroma dolinsko od-
borništvo za proizvodne dejavnosti
vabi vse vinogradnike, ki se namera-
vajo udeležiti občinske razstave do-
mačega vina v okviru letošnje Ma-
jence, da posredujejo vzorce (tri ste-
klenice »bordolese« za vsako vrsto vi-
na) najkasneje do četrtka, 8. aprila, ob
12. uri na županstvo občine Dolina.

Na pošti od danes
izplačujejo pokojnine

V 34 poštnih uradih v tržaški pokrajini
bodo od danes izplačevali pokojnine.
Vodstvo družbe italijanskih pošt obveš-
ča, da nudijo v poštnih uradih z name-
nom preprečevanja goljufij in kraj mno-
ge brezplačne storitve, kot je neposreden
polog pokojnine na račun BancoPosta ali
v hranilno knjižico. Upokojenci lahko tu-
di prosijo v vseh poštnih uradih za brez-
plačno posebno zavarovanje pred kra-
jami, ki velja dve uri od dviga pokojni-
ne in krije do največ 700 evrov. Poleg te-
ga so na voljo še druge storitve, kot je npr.
uporaba kartice Postamat.

Izobraževalna vez
med Trstom in Trentom

Ravnatelj Univerze v Trentu Davide Bas-
si in direktor mednarodne visoke šole za
napredne študije Sissa Stefano Fantoni
sta včeraj podpisala sporazum o sode-
lovanju na področju skupnih izobraže-
valnih in raziskovalnih programov. Spo-
razum predvideva skupna študijska pro-
grama iz fizike in kognitivnih znanosti,
ki bosta stekla v prihodnjem akadem-
skem letu 2010/11. V dvoletnem študij-
skem obdobju bodo študentje pridobili
132 univerzitetnih formativnih kreditov
in naposled še diplomo iz fizike oz. ko-
gnitivnih znanosti. Študij v mednarod-
nem okolju je po mnenju podpisnikov
nedvomno stimulativen, poleg tega pa
nudita študijska programa direkten stik
s profesorji in raziskovalci. Seveda bo-
do morali kandidati najprej prestati
vstopno selekcijo. Tako predavanja kot
izpiti bodo potekali v angleškem jeziku.
Svoje znanje pa bodo morali študentje
izkazati tudi na vsakem izpitu, ki ga bo-
do morali opraviti vsaj z oceno 24/30, nji-
hova povprečna študijska ocena pa naj
bi bila vsaj 27/30. Njihov trud bosta del-
no poplačali ustanovi - trentska univer-
za in Sissa bosta namreč študentom do-
delili letno štipendijo v višini 2.500
evrov in poskrbeli za brezplačno mesto
v študentskem domu. Rok za prijavo na
razpis se izteka 30. junija za kognitivne
znanosti oz. 20. avgusta za fiziko. Do-
datne informacije so na voljo na spletni
strani http://www.science.unitn.it.
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Dnevnik Slovencev v Italiji.

Od 7. aprila 2010 dalje bo celotna elektronska izdaja Primorskega dnevnika dostopna le proti 
pla@ilu. Naro@nik, ki bo poravnal spletno naro@nino, bo imel dostop do dnevne izdaje @asopisa in 
vseh izdaj v elektronskem arhivu. Možne so naro@nine za razli@na obdobja.

Za bralce, ki so celoletni naro@niki na tiskano izdajo in želijo imeti na voljo tudi spletno, 
smo pripravili posebno ugodno ponudbo.

Podrobnejše informacije o naro@nini dobite na spletni strani Primorskega dnevnika 
www.primorski.eu

NABREŽINA - Mladinska dramska skupina Iga Grudna

Posrečena uprizoritev »absurdne«
Ionescove komedije Plešasta pevka
Mlade amaterske igralce je za nastop pripravil Gregor Geč - Zahtevna preizkušnja

Spodbuda kreativne postavitve poklicnega
gledališkega ustvarjalca, ki interpretira dramsko
predlogo in usmerja bolj ali manj izostreni instinkt
nastopajočih z obvladanjem odrske in dramatur-
ške dinamike, je za amaterske ansamble priložnost,
ki jo velja izkoristiti. Zato so člani mladinske dram-
ske skupine Igo Gruden ponovno povabili k sode-
lovanju igralca in režiserja Gregorja Geča, ki jih od
začetka sezone uvaja v gledališko umetnost in je z
njimi pripravil premiero nove predstave, ki je v so-
boto in nedeljo zaživela na odru domačega društva.
Režiser je mladim igralcem odvzel varno oporo ko-
herentne zgodbe z izbiro emblema teatra absurda,
Ionescove Plešaste pevke v prevodu Jožeta Javor-
ška. Oblikovanje igralske kreacije je v taki predstavi
pravi izziv, saj se nastopajoči ne morejo oprijeti real-
nih situacij in odnosov. Pogovori nemogočih pa-
rov, strupenih zakoncev Smith in smešnih prijate-
ljev na obisku ne zahtevajo poglabljanja psiholo-
ške razsežnosti likov, niti posebnih karakternih
sposobnosti; vse se dogaja na subtilni niti prefi-
njenega, bistroumnega humorja, ki izhaja iz para-
doksov. Zato je učinek popolnoma odvisen od pri-
mernega načina podajanja, ki evidentira komičnost
nesmiselnosti; mladi igralci so to razumeli in se pre-
dali igri večkrat virtuozno zapletenih dialogov in
monologov. Naštudirano delo je prišlo do izraza v
tekočem in lepo povezanem dogajanju, v gibih in
v učinkoviti, sproščeni uporabi mimike, nenazad-
nje tudi na najzahtevnejšem področju govora, ki
terja največ vežbe in vztrajnosti. Dober dosežek bi
zato v naslednji, utrjevalni fazi in ob že izkazani po-
zornosti do izboljšanja dikcije lahko dopolnilo na-
daljno grajenje na razločnosti izgovorjave in na mo-
dulaciji glasu, kar daje v tem primeru pravi komi-

čni tempo zaporedju prizorov, v katerih se dejan-
sko nič ne dogaja. Zahtevna vloga gospe Smith je
bila zaupana igralsko zanesljivi Jožici Forčič, ki je
vložila veliko truda v oblikovanje totalno umetne-
ga lika, gospod Smith pa je bila Raja Peric. Druga
vloga »en travesti«je bila gospoda Martina, ki jo je
odigrala Ylenia Černiava, medtem ko je gospo Mar-
tin z dobro mero humorja upodobila Valentina Kre-
bel. Nekoliko manj spontano se je na odru kreta-
la tudi Katarina Kariž v vlogi služkinje Mary, v pod-
vojeni vlogi gasilcev, ki vdreta v hišo sredi večerje

in dodatno zbegata že popolnoma noro družbo sta
nastopila še Sandi Paulina in Damjan Gomizel.

Za kostume v črnobelih niansah in masko je
poskrbel Igor Pahor, lučni tehnik pa je bil Jan Sos-
si. Geč je kot običajno dal svoj ustvarjalni pečat
tudi pri sceni in izbiri glasbene kulise, ki sta nad-
gradili besedilo z dodatnimi »absurdnimi« ele-
menti; na stenah so na primer viseli prazni
okvirji, mize so postale orožje junakov nasprotnih
mnenj, glas nevidne protagonistke v naslovni, ne-
obstoječi vlogi pa se je oglašal v ponavljajočih se

fragmentih opernih vragolij. Plešasta pevka se na
koncu vendar pojavi v obliki neme (seveda!) iz-
ložbene lutke, ki jo nastopajoči sestavijo, kot da
bi vsaj s tem poskusili postaviti stvari na svoje me-
sto in zaključiti s pomirjujočo noto zmedeno si-
tuacijo. Tekst, ki je že preko šestdeset let pravi hit
amaterskih in poklicnih igralskih ansamblov, je v
posrečeni uprizoritvi zabaval tudi publiko nabre-
žinskega društva, trud ekipe pa bo na najboljši na-
čin poplačan z nadaljnimi nastopi še v drugih dru-
štvenih dvoranah. (ROP)

Izbrano delo je od
mladih interpretov
terjalo veliko truda

KROMA
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HUGO 

Sonce vzide ob 6.46 in zatone ob 19.33
-  Dolžina dneva 12.47 - Luna vzide
23.11 in zatone ob 7.27.

Jutri, PETEK, 2. aprila 2010 

FRANC 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
11,5 stopinje C, zračni tlak 1012,8 mb
ustaljen, veter 11 km na uro jugo-
vzhodnik, vlaga 88-odstotna, nebo
oblačno z dežjem, morje rahlo ra-
zgibano, temperatura morja 9,3 sto-
pinje C.

Do sobote, 3. aprila 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Tor San Piero 2 (040 421040), Ul.
Revoltella 41 (040 941048), Žavlje - Ul.
Flavia 39/C (040 232253).
Zgonik - Božje polje (040 225596) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Tor San Piero 2, Ul. Revoltella 41,
Goldonijev trg 8, Žavlje - Ul. Flavia
39/C.
Zgonik - Božje polje (040 225596) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Goldonijev trg 8 (040 634144).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.25, 20.20,
22.15 »Dragon Trainer 3D«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana.
CINECITY  16.00, 17.00, 18.00, 19.00,

20.00, 21.00, 22.00 »Dragontrainer
3D«; 15.50, 17.55, 20.00, 22.10 »Re-
member Me«; 15.50, 20.00, 22.15 »E'
complicato«; 18.00, 22.15 »Fuori con-
trollo«; 16.10, 20.10 »Mine vaganti«;
15.50, 18.00, 20.10, 22.20 »Alice in
Wonderland 3D«; 18.30, 21.15 »Shut-
ter Island«; 16.30 »Avatar 3D«.

FELLINI  15.50, 20.10 »Invictus«; 18.00,
22.15 »Shutter Island«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giotto
8) 16.30, 18.20, 20.20, 22.15 »Mine va-
ganti«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 19.00,
21.30 »Il profeta«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.40, 18.30,
20.10, 22.00 »Happy Family«.

KOPER  KOLOSEJ  17.10, 19.20, 21.40
»Legija«; 21.10 »V mojih nebesih«;
16.00, 18.00, 20.00 »Kako izuriti svo-
jega zmaja 3D«; 17.00, 19.20, 21.40
»Lovec na glave«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »E' complicato«; Dvorana
2: 16.30, 18.25, 20.20, 22.15 »Alice in
Wonderland - 3D«; Dvorana 3: 16.15,
18.15, 20.15, 22.15 »Remember Me«;
Dvorana 4: 16.30, 20.30 »Dragon Trai-
ner 2D«; 18.15, 22.15 »Daybreakers
L'ultimo vampiro«;  22.15 »Fuori con-
trollo«.

SUPER  Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »E'complicato«; Dvorana
2: 17.40, 19.40 »Dragon Trainer 3D«;
21.40 »Alice in Wonderland - 3D«;
Dvorana 3: 17.45, 20.10, 22.10 »Hap-
py Familiy«; Dvorana 4: 18.00, 20.00,
22.00 »Remember Me«; Dvorana 5:
20.10, 22.15 »Mine vaganti«; 18.00
»Percy Jackson e gli dei dell'Olimpo«.

KD KRAŠKI DOM organizira izlet v Srbi-
jo od 29. maja do 2. junija. Informaci-
je na tel. št. 040-327124 (Vesna).

SPDT organizira pomladanski izlet v po-
nedeljek, 5. aprila. Zbrali se bomo ob
9. uri pri spomeniku v Križu. Odpeljali
se bomo do Pliskovice, kjer bomo ime-
li tri-urni pohod v spremstvu doma-
čega vodiča. Sledila bo družabnost z
degustacijo domačih jedi v domačiji pri
Kovačevih. Iz organizacijskih razlogov
so zaželjene prijave na tel. št. 040-
220155 (Livio).

SKUPINA 85  Vabi na izlet v Istro - el
mus, la cavra, la piegora, el boscarin -
živali istrskega izročila, ki bo v sobo-
to, 17. aprila, med Bujščino in morje.
Od Kaštela v Zrenj, Završje, Oprtalj,
Dolino Mirne, Petrovijo, Umag, Savu-
drijo, pod vodstvom Marina Voccija.
Odhod ob 8.00 s trga Oberdan, po-
vratek okrog 20.00. Informacije in re-
zervacije do 9. aprila: 040-772545, 348-
5289452.

SKD IGO GRUDEN vabi na krožni po-
hod »Kje so tiste nabrežinske stezice«
v nedeljo, 18. aprila. Zbirališče na trgu
v Nabrežini ob 8.45, odhod ob 9.00.
Obiskali bomo: jamo Pod kalom, Gra-
dišče pri Slivnem, frnažo pri Šempo-
laju, Ojstri vrh, največjo dolino na trža-
škem krasu - Lišček in vojaško poko-
pališče iz 1. svetovne vojne. Pohod je

primeren za vsakogar, traja pribl. 4 ure,
vodi Paolo Sossi. V primeru dežja je
prenesen na nedeljo, 9. maja. Za in-
formacije  040-200924 (Zulejka).

Naša mama in nona NINA praz-
nuje danes 80 let. Iz srca ji želimo vse
najboljše in še mnogo zdravih, vedrih
in sončnih dni. Gracijela z Marjanom,
Andreja, Štefan, Ivan in Peter z De-
boro.

Še na mnoga zdrava in srečna le-
ta v krogu svojih najdražjih želimo
dragemu ZDRAVKU, ki bo na 1. april
prejel še veliko drugih voščil. Navdu-
šeno mu pojemo našo »Bog vas živi«.
ŽPS Trebče in vsi, ki ga imamo radi.

ZSKD čestita Dramski skupini
SKD TABOR za nagrado za najbolj-
šo predstavo na Festivalu komedije v
Pekrah pri Mariboru.

PILATES SKUPINA 3555  pri SKD F.
Prešeren sporoča, da v petek, 2. apri-
la, vadba odpade.

SZSO   Slovenska zamejska skavtska or-
ganizacija - Trst vabi na tradicionalni
križev pot na Repentabru na Veliki pe-
tek, 2. aprila. Zbiranje ob 20.00 na Co-
lu. V cerkvi na Tabru bo po križevem
potu tudi priložnost za spoved, po kri-
ževem potu pa bo še kratko duhovno
srečanje za skavtske voditelje.

NARAVOSLOVNI DIDAKTIČNI CEN
TER  v Bazovici št. 224 - Trst, tel. št.
040-3773677 in 336-6867882, bo od-
prt tudi za velikonočne praznike od 9.
do 17. ure. V soboto, 3. aprila, bo ot-
voritev fotografske razstave Janka
Kovačiča »Sprehod po Krasu«, ki bo
odprta do ponedeljka, 31. maja, od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure.
V nedeljo, 4. aprila, bo poleg stalne
naravoslovne razstave na ogled še fo-
tografska. V ponedeljek, 5. aprila, pa
bo potekala od 14. do 17. ure delav-
nica »Veter na velikonočni ponedeljek
- eolična presenečenja za male in ve-
like«, v sodelovanju z Muzejem bur-
je. Vstop prost.

V DRUŠTVENI GOSTILNI  na Opčinah
bo redni občni zbor v prvem sklica-
nju v soboto, 3. aprila, ob 8. uri in v
drugem sklicanju v ponedeljek, 12.
aprila, ob 20.30 v prostorih Sklada Mi-
tja Čuk, Proseška ul. 131, Opčine. Va-
bljeni!

JOGA  SKD F. PREŠEREN iz Boljunca
sporoča, da se bo odslej tečaj joge vršil
v telovadnici - Trubarjevi dvorani - ni-
žje srednje šole v Dolini. Urnik osta-
ne nespremenjen: vsako sredo od
18.30 do 20.00.

PLANINSKA ODSEKA SK DEVIN IN
ŠZ SLOGA  prirejata tradicionalni
»Velikonočni piknik« v ponedeljek, 5.
aprila, na sedežu SK Devin v Slivnem
od 11. dalje. Toplo vabljeni!

OBČINA DOLINA   odborništvo za
proizvodne dejavnosti, vabi vse vino-
gradnike, ki bi se želeli udeležiti ob-
činske razstave domačega vina v sklo-
pu letošnje Majence, da prinesejo
vzorce (tri steklenice »bordolese« za
vsako vrsto vina) najkasneje do četrt-
ka, 8. aprila, ob 12. uri, na županstvo
občine Dolina.

DRUŠTVO VAŠKA SKUPNOST PRA
PROT vabi vse člane in vaščane na ob-
čni zbor, ki se bo vršil v petek, 9. apri-
la, ob 20. uri v prvem ter ob 20.30 v
drugem sklicanju. Dnevni red: poro-
čila predsednika, tajnika in blagajni-
ka ter razno.

KD RDEČA ZVEZDA vabi na 27. redni
občni zbor v petek, 9. aprila, ob 20. uri
v prvem ter ob 20.30 v drugem sklica-
nju v društvenih prostorih v Saležu.

POSVET O ŠOLSTVU KAKŠNO ŠOLO
SI ŽELIMO? v organizaciji KLOP-a,
Mladih Slovenske skupnosti, organi-
zacije MOSP in ekipe spletnega por-
tala SloMedia.it, bo v petek, 9. aprila,
ob 19.30 v Prosvetnem domu na Op-
činah. Srečanje na temo stanja slo-

venskih šol v Italiji in njihovi bodo-
čnosti bodo oblikovali različni gostje.
Sledila bo debata. Vabljeni učitelji, pro-
fesorji, ravnatelji, dijaki, starši in vsi, ki
jih tematika zanima!

V NARODNEM DOMU  v Trstu je po-
novno odprt Slovenski informativni
center. Poslanstvo Slovenskega in-
formativnega centra je obveščanje
italijanske in osrednje slovenske jav-
nosti o delovanju Slovencev v Itali-
ji. Urad centra nudi številne in naj-
različnejše informacije o prisotnosti
in razvejanosti slovenske skupnosti.
Da bi nudili vsem obiskovalcem vse
bolj popolne informacije prosimo
ustanove, društva in organizacije da
redno pošiljajo sporočila o lastnem
delovanju na sledeči naslov e-pošte:
info@infonarodnidom.eu. V krat-
kem bo aktivna tudi spletna stran,
kjer bomo sproti objavljali sveže in-
formacije.

AŠD SK BRDINA  prireja v soboto, 10.
aprila, ob 19. uri v restavraciji na trgu
v Repnu, družabno srečanje in nagra-
jevanje ob koncu smučarske sezone.
Vabljeni vsi člani. Tel. št.: 347-5292058
(Brdina).

OBČINA REPENTABOR zbira gradivo
za naslednjo številko občinskega ča-
sopisa »Glasilo občine Repentabor«.
Članke, obvestila, opozorila, fotogra-
fije ipd. lahko oddate v občinskem taj-
ništvu do ponedeljka, 26. aprila. Tel. št.:
040-327335.

DRUŽINSKO SVETOVANJE IN STRO
KOVNA TERAPEVTSKA POMOČ  za
odpravljanje morebitnih konfliktov in
za vzgojo in razvoj otrok vsak petek
popoldne pri Skladu Mitja Čuk. In-
formacije Sklad Mitja Čuk, Proseška
131, Opčine, tel. 040-212289, in-
fo@skladmc.org.

V ŽUPNIJSKI DVORANI V NABREŽI
NI bo od 4. do 18. aprila na ogled raz-
stava Pirhi iz vsega sveta (razstavlje-
nih bo več kot 700 primerkov). Urnik:
ob četrtkih in sobotah od 16. do 19.
ure, ob praznikih od 9. do 12. ter od
16. do 19. ure.

VELIKONOČNO TUČENJE JAJC   Skd
Vesna vabi v nedeljo, 4. aprila, na tra-
dicionalno velikonočno »Tučenje jajc«.
Začetek po maši ob 11.30, pred vaško
cerkvijo v Križu.

KD FRAN VENTURINI  v sodelovanju
z ZSKD vabi na drugo mednarodno
revijo otroških in mladinskih pevskih
zborov »Poje vam mladost« v nedeljo,
11. aprila, ob 17. uri v Občinsko gle-
dališče France Prešeren v Boljuncu.
Nastopajo OPZ Fran Venturini Dom-
jo, Mini Fran Venturini Domjo, OPZ
Piccole melodie in OPZ Cantare` iz
Trsta, MlPZ Glasbene Matice iz Lju-
bljane in OPZ Junior Carmina Slove-
nica iz Maribora. Koncert spada v re-
vijo otroških in šolskih pevskih zbo-
rov »Primavera di voci«.

SKD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja v četrtek, 15. aprila,
ogled filma »Sonja - Zgodba iz časa
fašizma«. Na večeru bosta prisotni re-
žiserka Loredana Gec ter gospa Sonja
Amf - Kocjan. Začetek ob 20.30. To-
plo vabljeni!

ZSKD v sodelovanju s Centrom za kul-
turne raziskave Bardo vabi na koncert
v sklopu revije Primorska poje v ne-
deljo, 18. aprila, ob 15.30 v cerkev Sv.
Florjana v Zavarh. Nastopajo MePZ Sv.
Anton iz Kobarida, MePZ Fran Ven-
turini Domjo, Oktet Castrum iz Aj-
dovščine, Oktet Simon Gregorčič iz
Kobarida in Ženski komorni zbor
Iskra iz Bovca.

NA PROSEKU  dajemo v najem hišo z
dvoriščem in vrtom. Tel. št.: 338-
9714161.

PODARIM  šest malih papagalčkov, sta-
rih manj kot eno leto, tri samice in tri
samci. Tel. št.: 339-6663863.

PODARIM vzmetnico (šušta; mere
190x82x30) in kotalke št. 38 s štirimi
kolesci znamke power hockey. Tel.
040-208989.

PRODAM 20 nosilnih opor za opaže
(punte). Cena 100,00 evrov. Tel. 040-
415336.

PRODAM zazidljivo parcelo, 1.779 kv.m.
nad Ankaranom, sončna s čudovitim
pogledom na morje do Pirana in Be-
netk. Tel. 339-8160558.

IGOR IN VESNA sta odprla osmico v
Saležu. Toplo vabljeni!

OSMICA je odprta pri Jadranu, v Ri-
cmanjih 175. Tel. 040 - 820223.

OSMICO  je v Mavhinjah 58/A na no-
vo odprla družina Pipan in Klarič. Tel.
št.: 040-2907049.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. 040 - 229198.

OSMICO je odprl Škerk, Praprot št. 20.
Tel. 040 - 200156.

OSMICO je odprla družina Pertot
(Špj'lni), Nabrežina center 10.

OSMICO je odprla kmetija Kraljič,
Prebeneg 99. Tel. 040-232577.

OSMICO sta odprla Jožko in Ljuba Co-
lja, Samatorca 21. Tel. 040-229326.
Toplo vabljeni! 

V spomin na Bruna Kralja daruje Ga-
brijela 50,00 evrov za slivensko cer-
kev.

Ob 4. obletnici smrti drage mame in
none Silvestre Žagar daruje Darko
Grgič z družino 25,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim v
NOB na Padričah in 25,00 evrov za
KD Slovan.

V spomin na Rudolfa Brescianija daruje
Karla 50,00 evrov in družina Pahor
20,00 evrov za KRD Dom Briščiki.

V spomin na drago mamo Milko Ra-
cman - Capponi daruje sin Jordan z
družino 100,00 evrov za cerkev na Pe-
sku.

V spomin na Milko Racman - Cappo-
ni daruje Laura z družino 50,00
evrov za cerkev na Pesku.

V spomin na Milko Capponi daruje
družina Grahonja (Gročana 29) 20,00
evrov za cerkev na Pesku.

V spomin na Milko Capponi daruje So-
nja z Gročane 10,00 evrov za cvetje
v cerkvi na Pesku.

V spomin na Sonjo Mahnič daruje Bru-
no Hrovatin z družino 25,00 evrov za
otroški zbor Slomšek. 

� Zapustil nas je naš dragi

Antonio Savron
(Nino)

Žalostno vest sporočajo

hči Claudia z Diegom 
in ostalo sorodstvo

Od pokojnika se bomo poslovili v so-
boto, 3. aprila, od 11.00 do 13.00 v mrli-
ški vežici v ulici Costalunga.

Dolina, 1. aprila 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

Ob izgubi dragega brata in strica LU-
CIANA URSICHA izreka občuteno
sožalje odborniku Cesaretu in sino-
voma Igorju in Marku

Košarkarski klub Bor

APARTMA za štiri osebe na Lo-
kvah nad Novo Gorico oddam.

Informacije in rezervacije na

tel. 00386-40325314 ali

info@topsel.si

V OBRTNI CONI DOLINA daje-
mo v najem 2 urada.

040-228537

(8.30-12.30 in 14.30-16.30)

V gledališču imamo novega
abonenta!
Dobrodošel

Lan
Čestitamo mami Nikli in očku
Romeu!

Vsi v SSG-ju 
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TRST - Razstava v muzeju Revoltella

Večstranska ustvarjalnost Carmela Carmelicha
Poklon tržaškemu umetniku ob stoletnici rojstva futurizma - Na razstavi tudi dela Avgusta Černigoja in Edvarda Stepančiča

Ob stoletnici futurizma je tržaški ob-
činski muzej Revoltella priredil razstavo
Giorgio Carmelich Futuristicherie - Viaggi
d'arte tra Trieste, Roma e Praga. Pobuda ho-
če predstaviti občinstvu izvirno in ustvar-
jalno osebnost Tržačana Giorgia Carme-
licha. Umetnik se je rodil leta 1907, umrl pa
je pri samo dvaindvajsetih letih. Pritegoval
ga je vsak vir, ki mu je lahko nudil navdih
za umetniško-založniško ustvarjanje. Na
njegov začetni razvoj je vplival futurizem,
kasneje pa se je njegovo zanimanje usme-
rilo v mednarodne avantgarde, med kate-
rimi ga je prevzela predvsem ruska. Med po-
tovanji je vzpostavil pomembne stike z ne-
katerimi predstavniki futurizma, kot sta na
primer Enrico Prampolini in Fortunato De-
pero, ki sta prvotno odločno vplivala na Car-
melicha.

Vodilni motiv razstave so avtorjeva pi-
sma, ki jih je pisal prijatelju Emiliju Mariju
Dolfiju. Iz njih lahko razberemo življenje, de-
lo in okuse tržaškega slikarja. Ob teh je pred-
stavljenih še 130 eksponatov, med katerimi
se nahajajo slike, lepljenke, risbe, grafike in
periodika. V okviru periodike srečamo šte-

vilne futuristične publikacije, kjer izstopa-
ta reviji »Epeo« in »Aurora«. Prva revija, tip-
kana in ročno ilustrirana, je nastala iz so-
delovanja med Carmelichem in prijateljem
Dolfijem med letoma 1922 in 23. Za »Au-

roro«, glasilo Julijskega futurističnega giba-
nja, ki je izhajala med letoma 1923-24, je
Carmelich prispeval kritične prispevke in
grafike.

Avtorjevo ustvarjalno raziskovanje

seveda najboljše predstavljajo likovna dela.
Iz zgodnjega obdobja, in sicer iz let 1923-
1924, so risbe z barvnimi svinčniki in tuši
ter lepljenke. Na razstavi so tudi izdelki
Prampolinija in Depera, ki nudijo gledalcu

možnost preverjanja, v kolikšni meri sta oba
umetnika vplivala na Carmelicha. Sledita
manjša sobica, ki gosti goriške futuriste, in
sekcija, ki dokumentira avtorjeva zanima-
nja, kot so na primer fotografija, oblikova-
nje lepakov, grafika, scenografija in balet.
Največja pozornost je posvečena predvsem
revijam, ki pričajo o aktivnem knjižnem in
kritičnem delovanju futuristov našega ob-
močja. Ta sklop dopolnjujejo še revije vseh
evropskih avantgard, saj se je Carmelich, ta-
ko kot mnogi mladi umetniki tistega časa,
začel zanimati za kostruktivizem. O tem ob-
dobju pričajo tudi dela Avgusta Černigoja
in Edvarda Stepančiča.

Zadnji oddelek predstavlja zaključek
umetniške in življenjske poti tržaškega
umetnika, umrlega leta 1929. Gre se za po-
polno preobrazbo. Umetnik se je oddaljil od
futurizma in se odločil za upodabljanje, os-
novano na mehkih črnobelih motivih in
motivih prežetih z elementi magičnega real-
izma in primitivizma. Razstavo si je mogo-
če ogledati še do 5. aprila, od srede do po-
nedeljka od 10. do 18. ure.

Štefan Turk

BUDIMPEŠTA

SSG 
na razstavi
Beyond
Everydayness

Slovensko stalno gledališče je
eden od protagonistov razstave o ar-
hitekturi gledališč srednjeevropske-
ga območja, ki so jo odprli prejšnji te-
den v gledališkem muzeju v Budim-
pešti, kjer bo na ogled do 2. maja.
Projekt je nastal v sklopu evropske-
ga projekta Kultura 2000 in s pod-
poro češkega ministrstva za kulturo.
Med organizatorji je tudi Slovenski
gledališki muzej iz Ljubljane. Projekt,
ki nosi naslov Beyond Everydayness
(Za vsakdanom) skuša odgovoriti na
vprašanja o povezavi arhitekture z
določenim okoljem in obdobjem, o
pojmu narodnega gledališča v 21. sto-
letju, o spremembah v konceptu este-
tike gledaliških zgradb v zadnjih
treh stoletjih.

Kurator projekta je češki arhi-
tekt Igor Kovačevič, ki želi s tem ob-
širnim delom prikazati srednjo Ev-
ropo kot stičišče značilnih in sličnih
umetniških struj, izkušenj, ki so pu-
stile sledi v arhitekturi druge polovi-
ce 20. stoletja. V tem multietničnem
prostoru so najbolj prepoznavni vpli-
vi slovanske kulture, ki sledijo poli-
tičnim spremembam. Razstava išče
zato skupni imenovalec med seboj
zelo različnih gledaliških hiš, obenem
spodbuja tudi k spoznavanju ustanov,
ki ne ustvarjajo v jeziku večinskega
naroda, kot je npr. gledališče v jidiš
jeziku na Poljskem, ali v slovaškem je-
ziku v Budimpešti, nenazadnje Slo-
vensko stalno gledališče v Trstu.
Kovačevič si je ogledal zgradbo Eda
Mihevca in je pobliže spoznal zgo-
dovino in delovanje gledališča v
Trstu prejšnji mesec, ko je s svojo eki-
po nabral informacije in video pos-
netke, ki jih je uporabil na razstavi.
Raziskava upošteva narodna in ar-
hitektonsko ter zgodovinsko rele-
vantna gledališča v Avstriji, na Če-
škem, Madžarskem, Poljskem, Slo-
vaškem in v Sloveniji. Na seznamu
slovenskih gledališč so SNG Opera
in balet in SNG Drama v Ljubljani,
Cankarjev dom, SNG Maribor, SNG
Nova Gorica, Tartinijevo gledališče
v Piranu, Mestno gledališče Ptuj in
Rudniško gledališče v Idriji.

Po prvi, madžarski etapi, ki
predvideva tudi vrsto predavanj, se
bo razstava maja preselila v Prago, ju-
lija v Varšavo, septembra v Bratisla-
vo, od 18. novembra do 9. januarja pa
bo na ogled v Muzeju arhitekture v
Ljubljani.

Na razstavi je ob
likovnih delih

veliko
dokumentarnega

gradiva

KROMA

KNJIŽEVNOST - Izdala jih je Mohorjeva založba Celovec

Nemško govorečim bralcem
na voljo pet Pahorjevih romanov
Pisatelju so včeraj pripravili sprejem v rezidenci avstrijskega veleposlanika v Ljubljani

Boris Pahor med
včerajšnjo

predstavitvijo v
Ljubljani 

BOBO

V Ljubljani so včeraj ponovno
počastili tržaškega predsednika Bori-
sa Pahorja. Tokrat so mu v rezidenci
avstrijskega veleposlanika dr. Erwina
Kubescha pripravili »soiree«, med
katerim so predstavili pomemben
projekt Mohorjeve založbe iz Celov-
ca.

Kot smo obširno poročali v sre-
dini izdaji, je koroška založba poskr-
bela za širokopotezno akcijo, s kate-
ro želi nemško govorečemu bralstvu
približati življenjsko zgodbo tržaške-
ga pisatelja in z njo tragično obdobje
polpretekle zgodovine. Pri Mohorje-
vi so v nemški jezik prevedli pet Pa-
horjevih romanov: Parnik trobi nji,
Zatemnitev, Vila ob jezeru, Nomadi
brez oaze in V labirintu. Izid teh pe-
tih knjig je spadal v širši projekt lite-
rarnih prevodov, ki ga je podprla Ev-
ropska unija.

Med včerajšnjim slavjem, ki se ga
je kajpak udeležil tudi šestindevetde-
setletni tržaški pisatelj, je o projektu
spregovoril urednik Hanzi Filipič.

PREDSTAVITEV KNJIGE - Manca Košir

Pisma gejev
Knjiga pisem s homoseksualci Drugačna razmerja

Publicistka Manca Košir je vče-
raj skupaj s svojimi dopisovalci pred-
stavila knjigo pisem s homoseksualci
z naslovom Drugačna razmerja. Na
predstavitvi knjige, ki je izšla pri Mla-
dinski knjigi v zbirki Spomini in izpo-
vedi, so problematizirali fenomene
drugačnosti, homofobije in sprejema-
nja homoseksualnosti. Koširjeva je
idejo za knjigo pisem z geji dobila po
prvem pismu Žareta, ki ga je nagovo-
rila zgodba homoseksualca Adama iz
avtoričine knjige Moška pisma, ki je iz-
šla leta 2007. Žare, homoseksualec,
HIV pozitiven, je eden izmed dopiso-
valcev in tako soavtorjev knjige. Poleg
njega so med dopisovalci še v javnosti
bolj znane osebe: novinar Aleš Čakš,
gejevski aktivist Mitja Blažič, operni
pevec Ambrož Bajec-Lapajne, pisatelj
Boris Pintar, publicist Milan Šelj in žen-
ska dopisovalka Ida.

Po mnenju Koširjeve je v Slove-
niji veliko homofobije in želje, da se o
stvareh ne bi govorilo, pač pa bi se jih

raje »imelo pod preprogo«. Hkrati pa
se Koširjevi zdi ravno 21. stoletje čas
odpiranja ran in možnosti, »da živimo
to, kar smo«.

Čakš, ki je bil kot študent dele-
žen avtoričinih predavanj iz novinar-
stva, je dejal, da »si mora vsak zlesti pod
kožo«, se sprejeti in živeti v skladu s
tem. Predsodki po njegovih besedah iz-
virajo zgolj iz nevedenja.

Blažič je dopolnil mnenje Čakša.
Kot je dejal, se v primeru, da zanikaš
sebe, pojavijo travme. Te se, tako Bla-
žič, odražajo kot »ponotranjena ho-
mofobija«, s katero se ukvarja marsi-
kateri homoseksualec.

Kot je dejal Čakš, je pomembno,
da se nekoga najprej sprejme kot člo-
veka, šele nato kot geja. Blažič se s tem
ni strinjal. Po njegovem mnenju je spol-
na usmerjenost povezana z drugačni-
mi zanimanji. »Kot geja me bodo za-
nimali filmi za geje, gejevska in lezbi-
čna literatura in nasploh homosek-
sualna (sub)kultura,« je pojasnil. (STA)

ŠTUDENTSKA ZALOŽBA - Predstavitev

Pet novih del
Prvenca Tine Vrščaj in prof. Lada Kralja Nova knjiga Mihe Mazzinija

Študentska založba je poleg dveh
strokovnejših knjig v zbirki Beletrina po-
skrbela še za tri nova leposlovna dela. Z
novim romanom Nemška loterija se
predstavlja tudi hišni avtor Beletrine Mi-
ha Mazzini, ki je na novinarski konfe-
renci dejal, da njegovo pričujoče pisa-
nje določa tematika neusahljivega po-
hlepa.Na predstavitvi sta bila posebne
pozornosti deležna prvenca, ljubezen-
ski roman Tine Vrščaj Zataknjena v po-
mlad in knjiga petih pripovedi profe-
sorja primerjalne književnosti na Filo-
zofski fakulteti v Ljubljani Lada Kralja
z naslovom Kosec koso brusi. Med te-
mi so štiri, razen zgodbe Stolp norcev,
izšle leta 2008 in 2009 v revijah Litera-
tura in Sodobnost.

Delo Vrščajeve Zataknjena v po-
mlad je nenavadna ljubezenska zgodba
in intimni klic mladega dekleta, ki se ne
more odločiti med kritiko sodobne
družbe in hvalnico življenju. Poetični ču-
stveni kolaž je lepljenka vseh mogočih
avtoričinih impresij, ki jih kot pripove-

dovalka preseje skozi svoje sanje in spra-
vi na papir.

V napetem romanu Nemška lo-
terija Mazzini prikaže težek boj za res-
nico, ki se zdi na trenutke brez smisla.

Posebna izdaja, ki je izšla v zbirki
Scripta, je delo politologa Milana Bala-
žica z refleksivnim naslovom Rojstvo
slovenske demokracije. Delo opisuje po-
litične spremembe in hipne preobrate,
ki so imeli leta 1990 veliko težo pri obli-
kovanju demokratične Slovenije.

Druga posebna izdaja Na drugi
strani vek je v podnaslovu opredeljena
kot opis prve fenomenološke raziskave
o tem, kako je biti slep v slovenščini. Av-
torica Aksinija Kermauner je pojasnila,
da si je z večletnim pedagoškim delom
pridobila zanimive izkušnje pri delu s
slepimi in slabovidnimi otroki. V sklo-
pu raziskovalnega dela, iz katerega naj
bi nastal njen doktorat, je dvakrat po
osem dni živela kot slepa oseba. Dnev-
nik slepote je vključila v knjigo in tako
obogatila tiflopedagogiko. (STA)
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ŠESTA GENERACIJA - V šestih letih presegli 5,5 milijona primerkov

BMW serije 5 napoveduje
trdo borbo v segmentu premium
Za sedaj štirje bencinski in dva dizelska motorja – Cena primerna razredu

Prva generacija srednje bavarske li-
muzine se je pojavila leta 1972, odtlej je
BMW spravil na cesto kar 5,5 milijona pri-
merkov serije 5. Kam meri BMW s svojo pe-
tico, je jasno: napoveduje, kot sicer tudi do
sedaj, neizprosno bitko Mercedesovemu ra-
zredu E in Audijevi šestici, ki se prav tako
borita za prevlado v tako imenovanem pre-
mium segmentu.

Zunanjost ni tako prelomna, kot je bi-
la prejšnja, šesta generacija BMW 5. Obli-
ka je nekoliko bolj omiljena, nekako bolj
obla, ni več ostro zarezanih linij, ki so v teh
letih postale skoraj obvezne pri vseh novih
modelih, ne samo pri BMW.

A v Muenchnu stavijo predvsem na
udobnost in na razne tehnološke novosti,
na zabavno elektroniko in predvsem na šte-
vilne elektronske sisteme, ki zagotavljajo
vozniku in potnikom zvrhano mero var-
nosti. Udobje torej, a ne brez elegance: no-
va serija 5 se ponaša z najdaljšo medosno
razdaljo v svojem razredu. To je ponavadi
jamstvo za večje udobje potnikov na zad-
nji klopi, kljub 297 cm medosne razdalje je
v tej 490 cm dolgi limuzini prostor za ko-
lena dokaj skromno odmerjen. Da se razu-
memo, sedenje je kar se da udobno, a ven-
dar bi pričakovali malo več prostora za ko-
lena. Udobje je seveda na višku dokler pu-
stimo sistem adaptive drive v comfort po-
ložaju. Če pa se odločimo za športno vož-
njo in torej za položaj sport ali sport+, se
glasba spremeni: podvozje se otrdi, volan
postane bolj neposreden, pa tudi odziv sto-
palke za plin je drugačen. Kdor ni navajen
na adrenalinsko vožnjo pa odsvetujemo na-
čin sport+, saj postane vožnja dokaj zahte-
vna. Naj omenimo, da k boljši legi pripo-
more integralno aktivno krmiljenje, pri ka-

terem se obrača tudi zadnji par koles. Med
številnimi tehničnimi vragolijami, ki pa jih
je imela tudi prejšnja serija, naj omenimo
sistem »head up«, ki vozniku prikazuje po-
membnejše podatke kar na vetrobran-
skem steklu, parkirni sistem, ki zna avto-
mobil samodejno bočno parkirati in trdi
disk (40 Gb), na katerega lahko shranimo
svojo glasbo.

Petica je za sedaj na voljo s štirimi ben-
cinskimi in dvema dizelskima agregatoma.
Čez nekaj mesecev bo prišel tudi model z
motorjem za »reveže», se pravi z dvolitrskim

turbodizlom. Vsi modeli imajo serijsko 6-
stopenjski ročni menjalnik, razen 550i, ki
ima serijsko vgrajeno 8-stopenjsko avto-
matiko, ki jo za doplačilo (1300 evrov) do-
bite za vse modele. Kar zadeva motorje, pa
je položaj tak: bencinski motorji so 6-valj-
ni 2996 cm3; 201 KM pri 6100 vrt/min; 270
Nm pri 1500-4250 vrt/min, 238 km/h; 2996
cm3; 255 KM pri 6600 vrt/min; 310 Nm pri
2600-5000 vrt/min; 250 km/h; 6-valjni
2979 cm3; 302 KM pri 5800 vrt/min; 400
Nm pri 1200-5000 vrt/min, 250 km/h; 8-
valjni turbo motor; 4395 cm3; 402 KM pri

5500-6400 vrt/min; 600 Nm pri 1750-4500
vrt/min, 250 km/h. Dizla sta, kot rečeno,
dva: 6-valjni motor; 2993 cm3; 201 KM pri
4000 vrt/min; 450 Nm pri 1750-2500
vrt/min, 236 km/h; in 6-valjni motor; 2993
cm3; 241 KM pri 4000 vrt/min; 540 Nm pri
1750-3000 vrt/min, 250 km/h. Vsi motor-
ji ustrezajo normativu Euro5.

Če ste prav radovedni, naj vam povem
samo, da stane 523i 44.540 eurov, 530d fu-
tura pa 54.690 eurov. Najdražji je seveda
550i, za katerega boste morali podpisati ček
za 75.540 evrov.

Stran pripravil Ivan Fischer

NOVO MESTO

Iz Revoza
že 3 milijone
vozil

S proizvodnega traku novo-
meškega Revoza je zapeljal trimili-
jonti avtomobil znamke Renault. Po
besedah predsednika uprave Revo-
za Aleša Bratoža je v tej številki tu-
di nekaj simbolike, saj so trimili-
jonto vozilo izdelali ravno v času, ko
tovarna prvič v zgodovini začenja
proizvodnjo treh modelov hkrati. V
Revozu so namreč slovenski javno-
sti premierno pokazali proizvodnjo
novega modela wind, ki se je v no-
vomeški tovarni pridružil cliu II in
twingu. Začetek proizvodnje Rena-
ultovih avtomobilov v Revozu sega
v leto 1972, ko so začeli izdelovati
renault 4 oz. «katrco». Ta se po šte-
vilu izdelanih primerkov, nekaj več
kot 570.000, uvršča na drugo me-
sto. Absolutni zmagovalec je z ne-
kaj manj kot 1,4 milijona izdelani-
mi vozili clio II. Na tretje mesto se
po «katrci» uvršča twingo (420.000).
Okroglo številko 500.000 twingov v
Revozu pričakujejo konec avgusta.

VW - Popolnoma nova zasnova velikega nemškega SUV

Tuareg prvič tudi na hibridni pogon
Do 50 km/h novi športni terenec touareg hybrid deluje izključno na električni pogon in tako vozi brez škodljivih emisij

Volkswagnov touareg doživlja novo po-
mlad s popolnoma novo zasnova velikega nem-
škega SUV. Zaradi palete motorjev, ki porabijo
skoraj 20 % manj goriva, ter številnih novih asi-
stenčnih in varnostnih sistemov, novi touareg
na sodoben način na novo interpretira koncept
vsestranskih športnih terencev. Touareg bo obe-
nem v Evropi edino terensko vozilo nemškega
proizvajalca, ki bo na voljo tudi s hibridnim po-
gonom. Med športnimi terenci z bencinskim
motorjem postavlja nova merila, saj porabi le 8,2
l goriva na 100 km. Do 50 km/h touareg hybrid
deluje izključno na električni pogon in tako vo-
zi brez emisij škodljivih izpušnih plinov. Med di-
zelskimi motorji ima touareg V6 TDI, ki v pov-
prečju porabi 7,4 l/100 km, od sedaj najnižjo po-
rabo v segmentu terenskih vozil. Biksenonska
žarometa s sistemom Dynamic Light Assist
uravnavata dolge luči tako, da touareg ne slepi
voznikov na nasprotnem voznem pasu. S siste-
mom za prilagodljivo izravnavanje prečnega na-
gibanja pa ima touareg vedno pravo lego na ce-
sti. Touareg hybrid in touareg V6 TDI sta v ra-
zredu velikih vozil najbolj varčna predstavnika
bencinskih in dizelskih športnih terencev, ki so
bili kdajkoli izdelani v Evropi.

MERCEDES

Prestižni
Maybach
odhaja
v zgodovino

Vse kaže, da bo Mercedes do-
končno ugasnil prestižno znamko
Maybach.

Čeprav se je še pred časom
zdelo, da bo Mercedes vztrajal z
Maybachom, je že bolj ali manj ja-
sno, da bodo to prestižno znamko,
po dveh izdelanih modelih, zopet
poslali v zgodovino. Razlog je slaba
prodaja in previsoki stroški razvo-
ja ter proizvodnje. Se bodo pa zato
pri Mercedesu še bolj posvetili raz-
voju naslednje generacije razreda S,
ki naj bi luč sveta ugledal čez štiri le-
ta, po nekaterih informacijah pa naj
bi nova generacija imela veliko
skupnega s študijo F800 Style.

Murano z novim srcem
Nissan murano prehaja v dru-

go življenjsko obdobje, skupaj z no-
vim dizlom. Potem ko je Nissan v
svoj dvojec pathfinder-navara vtak-
nil novi 3-litrski V6, bo murano šel
po drugačni poti in vozil s hiš-
nim 2,5-litrskim štirivaljnim dCi,
močno nadgrajenim z novim siste-
mom vbrizga, ki deluje pri 2000 ba-
rih, spremenjena je tudi glava in tur-
bo, ki variira z elektriko namesto s
hidravliko. Rezultat je 190 KM in
450 Nm navora, na voljo pa je sa-
mo s šeststopenjsko avtomatiko.

Pri VW se športnost
imenuje R

Mercedes ima AMG, BMW
ima M Sport, Audi ima Quattro,
Mitsubishi je imel Ralliart, Volks-
wagen pa je končno dobil R.

Gre za športne oddelke, ki se
ukvarjajo z razvojem športnih av-
tomobilov. VW je tudi uradno od-
prl svoj športni oddelek R GmbH,
kateremu poveljuje Ulrich Riesten-
patt Richter. Uprava VW jim je do-
delila poslovne prostore v mestu
Warmenau, ki je v neposredni bli-
žini Wolfsburga, zaposlovali pa bo-
do 350 ljudi. Čeprav je VW v pro-
dajo že poslal golfa R in scirocca R,
se bodo v prihodnje v tem oddel-
ku osredotočili še na pola, jetto,
touarega in morebiti tudi na priha-
jajočega beetla.
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GORICA - Prvo srečanje delovnega omizja z upravitelji in trgovci

Strategija za oživitev
starega mestnega jedra
Kosič: »Sodelovali bomo z upravo, toda za Travnik in Raštel bomo poskrbeli tudi sami«

SOVODNJE - Biomasa

Občina bo
zahtevala
odškodnine
in podporo

Občinski upravitelji iz Sovodenj bo-
do zahtevali, da se negativni učinki nove
elektrarne na palmovo olje in tudi drugih
dejavnosti v goriški industrijski coni ne-
koliko ublažijo z odškodninami in s pod-
poro kulturnim, športnim in drugim de-
javnostim v vasi.

»Leta 2006 me ni bilo zraven, ko so
odločali o uresničitvi nove elektrarne na
biomaso pri Štandrežu, vsekakor pa imam
občutek, da so takrat zadevo predstavili ne-
koliko drugače, kot bi jo danes. Predvsem
se mi zdi, da so minimizirali vpliv, ki ga bo-
do imeli tovornjaki za dovažanje palmo-
vega olja v elektrarno,« pravi sovodenjska
županja Alenka Florenin in nadaljuje:
»Elektrarno na biomaso so predstavili kot
okolju prijazno, saj je bila takratna oza-
veščenost o tej tematiki precej drugačna
od današnje. Če bi danes odločali o ures-
ničitvi tovrstne elektrarne, bi verjetno spre-
jeli drugačno odločitev, verjetno bi drugače
razmislili. V zadnjih časih so ljudje do teh
projektov veliko bolj pozorni, zato pa so
se v Štarancanu in drugih krajih zvrstili
protesti proti podobnim projektom; pred
štirimi leti je bila po drugi strani senzibil-
nost do teh vprašanj precej drugačna.« Po
besedah županje je danes treba upošteva-
ti tudi dejstvo, da v industrijsko cono med
Štandrežem in Sovodnjami prihajajo no-
ve dejavnosti. »Skrbi me predvsem načrt
za nov zbirni center za odpadke na ob-
močju nekdanjega upepeljevalnika, ki ga
pripravlja goriška občina,« pojasnjuje Flo-
reninova, ki se boji velikega porasta pro-
meta na pokrajinski cesti, ki povezuje Go-
rico z Zagrajem.

Sovodenjska županja dalje ugotavlja,
da se industrijska cona nahaja v goriški ob-
čini, toda njenim vplivom na okolje so
podvrženi tudi v Sovodnjah. »Tudi sovo-
denjska občina mora imeti kaj, od tega kar
se dogaja v goriški industrijski coni. Kot
pravijo, veter navadno piha v smeri iz Go-
rice proti Sovodnjam, zato pa je prav, da
smo tudi pri nas deležni pozitivnih učin-
kov gradnje nove elektrarne,« poudarja
Floreninova. Po njenih besedah bi zato in-
vestitorji, ki gradijo novo elektrarno, mo-
rali podpreti tudi kulturne, športne in dru-
ge dejavnosti v sovodenjski občini. »Seveda
se s tem ne nameravamo nikomur raz-
prodati in bomo pozorno sledili zadevi, še
predvsem, ko bo elektrarna začela obra-
tovati,« zaključuje Alenka Florenin. (dr)

S tržnicami, z enogastronomskimi do-
godki, s turnirji med rajoni, obenem pa z na-
mestitvijo informativnih panojev, s turisti-
čnimi potmi, s pobudami za znižanje na-
jemnin in s pomočjo mladim trgovcem že-
lijo oživiti staro mestno jedro. Strategijo za
ponoven zagon goriškega trgovskega sek-
torja so začeli pripravljati med sredinim za-
sedanjem novoustanovljene delovne sku-
pine, ki jo sestavljajo občinski upravitelji in
trgovci iz Ulic Monache, Mazzini, Garibal-
di, iz Raštela, s Trga Sv. Antona in s Trav-
nika.

Srečanje, na katerem so spregovorili
o novih peš conah in o pobudah za njiho-
vo oživitev, je vodil goriški župan Ettore Ro-
moli; poleg njega in kakih petnajstih pred-
stavnikov trgovcev so bili prisotni še ob-
činski odbornik za trgovino Fabio Gentile,
predsednica občinske komisije za javna de-
la Marina Colombo, predstavnik zveze AS-
COM Gianluca Madriz in direktorica zve-
ze ASCOM Monica Paoletich. V uvodnem
delu srečanja je župan opozoril, da se v de-
lovno skupino lahko vključijo tudi novi
trgovci, odvisno od obravnavane teme pa se
bodo zasedanj udeležili tudi občinski funk-
cionarji in odborniki, ki so pristojni za dru-
ge teme. Romoli je dalje poudaril, da so s
prekvalifikacijo mestnih ulic želeli povrni-
ti mestu svojo dušo. »Celo mesto mora bi-
ti ponosno, da razpolaga z lepo urejenim
zgodovinskim središčem. Seveda lepe uli-
ce niso dovolj za ponoven zagon trgovske-
ga sektorja, zato pa skupaj s trgovci mora-
mo razviti pobude, s katerimi bomo mestno
središče tudi dejansko poživili,«je razložil žu-
pan.

Med sredinim srečanjem delovnega
omizja je prišlo na dan več predlogov za po-
bude, s katerimi bi priklicali ljudi v nove peš
cone, poleg tega pa so vzeli v pretres tudi
problematike, vezane na pomanjkanje par-
kirišč in na visoko število zaprtih trgovin. Le-
teh je največ v Raštelu, zato pa sta Romoli
in Gentile zagotovila, da bosta preverila, ali
bi bilo mogoče se dogovoriti z lastniki za čim
prejšnje ponovno odprtje trgovin.

Trgovce iz Raštela je na srečanju pred-
stavljal Benedikt Kosič. Po njegovih bese-
dah je bilo na srečanju predstavljenih veli-
ko pobud in zamisli, toda vse skupaj je bi-
lo precej nedorečeno. Kosič je mnenja, da
je situacija zelo huda, zato pa so potrebni
kratkoročni in dolgoročni projekti za oži-
vitev starega mestnega jedra, ki morajo bi-

ti, kar se da konkretni. »Na srečanju smo za-
stavili sodelovanje z občinsko upravo, toda
trgovci z Raštela in s Travnika smo odloči-
li, da bomo tudi sami poskrbeli za poživi-
tev svojih ulic. Gorica pravzaprav nima ene-
ga samega središča, zato pa vsak mora naj-
prej pomisliti nase,« poudarja Kosič in na-
poveduje, da trgovci s Travnika in iz Rašte-

la bodo prve skupne pobude priredili med
julijskimi sezonskimi znižanji, z dogodki pa
naj bi nadaljevali tudi decembra.

Na sredinem zasedanju delovnega
omizja so določili, da se bodo odslej sreče-
vali enkrat tedensko. »Po vsej verjetnosti bo
nadaljnje delo potekalo v dveh skupinah,«
za zaključek razlaga Kosič. (dr)

Trgovina na Travniku (zaman) čaka na novega najemnika BUMBACA
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»Bolniki bodo
bežali iz Gorice
in Tržiča«

»Po uvedbi novega deželnega zdrav-
stvenega načrta bodo bolniki dobesedno
bežali iz goriške in tržiške bolnišnice, za-
tem pa bodo iskali pomoč v drugih zdrav-
stvenih strukturah naše dežele, še zlasti
v Trstu.« Tako poudarja deželni svetnik
Demokratske stranke Giorgio Brandolin
in opozarja, da v osnutku za nov deželni
zdravstveni načrt je več ukrepov, ki oško-
dujejo zdravstvo goriške pokrajine.

»V en sam interdisciplinarni odde-
lek bodo združili postelje iz emergence,
intenzivne terapije, terapije bolečine in
anestezije. To pomeni, da bolniki, ki bo-
do hoteli specifično nego, bodo morali
iskati pomoč v drugih bolnišnicah,« ugo-
tavlja Brandolin in pojasnjuje, da bolniki
bodo iskali strukture, kjer bodo delovali
specifični oddelki, izogibali pa se bodo
Tržiču in Gorici, kjer bo za razne zdrav-
stvene težave skrbel interdisciplinarni od-
delek. Po mnenju Brandolina bosta zara-
di omenjenega ukrepa oškodovani tako
goriška kot tržiška bolnišnica, vse več bol-
nikov pa bo odhajalo na zdravljenje v Trst.

»Ko se bo znižalo število hospitali-
ziranih bolnikov v Gorici in Tržiču, bo-
do na deželi imeli razlog za dodatno krče-
nje zdravstvenih storitev v goriški po-
krajini,« pravi Brandolin in poudarja, da
je izredno zaskrbljen zaradi tako prikri-
tega načina za krčenje goriškega zdrav-
stva. »Ni mogoče molčati niti pred dej-
stvom, da so odločitve sedanje deželne
uprave v kontinuiteti s prejšnjo. Zaradi te-
ga bi morali deželni upravitelji jasno po-
vedati, ali nameravajo ukiniti goriško
zdravstveno podjetje in nato združiti Go-
rico in Tržič s Trstom,« se sprašuje Bran-
dolin in opozarja, da je v deželnem
zdravstvenem načrtu predvidena tudi štu-
dija, na podlagi katere bodo ugotavljali de-
lovanje goriškega in tržiškega porodni-
škega oddelka. Po besedah Brandolina
študija naj bi bila zgolj pretveza za iska-
nje razloga za ukinitev enega izmed
dveh porodniških oddelkov.

SELCE

Sredi ceste
avto podrl
domačinko

Žensko iz Ronk je zbil avto-
mobil med prečkanjem ceste v Sel-
cah. 72-letno Mario Pugliotta so od-
peljali s helikopterjem v bolnišnico na
Katinaro, kjer je niso sprejeli s pri-
držano prognozo, je pa vsekakor v ze-
lo resnem stanju. V nesreči je utrpe-
la poškodbe lobanje, obraza in nog.

Nesreča se je zgodila včeraj ne-
kaj minut pred 9. uro, na križišču
med ulicama Monte Cosich in Ca-
stellieri. 72-letni voznik se je iz sme-
ri Doberdoba pripeljal s svojim av-
tom tipa Honda civic. Ko je zavil pro-
ti levi, v Ulico Castellieri, kjer prebi-
va, morda tudi zaradi dežja ni opa-
zil peške med prečkanjem ceste.
Podrl jo je, pri čemer je domačinka
močno udarila z obrazom ob tla. Re-
ševalci so ugotovili, da so poškodbe
hude, zato so na kraj poklicali heli-
kopter prve pomoči, ki je ponesre-
čenko odpeljal na zdravljenje v Trst.
Razloge nezgode preiskuje promet-
na policija.

KRMIN - 53-letni Edvin Bernetič po padcu s kolesom

S pridržano prognozo
Zdravi se v videmski bolnišnici - Ponesrečil se je v torek pozno popoldne med vožnjo po Ceglem

V oddelku za intenzivno nego videmske bol-
nišnice se s pridržano prognozo zdravi 53-letni Ed-
vin Bernetič, ki se je ponesrečil v torek okrog 18.30
med vožnjo s svojim kolesom na Ceglem. Moški naj
ne bi bil v smrtni nevarnosti, so včeraj zdravniki za-
gotovili svojcem, razen tega pa niso še znali napove-
dati, katere bodo posledice poškodbe glave in zasto-
ja srca.

Edvin Bernetič se v prostem času rad ukvarja s
športom. Veliko kolesari, pogosto teče, všeč pa mu
je tudi ples. Kot že velikokrat doslej se je tudi v to-
rek odpravil na kolesarjenje po Brdih. Med vožnjo po
Ceglem je doživel nesrečo, katere dinamika še ni po-
vsem jasna. Krminski karabinjerji so pojasnili, da nih-
če drug ni bil soudeležen v nesreči; Bernetič je mor-
da s kolesom zdrsnil na mokrem cestišču, saj se je na
Ceglem malo pred nesrečo ulil dež. Ponesrečenca so
našli na tleh mimoidoči avtomobilisti, ki so takoj kli-
cali na pomoč. Reševalci so ga ob svojem prihodu mo-
rali oživljati, saj je Bernetičevo srce za nekaj časa ne-
halo biti. Ni jasno, ali je moškega slabost obšla med
vožnjo ali takoj po padcu, vsekakor pa so mu reše-
valci uspeli pomagati in so ga obdržali pri življenju.
Z rešilnim avtomobilom so ga prepeljali v Bračan, od
koder je proti Vidmu odletel na helikopterju službe

118. Na zdravljenje so ga neprisebnega sprejeli na od-
delku za oživljanje. Včeraj so ga držali v umetni ko-
mi; Bernetičevo življenje naj ne bi bilo ogroženo, če-
prav je njegovo zdravstveno stanje vsekakor resno.

Edvin Bernetič biva v mestni četrti Sv. Ana v
Gorici; zaposlen je v Zadružni banki Doberdob in So-
vodnje in dela na doberdobskem sedežu banke, kjer
vodi tajništvo in je odgovoren za osebje. V Dober-
dobu se je zaposlil pred preko desetimi leti, to se pra-
vi še pred združitvijo sovodenjske in doberdobske po-
sojilnice. Pred tem je bil zaposlen v Tržaški kreditni
banki, tako da je delal v Trstu. V prostem času se Ber-
netič kot že omenjeno rad ukvarja s športom, sicer
pa sta športnika tudi njegova sinova Ivan in Rok, po
drugi strani pa je 21-letna hči Rebeka predana liko-
vni umetnosti. 18-letni Ivan igra košarko z Jadranom
v državnem prvenstvu under 19, svoje prve košar-
karske korake pa je opravil pri goriškem Domu. 25-
letni Rok je odbojkar. Dolga leta je igral pri Olympii,
v letošnji sezoni pa se je pridružil Našemu Praporu.

Ko so v torek našli nezavestnega Bernetiča na
Ceglem, je bil brez osebnih dokumentov. Zaradi te-
ga reševalci in krminski karabinjerji začetno niso ve-
deli, za koga je šlo, in so potrebovali nekaj časa, da
so prišli v stik s sorodniki. Kraj nesreče
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SOVODNJE - Krašenje pirhov po beneških vzorcih

Velikonočna delavnica
za otroke sovodenjske
in vrhovske osnovne šole

Sovodenjski in
vrhovski otroci
so bili pri delu
zbrani in karseda
natančni

BUMBACA

Učenci osnovne šole Petra Butkoviča
- Domna iz Sovodenj in osnovne šole Vrh
so pred nekaj dnevi skupaj sodelovali v de-
lavnici krašenja pirhov. To je bilo zadnje sre-
čanje, ki so ga učitelji načrtovali v okviru pro-
jekta »Spoznavajmo Benečijo in Rezijo«. V
tem šolskem letu so skupno priredili štiri sre-
čanja. Posvečena so bila božičnim in pus-
tnim običajem Nadiških dolin, rezijskim ple-
som in velikonočnim običajem v Benečiji.
Pobudnica projekta je bila Zveza slovenskih
kulturnih društev, delavnico so pripravile in
vodile Marina Cernetig ter sestri Luciana in
Gabriella Cicigoi. Le-ta je bila med ustano-
vitelji in prva predsednica društva Kobilja
glava, ki zadnja leta v Dreki spremlja kul-
turno življenje Beneških Slovencev in se pos-
veča ohranjanju starih običajev.

Barvanje in krašenje velikonočnih pir-
hov je bilo v Benečiji razširjeno skozi celo
dvajseto stoletje, kot izpričujejo pirhi, ki jih
je Ivan Trinko podaril ljubljanskemu Etno-
grafskemu muzeju. Tehnika in vzorci, ki jih
uporabljajo v Benečiji so značilni in zahte-
vajo precejšnjo spretnost, saj ne gre le za ri-
sanje ali slikanje po pobarvanem kuhanem
jajcu, pač pa za praskanje po jajčni lupini z
ostrim rezilom. Ta običaj se je bil skoraj iz-
gubil, zdaj pa, tudi po zaslugi Gabrielle Ci-
cigoj in članov društva Kobilja glava, se po-
novno širi. Nekoč so pirhe barvali z narav-
nimi sredstvi, predvsem s čebulovo lupino,
danes pa, da so pirhi živo pisani, nam po-
magajo najrazličnejše umetne barve. Mo-
čnejša je barva, lepši je kontrast med pod-
lago in izpraskano risbo.

Stari motivi beneških pisanic so tako
nabožni kot posvetni: križ, trije križi na Gol-
goti, golobica z oljčno vejico v kljunu, lestev,
jagnje, zvonovi, cvetje in cvetlični venci, šti-
riperesna deteljica, petelin, kokoš zajček itd.
Na pirhih, ki so bili namenjeni ljubljeni ose-
bi, pogosto srečamo eno ali dve srci in za-
četnice imen zaljubljencev. Na pirhu je lah-
ko tudi napis oz. voščilo. Risbice prekriva-
jo celo površino. Kot vsak živ običaj, se tu-
di krašenje pirhov v času spreminja. Še po-
sebno otroci radi vnašajo izvirne motive, tu-
di geometrijske.

Sovodenjski in vrhovski otroci so bi-
li pri delu zbrani in karseda natančni. To pa
ni bilo lahko. Za lepo vzdušje so poskrbele
gostje, ki so obujale spomine na svoje otro-
štvo. Pripovedovale so o trenutkih družin-
skega in vaškega življenja, o barvanju pir-
hov, praskanju, blagoslovu velikonočnih je-
di na veliko soboto popoldne. V vsaki ko-
šari je bilo tudi darilo za otroke: golobica iz
boljšega sladkega kruha. Otroci in učitelji se
že pripravljajo na izlet v Benečijo in na šol-
sko prireditev, na kateri bodo prikazali to,
kar so se letos s tem projektom naučili.

SOVODNJE - Avtocesta

Konec maja
gradbišča
Napovedujejo soočenja z lastniki glede razlastitev

GORICA - Soča in njeni pritoki

Milijon za utrjevanje
poškodovanih nasipov
Odpravljali škodo bodo tudi škodo, ki so jo povzročili glodavci

Deželni odbor Furlanije-Julijske
krajine je včeraj na predlog odbor-
nika za javna dela Elia De Anne od-
obril letni načrt za utrjevanje nasipov
in bregov rek, ki tečejo po goriški po-
krajini in delno po videmski. Načrt
so pripravili na podlagi poročil po-
krajinske direkcije za javna dela iz
Gorice, ki vključuje tudi nekaj občin
iz sosednje videmske pokrajine. Teh-
niki so si ogledali struge vseh rek in
hudournikov, nato pa so ugotovili
točke, kjer so potrebna utrjevalna de-
la, saj je deroča voda poškodovala na-
sipe oz. izpodjedla bregove. Posegom
so skupno namenili 1.160.000 evrov.

V občinah Gorica, Fara, Gra-
dišča, Zagraj, Vileš, Chiopris in Ro-
mans bodo ponovno utrdili bregove
Soče in Idrije; posegu je bilo name-
njenih 250.000 evrov. Na območju
občin Krmin, Koprivno, Šlovrenc,
Moraro, Medeja, Mariano in Ro-
mans bodo za utrditev nasipa na po-
toku Birša od mosta železniške pro-

ge Trst-Videm do izliva v Idrijo ime-
li na razpolago 130.000 evrov. Dalje
bodo 200.000 evrov uporabili za
redno vzdrževanje nasipov ob reki
Ter na območju Vileša, Romansa,
Medeje in raznih občin v videmski
pokrajini. Na območju raznih občin
goriške pokrajine bodo dalje odpra-
vljali škodo, ki so jo na bregovih Idri-
je, Tera in Soče povzročili glodavci
raznih vrst, v prvi vrsti nutrije; temu
posegu bo šlo 60.000 evrov. V San
Pieru, Zagraju, Foljanu-Redipulji,
Škocjanu, Štarancanu in Fiumicellu
bo za utrditev nasipov in bregov ob
Soči na razpolago 160.000 evrov. Za
sečnjo grmovja, ki zarašča strugo Bir-
še na območju občin Koprivno,
Krmin, Mariano, Medea in Romans,
bo šlo 60 evrov, nazadnje pa bo
200.000 evrov namenjenih za kopa-
nje in odvažanje odvečnega gramo-
za iz Idrije nizvodno od čistilne na-
prave v kraju Versa na območju ob-
čine Romans.

Gosta toča naenkrat pobelila Gorico
Nad Gorico je včeraj okrog 18.20 naenkrat močno

zabliskalo in krepko zagrmelo, kmalu nato pa so začela
padati prva zrna toče. Sprva jih je bilo le za vzorec, po ne-
kaj trenutkih pa so postala tako gosta, da so dobesedno
pobelila mesto. Kdor je pogledal skozi okno ali je stopil
na ulico, je morda pomislil, da gre za sneg, saj so bile uli-
ce in ceste bele, promet pa zaradi spolzkega cestišča upo-

časnjen. Ledena zrna so bila drobna, saj so v premeru me-
rila manj kot centimeter, tako da avtomobili v glavnem ni-
so bili poškodovani. Tudi goriški gasilci niso prejeli kli-
cev na pomoč, ne glede na to pa so črni oblaki marsiko-
mu priklicali v spomin nevihto, ki se je nad Gorico raz-
besnela julija leta 2008. Takrat so bila zrna toče bolj pod-
obna kurjim jajcem in so za sabo pustila ogromno gmot-
no škodo; v spomin na takratno točo po mestu še danes
vozijo avtomobili z bunkami.

Pobeljeni
Raštel včeraj
proti večeru

NUOVO LAVORO

»Gradnja avtoceste Gorica-Vileš se
bo začela konec maja oziroma na za-
četku meseca junija, takrat bodo v
okviru razlastitvenega postopka starta-
la tudi soočenja z lastniki z namenom,
da določijo vrednost razlaščenih zem-
ljišč.« Tako napoveduje sovodenjska žu-
panja Alenka Florenin in opozarja, da se
prekvalifikacija hitre ceste v avtocesto ne
bo začela v kratkem, čeprav je v zadnjih
dneh ob avtocesti marsikdo opazil grad-
bene delavce.

»Začeli so s košnjo in sečnjo na ra-
zlaščenih parcelah, polega tega so se lo-
tili zavarovanja območja ob hitri cesti z
mrežami in tudi iskanja vojnih ostalin.
Ta poseg še ne pomeni, da se bo grad-
nja avtoceste kot taka začela v kratkem,«
pojasnjuje Floreninova, ki se je včeraj
udeležila neformalnega srečanja s pred-
stavniki gradbenih podjetij, od katerih
je dobila želena zagotovila. »V številnih
dopisih, ki sem jim poslala komisarju za
avtocesto in pristojnim uradom, sem
zahtevala, da se pred začetkom grad-
benih del priredi srečanje z občani, saj
gre za poseg, ki je za teritorij zelo obre-
menilen. Predstavniki gradbenih pod-
jetij so mi zagotovili, da bo do srečanja

tudi dejansko prišlo. Po njihovih zago-
tovilih naj bi ga priredili sredi maja,
kmalu zatem pa naj bi se začela gradnja
avtoceste,« pravi Floreninova in pojas-
njuje, da je bil izvršni načrt za novo av-
tocesto že izdelan, potrjen pa še ni bil.
»Načrtovalci pravkar preverjajo pri-
pombe občinske uprave in zasebnikov,
ko bo izvršni načrt dokončno odobren,
pa bodo določili kronologijo gradbenih
del. Do tega naj bi prišlo proti koncu
meseca maja,« navaja sovodenjska žu-
panja, ki so ji predstavniki gradbenih
podjetij razložili, da bo poseg zelo
obremenilen, zato pa bodo na javnem
srečanju občane čim bolje seznanili s
tem, kar jih čaka.

Proti koncu meseca maja se bo
skoraj istočasno z gradnjo avtoceste za-
čela druga faza razlastitvenega postop-
ka za zemljišča vzdolž trase. Lastniki ra-
zlaščenih zemljišč se bodo srečali s pred-
stavniki investitorjev in se z njimi po-
gajali o vrednosti posameznih parcel.
»Na našo željo bodo dvostranska sre-
čanja med lastniki zemljišč in pred-
stavniki investitorjev potekala na sovo-
denjskem županstvu,« zaključuje sovo-
denjska županja Alenka Florenin. (dr)

Zemljišča, ki so
namenjena

razlaščanju, so
zaznamovali

z lesenimi količki
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Podpisan dogovor v Marianu
Na tržaškem sedežu podjetja Strade FVG
so včeraj podpisali dogovor o razlastitvah,
ki jih bodo opravili za gradnjo obvoznice
pri Marianu. Nova cesta bo stala 23 mili-
jonov evrov in bo dolga 7,3 kilometre. Av-
tomobilistom in še predvsem voznikom to-
vornjakom, ki vozijo po deželni cesti št. 305,
bo omogočila, da obidejo središče Maria-
na. Dogovor so podpisali tudi predstavni-
ki kmečkih stanovskih organizacij; med nji-
mi je bil tudi Walter Mikluz v imenu Kmeč-
ke zveze. Za razlastitve je bilo namenjenih
2,7 milijonov evrov, 95 odstotkov razlaš-
čenih zemljišč pa je kmetijskih površin.

Popisujejo športnike
Goriška pokrajina popisuje dejavnost špor-
tnih društev, ki delujejo na njenem ozem-
lju. Zaradi tega so odposlali vprašalnik 443
društvom in organizacijam, ki se ukvarja-
jo z raznimi športnimi panogami. S popi-
som želijo izvedeti, kakšno je stanje špor-
tnih objektov, s katerimi težavami se soo-
čajo športniki, katera društva sodelujejo pri
projektih na meddeželni in meddržavni ra-
vni. Pokrajinska odbornica Sara Vito po-
ziva vsa društva, naj izpolnijo anketo in jo
pokrajini vrnejo do 15. aprila.

Pričakujejo povečan promet
Podjetje Autovie Venete zaradi veliko-
nočnih počitnic pričakuje povečan pro-
met na avtocesti Trst-Benetke jutri, v
soboto in v ponedeljek. Do zastojev bi
lahko prišlo predvsem pri cestninski
postaji pri Moščenicah.

Spremenjeni urniki univerze
Sedeži Videmske univerze v Gorici bodo
med 1. in 6. aprilom zaradi praznikov od-
prti s spremenjenim urnikom. Palača Al-
varez v Ulici Diaz bo danes, v petek in v to-
rek odprta od 8. do 14. ure, v soboto in v
ponedeljek pa bo zaprta. Sedež univerze v
Krminu bodo zaprli jutri opoldne, pono-
vno pa bo odprt javnosti od torka ob 8. uri.

Ministra danes ne bo
Obisk slovenskega ministra za finance
Franceta Križaniča v Gorici, ki je bil na-
povedan za danes, je bil odpovedan, so
sporočili organizatorji iz izobraževal-
nega konzorcija Slovik.

Test za droge negativen
Deželni svetnik Severne lige Federico
Razzini je prostovoljno opravil test za
droge, ki je pokazal, da ni zaužil mamil.
Razzini poziva kolege v deželnem sve-
tu, naj opravijo test in tako dokažejo, da
so politiki vredni zaupanja.

NOVA GORICA - Pritožbe prebivalcev stanovanjskih blokov

Parkirajo vsepovprek,
intervencijske poti zaprte
»Problem je v tem, da so se ljudje navadili parkirati tik pred svojimi vrati«

TRNOVSKA PLANOTA - Priljubljena točka ljubiteljev narave

Dom na Lazni po dveh letih
ponovno odpira svoja vrata

Včasih priljubljena točka ljubiteljev narave in dobre hra-
ne, Dom na Lazni na Trnovski planoti, po skoraj dveh letih
zaprtja za širšo javnost znova odpira svoja vrata. V tem ča-
su so v domu sicer gostili skupine, a vse na podlagi pred-
hodnega dogovora in predvsem interne narave, pred krat-
kim pa je nekdaj cenjeno gostišče v najem vzela Zvonka Li-
pužič. Kot je povedala, so lastniki v tem času popolnoma ob-
novili kuhinjo in sanitarije v spodnjih prostorih. Jutri ob 15.
uri bo pripravila manjšo zakusko ob ponovnem odprtju, od
sobote dalje pa bo Dom na Lazni znova odprt za vse goste.
Obiskovalcem bo na voljo pestra ponudba domače hrane.

»Začeli bomo z rednim standardnim kosilom in friko
s polento, kasneje, ko se zadeve malo utečejo, pa bomo po-
nujali tudi domačo frtaljo z zelenjavo, polento z ocvirki ali
domačimi klobasam in zeljem, ljubljanski in dunajski zrezek,
puranji zrezek v gobovi omaki, domače njoke, zelenjavne zvit-

ke, krače, divjačino, tiramisu, štrudel in podobno,« je pove-
dala nova najemnica in dodala, da bo Dom na Lazni po no-
vem odprt od petka do nedelje od 11. do 20. ure, v poletnem
času, od junija do septembra pa od srede do nedelje od 11.
do 21. ure. Na Lazni se bo mogoče okrepčati tudi ob vseh
praznikih, tudi italijanskih, saj so ravno gostje iz Italije vča-
sih predstavljali pomemben delež vseh obiskovalcev, tako da
Lipužičeva močno računa na njihov vrnitev. Na začetku bo
v kuhinji sama, pri strežbi ji bo pomagala ena natakarica, po
potrebi pa bodo število zaposlenih povečali. Čeprav je v do-
mu tudi trideset ležišč, Lipužičeva, rojena Lokvarka, ki tre-
nutno živi v Mostu na Soči, na začetku teh še ne bo tržila,
saj začenjajo samo s ponudbo hrane. »Če bo hrana dobra in
bodo gostje zadovoljni, se bodo vračali. Na začetku pa bodo
verjetno prihajali iz radovednosti,« je še povedala nova na-
jemnica, ki upa, da bo obisk kmalu spet tak kot nekoč. (nn)

Dom na Lazni

FOTO N.N.

ŠTANDREŽ-VRTOJBA - 42 kontrol

Tovornjaki »na muhi«
mešanih patrulj
Nadzirali predvsem prevoz živali z evropskega vzhoda

V predvelikonočnem času je pove-
čan promet tovornjakov, ki prevažajo ži-
ve živali, predvsem seveda jagnjeta, do-
gaja pa se, da prevoz živali ne spoštuje ved-
no predpisov. Ravno tovornjaki so bili za-
to predmet kontrol, ki so jih včeraj do-
poldne, na obeh straneh državne meje,
skupaj izvajali prometna policija iz Gori-
ce in novogoriški policisti. Mešane, slo-
vensko-italijanske patrulje delujejo na Go-
riškem od leta 2007 približno vsake tri
mesece. »Gre za utečeno in koristno prak-
so, ki je namenjena preprečevanju pre-
krškov na cestah, obenem pa nam omo-
goča tudi sinergije in izmenjavo infor-
macij,« pravi poveljnik goriške prometne
policije, Gianluca Romiti, in pojasnjuje, da
»na muhi« mešanih patrulj so tovorni
promet, vozniki pod vplivom alkohola ali
drugi psihoaktivnih snovi, kršitelji hi-
trostnih omejitev in pa motoristi, ki se ne
zmenijo za cestna znamenja in so pogo-
sto žrtve ali povzročitelji hudih nezgod.

Včeraj je bil na vrsti tovorni promet,
ki so ga med 8. in 13. uro nadzirali na hi-

tri cesti pri Vrtojbi in pri Štandrežu. Kot
je že praksa, je patrulja slovenskih neo-
boroženih policistov prečkala mejo in se
pridružila dvema italijanskima patrulja-
ma, agenti goriške patrulje pa so nedaleč
od tod, na drugi strani meje, sodelovali z
novogoriškimi policisti. Nadzirali so vo-
zila v obeh voznih smereh. Po poročanju
poveljnika Romitija so na italijanski stra-
ni skupno pregledali 42 tovornjakov in po-
dali devet kazni. Šlo je predvsem za ka-
zni, ki zadevajo neupoštevanje predpisa-
nih časov za vožnjo in počitek šoferjev ter
varnostnih norm, zlasti zaradi odrablje-
nih zavor in pnevmatik. Včeraj so pre-
gledali tudi nekaj tovornjakov z živalmi,
a pri njih niso ugotovili nepravilnosti. O
povečanem tovrstnem prometu priča
okoliščina, da so v zadnjih dveh tednih go-
riški policisti podali enajst kazni zaradi
kršitev zakonodaje o prevozu živali. Ve-
činoma gre za prevoznike z evropskega
vzhoda, iz držav EU ali zunaj EU, ki so z
živim tovorom namenjeni zlasti v sred-
njo in južno Italijo.

»Divje«
parkiranje
v Ulici Gradnikove
brigade

FOTO N.N.

V zadnjem času nas je kar nekaj pre-
bivalcev stanovanjskih blokov na Ulici
Gradnikove brigade in na Cankarjevi ulici
v Novi Gorici opozorilo na to, da vse več lju-
di svoje avtomobile parkira, kjer se jim zlju-
bi, na pločnikih, zelenicah, celo na inter-
vencijskih poteh, in da tega nihče ne sank-
cionira. Vodja občinske redarske službe, Voj-
ko Turk, je s tem v zvezi povedal, da prej-
mejo takšnih pritožb zelo malo. »Večina pri-
tožb pride s strani tistih, ki so prejeli kazen
in so jezni sami nase, zato pišejo pritožbe
in klicarijo, naslednji dan pa se že ohladi-
jo,« je pojasnil in dodal, da je 5.000 kazni,
kolikor jih na leto izdajo v Novi Gorici, v pri-
merjavi z nekaterimi drugimi občinami za-
nemarljiva številka.

Turk je potrdil, da so občinski redar-
ji čez dan prisotni tako na Ulici Gradniko-
ve brigade kot na Cankarjevi, kjer so raz-

mere po njegovi presoji še hujše. »Redar v
primeru prekrška vsako vozilo fotografira,
saj smo dolžni poskrbeti za dokaz stranki,
da je naredila prekršek,« je povedal in pri-
stavil, da obravnavajo tudi ugovore na prvi
stopnji, ki jih tisti, ki se pritožijo, v 99-od-
stotkih izgubijo, saj ne morejo dokazati, da
so jih neupravičeno oglobili. »Vedno so eni
in isti izgovori - nisem vedel, saj sem par-
kiral le za dve oz. pet minut … -, a pri pre-
krških ni olajševalnih okoliščin,« je dejal. Po
zakonu o varovanju v cestnem prometu, ki
ga upoštevajo, znaša kazen za nepravilno
parkiranje na vozišču ali zelenici 40 evrov,
na pločniku, kolesarski stezi ali na mestu za
invalide pa 80 evrov.

Do resnejših težav prihaja, ko neve-
stni lastniki s svojimi vozili zaparkirajo in-
tervencijske poti. Že kar nekajkrat se je zgo-
dilo, zadnjič v primeru požara v stanovanj-
skem bloku na Cankarjevi ulici, da gasilci za-
radi zaprtih intervencijskih poti s svojim vo-
zilom niso mogli do stanovanjskega bloka,
kar bi lahko bilo v primeru, da bi bilo treba
reševati človeška življenja, tudi usodno.
»Glede intervencijskih poti imamo pred-
vsem na Ulici Gradnikove brigade stalne
kršitelje. Dovozne poti pa so povsod pro-
blem, ne le v Novi Gorici,« je pojasnil vod-
ja redarske službe, ki ima tudi svojo razla-
go za nastale razmere: »Ni tak problem s
parkirnimi mesti. Problem je v tem, da smo
se vsi navadili, da parkiramo tik pred svo-
jimi vrati. Dejstvo je, da je v garažnih hišah
na Ulici Gradnikove brigade stalno na vo-
ljo okrog 120 parkirnih mest. Naredili smo
tudi analizo, ki je pokazala, da se vsaki dve
uri sprosti kar lepo število parkirnih mest,
ljudje pa smo radi "komot", in to je glavni
problem.« Pojasnil je, da za red na novo-
goriških ulicah in parkiriščih skrbijo štirje
redarji. Predvidenih je bilo sicer osem re-
darjev, da bi lahko delali dvoizmensko de-
lo, a je finančna situacija to onemogočila.
Čeprav bi redarji v dopoldanskem času, ko
so na terenu, po laični presoji mirne duše
lahko napisali kakšno kazen ali dve več, saj
so kršitve več kot očitne, pa prihaja do več-
jih kršitev in skoraj nevzdržnih razmer pred-
vsem v večernem in nočnem času, ko se ve-
čina vrne iz službe, redarjev pa takrat ni na
delu. Takrat je za to pristojna policija.

Nace Novak

Italijanski in slovenski policist včeraj pri državni meji v Štandrežu BUMBACA
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Moja 
domača 
žival
»Ljubezen« je največkrat oboje-
stranska. Jih negujemo, nas krat-
kočasijo, jih razvajamo, nam vsak
dan izkazujejo svojo naklonjenost.
Če ne gre za psa ali mačko, je mo-
goče kanarček, ki čudovito žvrgo-
li, hrček, ki v svoji kletki nemirno
»nabira kilometre« ali zajec, ki po-
tuhnjeno spi v kakšnem kotu. Kar-
koli že je, gotovo si svojega doma-
čega ljubljenčka fotografiral, zato
pa najlepše, najbolj nenavadne ali
preprosto najbolj prisrčne posnet-
ke pošlji na našo spletno stran
www.primorski.eu in jih opremi  s
komentarjem, da bodo ob foto-
grafijah tvojega prijatelja lahko
uživali tudi drugi ljubitelji živali.

SOVODNJE - V gosteh prosvetno društvo Štandrež

Gugalnik zbližal sosede in
pošteno pozabaval publiko

V Kulturnem domu v Sovodnjah
je pred kratkim nastopila dramska sku-
pina prosvetnega društva Štandrež, ki je
uprizorila nagrajeno komedijo Gugalnik
v režiji Jožeta Horvata. Pred začetkom
je publiko nagovoril predsednik kultur-
nega društva Sovodnje Erik Figelj, ki je
izrazil zadovoljstvo, da so po več letih
ponovno gostili sosede iz Štandreža.

Že v lanskem letu so si v Sovod-
njah prizadevali, da bi štandreški igral-
ci v sovodenjskem Kulturnem domu
uprizorili Primorske zdrave, terminov
pa niso mogli uskladiti. Letos je dru-
štvenim delavcem le uspelo, Štandrež-
ce pa je pričakala polna sovodenjska
dvorana. Med gledalci je bilo več takih,
ki so si komedijo že ogledali, v gledališ-
če pa so se vrnili, ker jih je Gugalnik nav-
dušil. Po uprizoritvi so se na družabnosti
v Kulturnem domu zbrali štandreški in
sovodenjski kulturni delavci, ki so se po-
govarjali o delovanju svojih društev in
o pobudah, pri katerih bi lahko v pri-
hodnosti še sodelovali.

Štandreška
komedija

na odru
sovodenjskega

Kulturnega
doma

BUMBACA

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, Trg Sv. Frančiška 4, tel. 0481-
530124.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 

ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

KOMIGO v Kulturnem domu v Gorici:
v petek, 16. aprila, ob 20.30 »Musical«
v izvedbi teatra iz Verone v sodelova-
nju s »Terzo teatro« iz Gorice; infor-
macije in vpisovanje v Kulturnem do-
mu v Gorici (Ul. Brass 20 - tel. 0481-
33288) ob delavnikih od 10. do 13. in
od 16. do 18. ure.

SEZONA SSG 2010 V GORICI: v pone-
deljek, 19. aprila, ob 20.30 v Kulturnem
centru Lojze Bratuž Oblomov (Ivan
Aleksandrovič Gončarov); v ponede-
ljek, 26. aprila, ob 20.30 Tartuffe (Mo-
liér) v izvedbi Slovenskega narodnega
gledališča Drama iz Ljubljane; v pone-
deljek, 17. maja, ob 20.30 v Kulturnem
domu Dueti (Peter Quilter) in v torek,
25. maja, ob 20.30 v Kulturnem domu
O »Poročilu mešane zgodovinsko-kul-
turne italijansko-slovenske komisije«
oziroma: Dialog med kuharico v go-
stilni in njeno pomočnico o vprašanjih
brez vsakega bivanjskega pomena
(Franco Però); informacije in razerva-
cije v Kulturnem domu v Gorici (Ul.
Brass 20, tel. 0481-33288).

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: da-

nes, 1. aprila, ob 20.45 gledališka pred-
stava »L'appartamento«, nastopa Mas-
simo Dapporto; informacije pri blagajni
gledališča v Ul. Garibaldi 2/a v Gorici
in po tel. 0481-383327.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 18.50

»Dragon Trainer«; 21.15 »Donne sen-
za uomini«.
Dvorana 2: »Gorica Kinema« 17.45 -
20.45 »Soul Kitchen«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Re-
member me«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »E' complicato«.
Dvorana 2: 17.40 - 19.40 »Dragon Trai-
ner« (Digital 3D); 21.40 »Alice in
Wonderland« (Digital 3D).
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 - 22.10 »Hap-
py Family«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Re-
member me«.
Dvorana 5: 18.00 »Percy Jackson e gli
dei dell'Olimpo«; 20.10 - 22.15 »Mine
vaganti«.

STRANKA SLOVENSKA SKUPNOST v
sodelovanju s krožkom Anton Gre-
gorčič iz Gorice, pripravlja razstavo vo-
lilnih plakatov SSk na Goriškem. Po-
buda spada v sklop 35-letnice ustano-
vitve SSk na Goriškem. V ta namen
prosi vse bivše in sedanje aktivne čla-
ne SSk, da posodijo morebitne plaka-
te, ki jih hranijo v osebnih ali sekcijskih
arhivih; informacije po tel. 335-
8011948.

DOKUMENTARNA RAZSTAVA V SPO
MIN NA MARKA WALTRITSCHA je na
ogled v Kulturnem domu v Gorici. Raz-
stava knjig, fotografij, zvezkov in dru-

gih zanimivih predmetov goriškega no-
vinarja Marka Waltritscha (1932 -
2003) bo odprta do 2. aprila ob delav-
nikih od 9.30 do 12. ure in od 15.30 do
18. ure ter v večernih urah med prire-
ditvami.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČINI
je na ogled državna tematska razstava
Kolaž, ki jo je pripravil Javni sklad RS
za kulturne dejavnosti; do 2. aprila od
torka do petka med 8. in 17. uro, ob ne-
deljah med 15. in 18. uro, zaprto ob po-
nedeljkih, sobotah in praznikih.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA V
GORICI je na ogled razstava slikarke Ja-
nine Cotič iz Sovodenj; do 6. aprila od
ponedeljka do petka med 10. in 13. uro
in od med 16. in 18. uro ter med pri-
reditvami.

V GO ART GALERIJI, v kompleksu Pa-
lače Lantieri na Trgu Sv. Antona 5 v
Gorici, je do 7. aprila na ogled razsta-

va likovnih del Shozuja Shimamota in
Yasua Sumija, predstavnikov japon-
skega likovnega gibanja Gutai. Odpr-
ta je ob delavnikih med 10.30 in 12.30
ter med 16.30 in 19.30, zaprta ob ne-
deljah in ponedeljkih; informacije po
tel. 0481-062181, info@goartgallery.it,
www.goartgallery.it.

V GALERIJI FRNAŽA v prostorih kraje-
vne skupnosti Nova Gorica v Erjavče-
vi ulici bo do 10. aprila na ogled raz-
stava slik Antona Susiča z naslovom
Refleksije.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ je na ogled razstave »Skriti obra-
zi Aleksandrije, slovenske šolske sestre
in aleksandrinke«; do 10. aprila ob pri-
reditvah ali po dogovoru po tel. 0481-
531445.

MARKO VOGRIČ, član Fotokluba Sku-
pina75, razstavlja do 11. aprila foto-
grafski projekt z naslovom »Camera
Obscura & Co.« ali: Poljska miš obiš-
če mesto! v dvorani dei Tigli, Ul.
Gramsci 6 v Fiumicellu; informacije na
markovog@libero.it in po tel. 347-
1516964.

SKRD JADRO IN SKŠRD TRŽIČ vabita
na ogled razstave Svet igrač v občinski
sejni dvorani v Turjaku; odprta bo do
25. aprila vsak dan od 16. uri do 19. ure;
informacije in najava skupinskih obi-
skov izven urnika po tel. 347-4612447.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI bo v torek, 6. aprila, ob 19.30 kon-
cert ansambla Vedun. V ponedeljek, 19.
aprila, ob 20.15 bo nastop pianistke Ja-
sminke Stančul iz Srbije; informacije
nudi Kulturni dom Nova Gorica, Bev-
kov trg 4, tel. 003865-3354013,
www.kulturnidom-ng.si.

PRI MLADINSKEM DOMU poteka do
30. aprila predvpis k pošolskemu po-
uku za šolsko leto 2010-11 z znižano
vpisnino; informacije na sedežu v Go-
rici - Ul. Don Bosco 60, tel. 0481-
546549 in 328-3155040.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM sprejema
predvpise za šolsko leto 2010-11 do za-
sedbe razpoložljivih mest; informacije
v Dijaškem domu v Gorici, po tel. 0481-
533495 v popoldanskih urah.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SOVOD
NJE organizira od 2. do 6. junija avto-
busni izlet v Turin; informacije po tel.
340-3423087 ali 329-4006925, vpiso-
vanje ob četrtkih med 17. in 19. uro na
sedežu društva v Gabrjah do zasedbe
razpoložljivih mest.

ORGANIZACIJA DEGUSTATORJEV
VIN IN ŽGANJ ONAV IN ANAG orga-
nizirata enodnevni avtobusni izlet z
obiskom Vinitaly, najvažnejšega sejma
vin in žganih pijač, padiljon olj, v ne-
deljo, 11. aprila, z odhodom iz Trsta -
bar Pipolo - Barkovlje ob 6. uri, iz Go-
rice - parkirišče Rdeča hiša ob 6.50 in
vrnitvijo iz Verone ob 18.30; informa-
cije in vpisovanje po tel. 0481-32283
(Daniela Markovic) ali e-mail marko-
vicdaniela@yahoo.com.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja petdnevni avtobusni društveni
izlet v Provanso od 21. do 25. aprila; in-
formacije in vpisovanje po tel. 0481-
20678 (Božo) in 347-9748704 (Vanja).

SINDIKAT UPOKOJENCEV CISL prire-
ja izlet v Ljubljano z ogledom botani-
čnega vrta Arboretum v torek, 27. apri-
la; informacije in rezervacije na sede-
žu CISL v Ul. Manzoni 5/G v Gorici ali
po tel. 0481-533321 med 9. in 11. uro
ob delavnikih.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA ob-
veščajo udeležence izleta v Maremmo
in na otok Giglio v Toskani od 22. do
25. aprila, da lahko poravnajo stroške
za izlet; odhod avtobusa bo ob 6.50 iz
Štivana s postanki ob 7. uri v Jamljah,
ob 7.10 na Poljanah, ob 7.15 v Do-
berdobu in 7.30 pri piceriji Al Gam-
bero v Ronkah; na razpolago je še ne-
kaj mest; informacije po tel. 380-
4203829 (Miloš).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja avtobusni
izlet v Beograd, Vukovar, Novi Sad, Ja-
senovac in Džakovo od 30. maja do 3.
junija. Vpisovanje samo na sedežu
Društva upokojencev na korzu Verdi
51 int. v četrtek, 8. aprila, od 10. do

12. ure ali po tel. 349-6708562 ali
0481-390688 (Saverij R.) do razpolo-
žljivih mest na enem samem avtobu-
su. Na račun 200 evrov.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja potovanje
z letalom na Sicilijo od 11. do 18. okt-
obra za ogled najpomembnejših kra-
jev. Vpisovanje samo na sedežu Dru-
štva upokojencev na korzu Verdi 51
int. v četrtek, 8. aprila, od 10. do 12.
ure ali po tel. 349-6708562 ali 0481-
390688 (Saverij R.) do razpoložljivih
mest na enem samem avtobusu. Na
račun 200 evrov.

FEIGLOVA KNJIŽNICA v Gorici je za-
radi kriznega stanja ustanove odprta s
skrajšanim urnikom, vsak delavnik od
9. do 17. ure.

POKRAJINSKO PODJETJE JAVNIH
PREVOZOV APT obvešča, da bodo
med velikonočnimi šolskimi počitni-
cami (od 1. do 6. aprila) v veljavi urni-
ki ob delavnikih in ne pa šolski urniki;
v nedeljo, 4., in v ponedeljek, 5. aprila,
pa prazničniki urniki. Goriška blagaj-
na bo ob delavnikih odprta med 7.45
in 14. uro.

DRUŠTVO JADRO organizira tečaj yo-
ge (vaje za sprostitev, dihanje, avtoma-
saža...) na sedežu društva v Romjanu;
informacije po tel. 349-8419497, tel.
0481-482015.

V MLADINSKEM KLUBU DIJAŠKEGA
DOMA v Gorici bo od 16. aprila do 8.
junija potekala ob torkih in petkih med
18.30 in 19.30 telesna vadba za odra-
sle z naslovom Petnajst ur gibanja in
poslušanja telesa. Vaje za usklajenost,
gibčnost in moč ter vodenje v smeri
senzibilizacije telesa bo posredoval
Aldo Rupel; vpisovanje bo potekalo od
7. do 13. aprila med 14. in 18. uri po tel.
0481-533495 (informacije po tel. 348-
5298655).

BARVANJE PIRHOV, otroški velikono-
čni ustvarjalni kotiček, bo danes, 1.
aprila, od 15. ure dalje na sedežu kul-
turnega drustva Briški grič v Števerja-
nu; informacije po tel. 334-2294517.

SPDG sklicuje redni letni občni zbor v
petek, 23. aprila, ob 19.30 v prvem in
ob 20. uri v drugem sklicu v mali dvo-
rani Kulturnega doma v Gorici.

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA va-
bi na predstavitev knjige »Msgr. Rudolf
Klinec. Dnevniški zapisi 1943-1945« v
petek, 9. aprila, ob 18. uri v Galeriji Ars
na Travniku 25 v Gorici. Dnevnik bo ob
sodelovanju urednikov Petra Černica in
Renata Podbersiča ml. predstavil no-
vinar Igor Devetak.

V OBČINSKI KNJIŽNICI V SOVOD
NJAH bosta v ponedeljek, 12. aprila,
Erika Jazbar in Zdenko Vogrič pred-
stavila knjigo Gorica 
 vodnik po me-
stu in po sledovih slovenske prisotno-
sti. Večer prireja občina Sovodnje v so-
delovanju z Goriško Mohorjevo druž-
bo, omogočila pa ga je Fundacija Go-
riške hranilnice.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

KOVAČEVI  za cerkvijo v Doberdobu
imajo odprto ob petkih, sobotah in ne-
deljah; tel. 0481-78125.

KUKUKOVI V DOBERDOBU imajo od-
prto od četrtka do nedelje; tel. 0481-
78140.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob
petkih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

DANES V GORICI: 11.30, Liliana Lippi
vd. Bandelli iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Ignacija in na glavno pokopa-
lišče.

DANES V RONKAH: 13.00, Ovilia Pio-
vesana (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi
Sv. Lovrenca in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Pierina Lanzel-
lotti vd. Biffi na pokopališču, sledila bo
upepelitev; 12.50, Saverio Via iz bol-
nišnice na pokopališče.

NOVA GORICA - Razstava

Divji v srcu drevi
v Mestni galeriji
Reakcija na razstavno politiko vodilnih državnih galerij

NOVA GORICA - Dijaki TŠC

S prodajo velikonočnih
ragelj do denarja
za elektrostimulator

V Mestni galeriji bodo drevi ob 20. uri odprli skupinsko raz-
stavo Divji v srcu. Skupino Divji v srcu, ki si je svoje ime sposo-
dila pri filmu Davida Lyncha »Wild at Heart«, so leta 1998 usta-
novili slikarji Aleksij Kobal, Silvester Plotajs Sicoe in Jurij Kalan.
Istega leta so se prvič predstavili v ljubljanski Equrni, ob drugi ja-
vni predstavitvi v isti galeriji pa se jim je leta 2002 pridružil Gre-
gor Kokalj. Na razstavi leta 2008 je namesto Kokalja četrti član sku-
pine postal kipar Mirko Bratuša. Letos so Divji v srcu zapustili pre-
stolnico in pripravili razstavo v mariborski Kibeli, njihova peta pred-
stavitev pa bo v novogoriški galeriji na ogled do 22. aprila.

Umetniki pravijo, da je razstavni projekt Divji v srcu leta 1998 na-
stal kot reakcija na nestrinjanje z razstavno politiko vodilnih državnih
galerij in kot odgovor na favoriziranje zgolj ozkega spektra sodobnih ume-
tniških praks, ki so klasično pojmovan medij slike in medij kipa odri-
vale na margino. Druži jih le sodobno izražanje in raziskovanje ume-
tniškega polja, zato tudi postavitev razstave ni vnaprej konceptualno za-
črtana, pač pa gre vselej za spontano medsebojno iskanje dialoga. (nn)

V nakupovalnem centru Qlandia se bo danes ob 9. uri za-
čel zaključni del dobrodelne akcije dijakov izobraževalnih pro-
gramov s področja lesarstva na strojni, prometni in lesarski šoli,
ki deluje v okviru novogoriškega Tehniškega šolskega centra (TŠC).
Cilj akcije je zbrati finančna sredstva za nakup elektrostimulator-
ja, ki je potreben za rehabilitacijo invalidov v Varstveno delovnem
centru Nova Gorica, enota Stara Gora. Dijaki so za to priložnost
izdelali okrog 130 velikonočnih ragelj, ki jih bodo na stojnicah v
Qlandii izročili vsakemu donatorju. Kot je povedal ravnatelj stroj-
ne, prometne in lesarske šole, Simon Kragelj, bodo velikonočne
raglje donatorjem na voljo po najmanj pet evrov, upajo pa, da bo-
do zanje iztržili tudi deset in več evrov za posamezen kos. Na Teh-
niškem šolskem centru so posneli tudi film, ki predstavlja celot-
no akcijo zbiranja sredstev za nakup elektrostimulatorja. Dijaki bo-
do na stojnicah, kjer bo živahno vsaj do dvanajste ure, predsta-
vljali tudi ostale izdelke iz lesa in s tem poskrbeli tudi za promo-
cijo izobraževalnih programov s področja lesarstva. (nn)
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BEOGRAD - Z glasovanjem velike večine poslancev

Srbska skupščina ostro
obsodila pokol v Srebrenici
Bošnjaška stran nezadovoljna, ker v deklaraciji ni zapisana beseda »genocid«

V eksploziji kolesa
pokol v Afganistanu

KABUL - V prestolnici afgani-
stanske province Helmand na ju-
gu države Laškar Gah je včeraj od-
jeknila eksplozija bombe, ki je bi-
la pritrjena na kolo. Po zadnjih po-
datkih je zahtevala najmanj osem
smrtnih žrtev, 38 ljudi pa je bilo
ranjenih, poročajo tuje tiskovne
agencije.Bomba je odjeknila v bli-
žini gruče ljudi, ki so se zbrali, da
bi dobili brezplačno zelenjavo, ki
jo v okviru programa za boj proti
pridelavi opija, razdeljuje britan-
ska vlada. Prvotno so poročali, da
naj bi eksplozija zahtevala 17
smrtnih žrtev, a so nato številko
znižali, ker naj bi prišlo do pomo-
te pri štetju. Odgovornosti za na-
pad zaenkrat ni prevzel še nihče,
preiskava pa že poteka, poroča
ameriška tiskovna agencija AP.

Dva atentata v Dagestanu
MOSKVA - V mestu Kisljar v se-
vernokavkaški ruski republiki Da-
gestan sta včeraj odjeknili dve ek-
sploziji. Po podatkih ruskega no-
tranjega ministrstva se je razstre-
lil najmanj en samomorilski napa-
dalec. V napadih je bilo ubitih naj-
manj 12 ljudi, 18 jih je bilo ranje-
nih, poročajo tuje tiskovne agen-
cije.Med žrtvami je po poročanju
ameriške tiskovne agencije AP de-
vet policistov. V policijsko unifor-
mo naj bi bil oblečen tudi samo-
morilski napadalec. Do napadov
prihaja dva dni po krvavih samo-
morilskih terorističnih napadih v
Moskvi, v katerih je bilo ubitih 39
ljudi. Ruske oblasti domnevajo, da
so za napade na moskovski pod-
zemni železnici odgovorni upor-
niki s Severnega Kavkaza.

Tudi danska Cerkev
o zlorabah duhovnikov

KOEBENHAVN - Danska Katoli-
ška cerkev bo prihodnji teden
sprožila preiskavo o spolnih zlora-
bah s strani duhovnikov, ki naj bi
se dogajale v minulih desetletjih.
Cerkev se je za to odločila zaradi
pritiska medijev in nevladnih or-
ganizacij, ki so zahtevali preiskavo
obtožb o spolnih zlorabah, ki jih
Cerkev ni prijavila policiji.Katoli-
ško cerkev v Evropi pretresajo ob-
tožbe o spolnih zlorabah otrok s
strani duhovščine, škandal pa je
dosegel tudi majhno katoliško
skupnost v pretežno protestantski
Danski.
Na danskega katoliškega škofa
Czeslawa Kozona se je v začetku
meseca vsul plaz kritik, ker je izja-
vil, da Cerkev nima nobene pravne
obveze, da domnevne primere zlo-
rab prijavi policiji.

OTTAWA - Na srečanju zunanjih ministrov skupine G8

Ministrski vrh o sankcijah
proti Iranu zaradi jedrskega programa

OTTAWA - Zunanji ministri čla-
nic skupine G8 so v torek v kanadskem
mestu Gatineau nedaleč od Ottawe
sklenili dvodnevno zasedanje z izjava-
mi v smeri pritiska na Iran zaradi je-
drskega programa. Ministri so sicer na
srečanju obravnavali tri sklope tem, to
so neširjenje jedrskega orožja, terori-
zem in varnostni izzivi. Ameriška drža-
vna sekretarka Hillary Clinton je na-
povedala, da se bodo svetovne sile
uspele dogovoriti o novem krogu sank-
cij proti Iranu zaradi jedrskega pro-
grama, potem ko so ministri G8 (ZDA,
Velika Britanija, Kanada, Francija,
Nemčija, Japonska, Italija, Rusija) ugo-
tovili, da iranska dejanja poglabljajo
dvom v resnične namene jedrskega
programa.

Tudi kanadski zunanji minister
Lawrence Cannon, ki je vodil srečanje,
je povedal, da je nastopil čas za ukre-
panje. Britanski zunanji minister David
Milliband pa je menil, da je prevladala
visoka stopnja soglasja glede vse večjih
skrbi zaradi pomanjkanja ustreznega
iranskega odziva na pozive mednarod-
ne skupnosti.

Iran trdi, da je njegov jedrski pro-
gram miroljuben, zahodne države pa
menijo, da želi priti do jedrskega orož-
ja. Clintonova je povedala, da je zadnjih
15 mesecev očitno, da Iran ni pripra-
vljen izpolniti mednarodnih obvez,
kar je temelj za njen optimizem, da bo
v Varnostnem svetu Združenih naro-
dov doseženo soglasje za sankcije.
Združene države Amerike morajo v to
le še prepričati Kitajsko, ki pa ne kaže
nobene volje za potrditev novih sank-
cij proti svojemu gospodarskem part-
nerju Iranu.

Kitajska ima v Varnostnem svetu
Združenih narodov pravico do veta in
brez nje novih sankcij ne bo. Kakor jih
tudi ne more biti tudi ne brez Rusije, ki
sicer nakazuje pripravljenost na raz-
pravo o sankcijah.

Ministri skupine G8 so prav tako
govorili o Severni Koreji in jo pozvali
naj se vrne za pogajalsko mizo glede
svojega jedrskega programa.

Zunanji ministri držav G8 so že v
ponedeljek potrdili soglasno obsodbo
zadnjih terorističnih napadov v Moskvi,
kasneje pa naznanili posebno gospo-
darsko pobudo za mejno območje med
Afganistanom in Pakistanom.

Naslednje srečanje zunanjih mi-
nistrov G8 bo ob robu zasedanja Ge-
neralne skupščine ZN jeseni v New
Yorku. (STA)

WASHINGTON - Francoski predsednik Sarkozy na obisku pri Obami

ZDA in Francija glede večine
vprašanj na isti valovni dolžini

WASHINGTON - Ameriški pred-
sednik Barack Obama je v torek v Beli
hiši gostil francoskega kolega Nicolasa
Sarkozyja, s katerim sta ugotovila, da iz-
gubljata potrpljenje glede Irana in se stri-
njala o večini zadev na dnevnem redu ra-
zen pogodbe o izdelavi zračnih tanker-
jev, ki po mnenju Evropejcev daje pred-
nost ameriškemu Boeingu. Skupna no-
vinarska konferenca predsednikov je po-
tekala v sproščenem in prijateljskem
vzdušju, pri čemer sta oba skušala raz-
bliniti domneve, da je kaj zamere zara-
di tega, ker Obama lani v Parizu ni spre-
jel povabila na Sarkozyjevo državniško
večerjo, ampak je s soprogo Michelle šel
na večerjo v eno od restavracij v mestu.
V torek zvečer je bila večerja pripravlje-
na za štiri v Beli hiši. Obama in prva da-
ma Michelle sta uživala v družbi Sarko-
zyja in Carle Bruni.

Glede perečih svetovnih vprašanj
sta bila predsednika na isti valovni dol-
žini. Obama je med drugim dejal, da si
želi potrditve novih sankcij proti Iranu
v naslednjih tednih in ne mesecih, Sar-

kozy pa ga je podprl. Možnosti za uspeh
sankcij bodo resne šele, ko bodo za-
hodne članice Varnostnega sveta ZN
(ZDA, Velika Britanija, Francija) pre-
pričale Rusijo in Kitajsko.

Rusija sicer zadnje čase kaže vo-
ljo do novih sankcij, čeprav ni znano, ali
dovolj ostrih, da bi bile ZDA zadovolj-
ne, Kitajska pa ne kaže pripravljenosti
za nobene sankcije. Obama je priznal,
da soglasja v mednarodni skupnosti ni
in bo treba še delati. Izrazil je razume-
vanje, da imajo nekatere države, ki po-
slujejo z Iranom, zadržke in dejal, da
vrata za Iran še vedno ostajajo odprta.
Vendar Obama meni, da ni bilo znakov,
da je Iran pripravljen narediti korak na-
zaj glede jedrskega programa in potr-
pljenje naj bi minilo.

Sarkozy je med drugim dejal, da
Iran ne sme nadaljevati svoje nore tek-
me proti jedrskemu orožju, zato je pri-
šel čas za odločitve. Francoski pred-
sednik je stopil na stran Obame tudi
glede spora z Izraelom in dejal, da Fran-
cija prav tako obsoja izraelsko nadalje-

vanje gradnje naselbin v vzhodnem Je-
ruzalemu. Obamo je pohvalil, da se tru-
di, da spravi Izrael in Palestince za po-
gajalsko mizo, in menil, da je pomanj-
kanje miru v regiji problem za ves svet.

Glede Afganistana si ZDA želijo,
da bi tudi Francija tja poslala dodatne
vojake, vendar javno mnenje temu ni
naklonjeno in Francozi so pripravljeni
poslati inštruktorje. Tiskovni predstav-
nik Bele hiše Robert Gibbs je povedal,
da Obama v torek ni pritiskal na Sar-
kozyja glede tega.

Sarkozy pa je pritisnil glede zračnih
tankerjev. Za 35 milijard dolarjev vred-
no pogodbo sta se potegovala Boeing in
evropski Airbus v povezavi z ameriškim
Northrop Grumanom. Evropsko ameri-
ška naveza je pred kratkim odstopila od
natečaja, ki bi naj dajal prednost Boein-
gu. Sarkozy je dejal, da bi bilo pošteno, če
bi pogodbo za nove zračne tankerje raz-
delili med Airbus in Boeing. Obama je za-
trdil, da bo proces odločanja o pogodbi
odkrit in pošten, vendar bo imel zadnjo
besedo obrambni minister Robert Gates.

BEOGRAD - Srbska skupščina
je v torek ponoči po celodnevni raz-
pravi sprejela deklaracijo, s katero je
najostreje obsodila zločin nad bo-
šnjaškim prebivalstvom Srebrenice
julija 1995. Sprejem deklaracije je že
naletel na različne odzive.Sprejetje
deklaracije je od Beograda pred
tremi leti zahtevalo Meddržavno so-
dišče v Haagu (ICJ). ICJ je poboj ka-
kih 8000 Bošnjakov s strani enot bo-
sanskih Srbov takrat tudi označil kot
genocid. Več mesecev pričakovana
deklaracija pa besede genocid ne
vsebuje, zato so prebivalci Srebre-
nice, ki so preživeli poboj kakih
8000 Bošnjakov s strani enot bo-
sanskih Srbov julija 1995, v odzivu
poudarili, da deklaracija zanje ne
pomeni nič.

Od skupno 149 navzočih po-
slancev jih je deklaracijo po 13 urah
razprave podprlo 127, 21 jih je bilo
proti, eden pa ni glasoval. Za de-
klaracijo so glasovali poslanci vla-
dajoče koalicije, in sicer stranke Za
evropsko Srbijo, G17 plus, Sociali-
stične stranke Srbije - Edinstvene
Srbije, Stranke enotnih upokojencev
Srbije in manjšine. Opozicijski li-
beralni demokrati, ki so zahtevali,
da je v besedilu tudi beseda genocid,
in radikalci so sejo zapustili pred
glasovanjem.

Deklaracija najostreje obsoja
družbene in politične procese, ki so
privedli do oblikovanja zavesti, da je
uresničenje lastnih nacionalnih ci-
ljev mogoče doseči z uporabo obo-
rožene sile in fizičnim nasiljem nad
pripadniki drugih narodov in religij.

Poleg tega izraža sožalje in
opravičilo družinam žrtev zaradi
vsega, kar ni bilo storjeno, da bi se
ta tragedija preprečila. Obenem za-
gotavlja polno podporo delu držav-
nih organov, pristojnih za obravna-
vo vojnih zločinov, in uspešno do-
končanje sodelovanja s haaškim so-
diščem. Pri tem poudarja pomen
prijetja haaškega obtoženca, nekda-
njega vojaškega vodje bosanskih
Srbov Ratka Mladića.

Srbska opozicija je menila, da
je besedilo deklaracije »sramot-
no« za Srbijo, vladajoča koalicija pa
je prepričana, da se bodo s tem pri-
znanjem prihodnjim generacijam
odprle nove možnosti, Srbija pa si
bo povrnila mednarodno verodo-
stojnost in ugled. To je v torkovi
razpravi poudarila vodja poslanske
skupine koalicijske Liste za evrop-
sko Srbijo Nada Kolundžija, ki je še
menila, da se bo s sprejetjem te ob-
sodbe zločina v Srebrenici konča-
lo tragično poglavje nedavne pre-
teklosti.

Srbski predsednik Boris Tadić
je v sredo v odzivu dejal, da gre za
zgodovinski dogodek, s katerim je
srbski narod pokazal, da je nedeljiv
del evropske kulture in civilizacije.
Tadić je na novinarski konferenci v
Beogradu tudi poudaril, da je spo-
štovanje žrtev drugega naroda izraz
največjega domoljubja.

»To deklaracijo vidim kot velik
prispevek k demokratizaciji Srbije in
spravi v regiji. Žal mi je, da ni bila
sprejeta v prejšnjih letih, vendar pa
moj takratni odhod v Srebrenico in
ta resolucija brez dvoma govorita o
političnim vrednotam Srbije in o
tem, kako vidimo regijo, naše sose-
de in skupnost evropsko prihod-
nost«, je dejal srbski predsednik in
dodal, da ni obstajal noben pritisk za
sprejem deklaracije in da »je ta
odločitev naša«.

V BiH so se na sprejem dekla-
racije odzvali mešano. V Republiki
srbski so izrazili nezadovoljstvo,
ker naj bi Srbija na ta način prizna-
la storjene zločine in izrazila obža-
lovanje. Premier Republike srbske
Milorad Dodik je med drugim po-
udaril, da deklaracija ne obvezuje in-

stitucij in organov Republike srbske,
sicer pa je nepotrebna in ne prispe-
va k reševanju nesoglasij glede ne-
davne preteklosti. Bošnjaška stran in

preživeli iz Srebrenice so po drugi
strani nezadovoljni, ker dogajanje v
Srebrenici ni označeno kot genocid.

Evropska unija je v sredo v od-

zivu sprejem deklaracije ocenila kot
kot «pomemben korak naprej». Kot
«pozitiven korak» je sprejetje de-
klaracije označila tudi Nizozemska,
ki blokira vstopanje Srbije v EU in
katere vojaki med vojno v BiH niso
uspeli zaščititi prebivalcev te bo-
šnjaške enklave.

Na sprejem deklaracije se je
odzval tudi poročevalec Evropskega
parlamenta za Srbijo Jelko Kacin
(Alde/LDS). Poudaril je, da je z raz-
pravo in sprejetjem deklaracije Srbi-
ja sicer krenila po pravi poti, a da
»nepopolno sporočilo ni tista ev-
ropska politika in prevzemanje od-
govornosti za pomiritev v regiji, ki
si jo Srbija in njeni državljani za-
služijo in ki jo regija že dolgo pri-
čakuje«. Kot je dodal, nepopolno
sporočilo, ki ga je z deklaracijo po-
sredovala Srbija, »na žalost ni omo-
gočilo soočenja s celotno prete-
klostjo in ne spremembe ozračja v
regiji«, zato je do «določene mere
razočaranje». (STA)

Posnetek z zasedanja srbske skupščine ANSA

Hillary Clinton in njen britanski kolega David Milliband ANSA
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Prvi četrtfinalni tekmi lige prvakov

Inter nadigral CSKA
in zmagal le s tesnim 1:0
Zmagoviti zadetek Milita - Vratar Akinfejev odločilen - V Londonu brez zmagovalca

KOŠARKA

Goran Dragić
v play-offu
lige NBA

PHOENIX - Phoenix Suns si je ma-
tematično že zagotovil nastop v končnici
za naslov v ligi NBA, potem ko je prema-
gal Chicago Bullse s 111:105. To je bila
osma zaporedna zmaga za moštvo iz Ari-
zone. Slovenec v dresu Phoenixa Goran
Dragić je k zmagi prispeval tri točke, šti-
ri podaje, dva skoka in ukradeno žogo; naj-
boljši strelec je bil Richardson s 27 točka-
mi.

Indiana Pacers so v domači dvorani
s 102:95 premagali Sacramento Kings, za
katere je Beno Udrih zbral 18 točk, štiri po-
daje in tri skoke. Milwaukee Bucks so s
107:89 premagali Los Angeles Clippers, na
parket pa je za Milwaukee stopil tudi Pri-
mož Brezec in v statistiko vpisal osebno
napako.

TENIS - Na turnirju serije masters v
Miamiju je najboljši igralec sveta Roger Fe-
derer izgubil v osmini finala proti Švicar-
ju Tomasu Berdychu s 4:6, 7:6 (3) in 6:7 (6).
Med ženskami sta se v polfinale že uvrstili
Američanka Venus Williams in Francozi-
nja Marion Bartoli, Italijanka Flavia Penetta
pa je v polifnale napredovala v dvojicah.

ŠE EN ODSTOP - Pri ljubljanskem
košarkarskem klubu Union Olimpiji se
spremembe kar vrstijo. Po odstopu di-
rektorja kluba Igorja Dolenca in predsed-
nika Dušana Mitiča je zdaj klub zapustil
še podpredsednik in član upravnega od-
bora Jure Jež. Predstavnik generalnega po-
krovitelja kluba Pivovarne Union je v klu-
bu deloval celih 17 let. Iz Union Olimpi-
je so sicer potrdili, da bo pivovarna Union
tudi v naslednji sezoni ostala pokrovitelj
kluba.

Košarkarji so medtem v 2. krogu li-
ge Telemach za prvaka premagali Geoplin
Slovan s 86:64 (26:21, 45:33, 69:46).

PRED KONČNICO - Hokejisti Los
Angelesa z 2:0 zmagali na gostovanju pri
Nashville Predators ter osvojili dve novi
pomembni točki za nastop v končnici. Slo-
venski hokejist Anže Kopitar je vnovič do-
bil veliko minutažo, bil z osmimi streli na
nasprotna vrata med nevarnejšimi, nje-
gova statistika pa je na koncu ostala pra-
zna.

1. SNL - Izidi 25. kroga: Interblock
- Hit Gorica 0:5, Labod Drava - Rudar Ve-
lenje 0:1, Domžale - Nafta 3:1; Nova Go-
rica: Luka Koper - Olimpija 1:0; CM Ce-
lje - Maribor 0:2. 2. SNL: Primorje - Dra-
vinja Kostroj 3:1.

HOKEJ NA LEDU - V peti tekmi fi-
nalne serije je Acroni Jesenice premagal Ti-
lia Olimpijo s 7:1 in torej v zmagah vodi s
3:2. Moštvi igrata na štiri zmage, nasled-
nja, morda že odločilna tekma, bo jutri v
Ljubljani.

Pri Interju je bil
znova odločilen
30-letni argentinski
napadalec Diego
Milito

ANSA

Inter - CSKA Moskva 1:0 (0:0)
STRELEC: Milito v 65. min.
INTER (4-2-3-1): Julio Cesar; Mai-

con, Materazzi, Samuel, Chivu; Stan-
ković, Cambiasso; Pandev (Mariga),
Sneijder, Eto’o; Milito.

CSKA (4-2-3-1): Akinfejev, V. Be-
rezucki, Ignaševič, A. Berezucki, Šče-
nikov, Semberas, Aldonin (Rahimić),
Honda (Dzagojev), Mamajev (Gonza-
lez), Krasić, Necid.

MILAN - Inter je povsem zasluže-
no premagal moskovski CSKA, ki se je
na sinočnji prvi četrtfinalni tekmi na mi-
lanskem San Siru v glavnem uspešno
branil. Inter je predvsem v drugem pol-
času igral dobro in zelo napadalno.
Mourinhovi varovanci so proti ruskim
vratom streljali od vseh strani, vratar Igor
Akinfejev pa se je večkrat mojstrsko iz-
kazal. Bil je vedno na svojem mestu. Ko
pa mu je žoga šla za hrbet, sta jo dvakrat
na golovi črti odbila ruska branilca.

Odločilni gol je padel v drugem
polčasu, ko je Inter pritisnil na plin. V
65. minuti je od približno šestnajstih
metrov lepo in močno streljal Diego Mi-
lito. Vratar ruskega moštva je bil po-
vsem nemočen. V nadaljevanju bi lah-
ko Inter dosegel še vsaj drugi zadetek.
Eto’o, Pandev in Sneijder pa so bili ne-
natančni. Ruski napadalci so se le dva-
krat nevarno približali Cesarjevim vra-
tom. Interjev vratar se ni pustil prese-
netiti.

ARSENAL-BARCELONA 2:2 - Na
Emiratesu, kjer je pred tekmo močno
deževalo, sta igrali ekipi, ki gojita na-
padalen in atraktiven nogomet. Barce-
lona je že vodila z 2:0, gostitelji pa so na-
to vendarle uspeli izenačiti. V 46. in 59.
minuti je goste v visoko vodstvo pope-
ljal Zlatan Ibrahimović. Najprej je po
dolgi podaji Gerarda Piqueja z desne
strani kazenskega prostora lepo lobal
Manuela Almunio. Ta je prehitro stekel

iz vrat, potem ko je ob švedskem napa-
dalcu zamudil Alex Song. »Ibra« je 13
minut pozneje ponovil vajo, ko je bila
akcija zelo podobna, le da mu je tokrat
podal Xavi, Šved pa je žogo poslal pod
prečko. Arsenal je v zadnjih 20 minu-
tah uspel izenačiti. V 69. minuti je po
lepi akciji celotnega moštva in podaji
Nicklasa Bendtnerja mrežo zatresel re-
zervist Theo Walcott, ki je prodrl v ka-
zenski prostor po desni strani in spustil
žogo pod Victorjem Valdesom. Pet mi-
nut pred koncem je s sumljivo dosoje-
ne 11-metrovke izid poravnal Fabregas.
Na strel z bele točke je sodnik Massimo
Busacca pokazal, ko se je Fabregas za-
pletel s Carlesom Puyolom in padel. Po-
časni televizijski posnetek je pokazal, da
Barcelonin branilec, ki je za nameček
prejel še rdeči karton, ni naredil prekr-
ška.

Povratni tekmi bosta na sporedu
v torek.

PRIMER MUTU

Enoletna
prepoved
igranja?

RIM - Posebni tožilec Ita-
lijanskega olimpijskega komite-
ja (CONI) je predlagal, da se ro-
munskega nogometaša Adriana
Mutuja kaznuje z enoletno pre-
povedjo igranja. Romunski na-
padalec v dresu Fiorentine je bil
v začetku leta dvakrat pozitiven
na dopinškem preizkusu: prvič
po tekmi z Barijem 10. januar-
ja, drugič pa deset dni kasneje
po obračunu z Laziom. V nje-
govi krvi so obakrat odkrili sle-
di prepovedanega sibutramina.

Mutujev zastopnik Gio-
vanni Becali je dejal, da je pri-
čakoval največ štirimesečno ka-
zen, CONI pa je bržkone upo-
števal dejstvo, da je bil romun-
ski napadalec pred šestimi leti,
v času ko je igral za angleški
Chelsea, že dopinško obravna-
van in kaznovan, ker je užival
kokain.

Dokončno odločitev o Mu-
tujevi kazni bo prinesel antido-
pinški zbor CONI.

Rooneyeva poškodba ni
huda, kmalu bo okreval

Rooneyu so včeraj zdrav-
niki podrobno pregledali po-
škodbo gležnja. Sodeč po prvih
izvidih gre za zvin, tako da bi
moral napadalec Manchestra
Uniteda okrevati v dveh do šti-
rih tednov. Rooney je sicer v to-
rek proti Bayernu dosegel 34.
gol to sezono v klubskem dresu,
a se je poškodoval malo pred
koncem tekme v duelu z Ma-
riom Gomezom, ki je stopil na
njegovo desno stopalo.

NOGOMET - V JAR

Največja
mobilizacija
Interpola

JOHANNESBURG - Generalni
sekretar Interpola Ronald Noble je
potrdil, da bo na nogometnem sve-
tovnem prvenstvu potekala največja
mobilizacija Interpola v zgodovini.
Kar 25 do 30 držav bo prispevalo stro-
kovnjake, ki bodo pomagali afriškim
policistom, svoje uslužbence pa bodo
v JAR poslale tudi države reprezen-
tanc, ki bodo nastopile na mundialu.
Noble je ob tem še dodal, da za zdaj
niso prejeli še nobene teroristične
grožnje, neposredno vezane na no-
gometno SP, vendar bodo kljub temu
skrbno nadzorovali vse vstopne toč-
ke v državo, kjer bodo morali vsi pot-
niki skozi podrobne varnostne pre-
glede, saj jih bo Interpol preverjal tu-
di skozi svoje baze podatkov.

Poleg tega bodo na prizoriščih,
kjer se bodo zbirali navijači, stadionih
in drugih prizoriščih SP uporabljali
tudi mobilne enote za identifikacijo
ter odvzemali prstne odtise, saj je teh-
nologija že precej napredovala, je de-
jal Noble.

NOGOMET - Lestvica FIFA

Alžirija prehitela
Slovenijo, Italija
zdaj na petem mestu

ZÜRICH - Slovenska nogometna reprezen-
tanca je na lestvici Mednarodne nogometne zveze
(FIFA) glede na uvrstitev pred mesecem dni zdrsni-
la za dve mesti in je po novem 29. Povsem na vrhu
ni sprememb.

Španija vodi pred Brazilijo in Nizozemsko;
med deseterico pa sta napredovali Portugalska, ki
je po novem četrta, in tekmica Slovenije na SP An-
glija, ki je sedma. Na lestvici vodijo evropski prva-
ki Španci, sledijo jim Brazilci in Nizozemci, za dve
mesti pa so na četrto napredovali Portugalci. Sve-
tovni prvaki Italijani so padli na peto mesto, Nem-
ci so šesti.

Angleži, ki bodo na bližnjem svetovnem
prvenstvu v JAR nastopali v skupini C skupaj s Slo-
venijo, ZDA in Alžirijo, pa so napredovali na sed-
mo mesto. Francozi, ki so z 0:2 izgubili prijateljsko
tekmo s Španci, so osmi, deseterico pa zaokrožu-
jeta Argentina in Hrvaška.

Slovenci so zdrsnili na 29. mesto in so po no-
vem najslabše uvrščena reprezentanca med tekmeci
v skupini C na mundialu. Sedmouvrščenim Angle-
žem na 16. mestu Fifine lestvice sledijo nogometa-
ši ZDA, kar za pet mest pa so napredovali tudi Al-
žirci, ki so po novem 27.

ODBOJKA - Play-off A1-lige

Modena Lorisa Maniaja
tudi drugič izgubila s 3:2
Lube Banca Marche Macerata - Trenkwalder Mo-
dena 3:2 (21:25, 25:21, 25:18, 21:25, 15:11)

Tudi v drugi tekmi končnice A1-lige je bila bolj-
ša Macerata. Proti Modeni, kjer igrata tudi slovenska
odbojkarja Manià in Čuturič, vodi zdaj v zmagah z 2:0.
Kot na prvem srečanju je Modena začela odločno in
z Dennisom na čelu (v prvem nizu 9 točk) zaključila
niz v svojo korist. Med napadalci je v prvem delu iz-
stopal Izolan Čuturič, ki je na krilu zamenjal Casolija.
V drugem in tretjem nizu Modena ni obdržala ritma
(Dennis je v obeh nizih dosegel 5 točk, v drugem ni-
zu je bil 17% v napadu!) in prepustila, da se je Swider-
ski in ostali razigrali.Pri vodstvu z 2:1 v nizih je Mo-
dena spet reagirala in izsilila pet niz, v katerem pa ni
uspela zaustaviti učinkovitega napada Macerate. Naj-
boljši na igrišču je bil Omerčen (Macerata) z 25 to-
čkami, pri Modeni pa je Dennis dosegel 20 točk, Ču-
turič 10, Manià pa je bil zanesljiv: sprejel je 21 servi-
sov, 57 % pozitivno, 52 % odlično z 2 napakama. Tre-
tja tekma bo v nedeljo ob 18.00 (tudi na Rai sport più).
Igra se na tri zmage.

SLOVENIJA - Odbojkarji Salonita so v povra-
tni tekmi četrtfinala doma premagali Duol s 3:0 in se
skupnim izidom 6:1 uvrstili v polfinale. Prav tak bodo
v polfinalu igrale odbojkarice Hita Nova Gorica, ki so
Ljubljano v povratni tekmi četrtfinala premagale s 3:0. Libero Modene Loris Manià FOTO VIGNOLI
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NAŠ POGOVOR - Teniški igralec gropajsko-padriške Gaje Borut Plesničar

»Pri nas premalo cenimo
uspehe Paole Cigui«
Gaja eno vodilnih društev v deželi - Za obstanek v A2 in B-ligi - Borutov zgled je Federer

Ljubitelje športa, predvsem
pa borovce, je presunila vest, da nas
je zapustil Milan Babič (letnik
1934), drugi predsednik ŠZ Bor v
letih 1960-1961. Nasledil je prvega
predsednika Jožeta Cesarja, ki je
prav tako dve leti (1959-1960) na-
čeloval našemu mestnemu šport-
nemu društvu.

Milan je že od mladih nog lju-
bil šport, čeprav se z njim ni mogel
aktivno ukvarjati. V tistem povojnem
obdobju namreč ni bilo časa za
športno dejavnost, treba je bilo pred-
vsem skrbeti za vsakdanje preživetje
in zato je pomagal očetu Stanku v
mesnici v Trstu, v zgornjem delu Uli-
ce Coroneo. Ta mesnica je bila zelo
znana med našimi ljudmi in Milan je
v njej delal do upokojitve. Vseeno pa
si je odtrgal nekaj dragocenega časa
in pri šentjakobskem Prosvetnem
društvu Cankar postal športni refe-
rent. Močno si je prizadeval, da bi se-
stavil konkurenčno ekipo, ki bi na-
stopala na prvem Slovenskem šport-
nem dnevu leta 1958. Sam je tudi na-
stopal v atletiki (4. v metu krogle) in
bil kapetan odbojkarske ekipe. Na 3.
slovenskem športne dnevu je pri
Cankarju sestavil izredno močno at-
letsko moštvo, v katerem so bili med
drugimi tudi Guido Neubauer, Ser-
gio in Walter Veljak, ki so v raznih di-
sciplinah posegli po najvišjih uvr-
stitvah in so bili nato med našimi naj-
boljšimi odbojkarji sploh. Babič, ki je
bil tedaj že izvoljen za predsednika
ŠZ Bor, je nastopil na športnem dne-
vu v motogimkani, pomagal pri or-
ganizaciji in kot predsednik pode-
ljeval nagrade.

Med njegovim predsedstvom
sta imeli Borova ženska odbojkarska
(1960) in moška ekipa (1961) prvi
uraden nastop. Pripomogel je tudi,
da so atletsko sekcijo uradno spre-
jeli v italijansko atletsko zvezo, kar

je bilo v tistih časih, ki so bila za na-
šo skupnost vse prej kot lahka kar lep
uspeh. Zaradi delovnih obveznosti
se je moral kaj kmalu umakniti s
predsedniškega mesta. Na stadion
pa je še vedno rad zahajal na odboj-
karske in namiznoteniške tekme
kot gledalec in navijač.

Zadnjič sva se srečala na Sta-
dionu Prvega maja decembra lani ob
praznovanju 50-letnice ŠZ Bor. Bil
je presrečen, da so ga na proslavo po-
vabili kot nekdanjega Borovega
predsednika. Pošalila sva se na ra-
čun najinih skupnih težav s srcem.
Še zdaleč si nisem predstavljal, da je
bilo tisto najino zadnje srečanje. Nje-
gova nenadna smrt me je močno
presunila in užalostila.

Ostal mi bo v spominu, in pre-
pričan sem marsikateremu našemu
športnemu ljubitelju, kot umirjena,
skromna oseba in vsekakor pa dra-
gocen športni delavec, ki je v tistih
letih nemalo pripomogel k razvoju
našega mestnega športnega dru-
štva. Od dragega pokojnega se bo-
mo poslovili v soboto, 3. aprila od 10.
do 12. ure v tržaški mrtvašnici, v Uli-
ci Costalunga.

Branko Lakovič

V SPOMIN NA MILANA BABIČA

33-letni Borut
Plesničar pravi, da

pri nas premalo
cenimo

mednarodne
nastope Paole
Cigui (na sliki

spodaj)

KROMA

Teniška ekipa gropajsko-padriške
Gaje bo v nedeljo, 11. aprila, z gostovanjem
v Piacenzi začela svojo pot v moški B-ligi.
Gaja bo nastopila v postavi Paolo Surian
(3.1), Matjaž Pogačnik (2.8), Patrik Milič
(3.2), Alessandro Alia (2.8), Borut Plesni-
čar (3.4), kot rezervi bi lahko priskočila na
pomoč še Aleš Plesničar (2.5), ki sicer čaka
na operacijo rame, in Jaka Božič (3.2).

»Pričakovanja niso velika, saj bomo
letošnje prvenstvo začeli precej okrnjeni.
Aleš (Plesničar op. ur.) še ne bo igral, ker
ga še boli rama in čaka na kirurški poseg.
Mogoče ga bomo na posameznih srečanjih
vseeno registrirali v postavo, saj je naš naj-
boljši igralec (2.5). S tem bi olajšali delo
ostalim, ki bi se pomerili z manj kakovos-
tnimi igralci. Kot rezerva bo tudi Jaka Bo-
žič, ki se je zadnja leta posvetil treniranju,«
je dejal Gajin teniški igralec, 33-letni Bo-
rut Plesničar z Opčin.

Kdo bo glavni favoriti za napre-
dovanje in kateri so vaši cilji?

Glavni favorit bo ekipa Derthona
Tennis, ki odkrito cilja na napredovanje v
A2-ligo. Ekipa iz Tortone ima kar nekaj so-
lidnih igralcev. Mi spadamo med slabše eki-
pe in se bomo borili za obstanek. Prese-
netili smo v lanski sezoni, ko smo iz C na-
predovali v B-ligo. V glavnem bomo igra-
li proti mlajšim igralcem, ki veliko trenirajo.
Mi pa imamo skoraj nespremenjeno po-
stavo, s tem, da se nam je letos pridružil
Alessandro Alia. Prav on bo s Pogačnikom
naš glavni adut. Povedal bi še to ...

Prosim.
Če bi se odrekli B-ligi, potem bi »pla-

čale« vse ostale Gajine moške ekipe, ki bi
matematično izpadle v D3-ligo.

Kako je z moškim tenisom pri Ga-
ji?

Že nekaj let (od izpada iz A2-lige)
smo v težavah, ker nimamo mladih igral-
cev, ki bi nas enakovredno zamenjali. Kljub
temu bomo v letošnji sezoni igrali tako v
B kot v C-ligi. V C-ligi bodo sicer imeli ne-
kaj težav. Največja težava je, da večina nas,
zaradi službenih obveznosti, ne trenira red-
no in redko kdo uspe nastopati na turnir-
jih. Sam sem pozimi treniral dvakrat do tri-
krat tedensko.

Pred leti si veliko več treniral.
V študentskih letih sem treniral sko-

raj vsak dan. Poleti tudi dvakrat dnevno.
Tudi igral sem več, tako da je bila mate-
matično tudi forma boljša.

Pri Gaji so glavno vlogo prevzele
ženske.

Velja. Ženski sektor je v razcvetu. Tu-
di na mladinski ravni, saj smo pravkar v
Tržiču z Gajo osvojili nekaj prvih mest in
smo imeli kar nekaj naših tekmovalcev v
raznih finalih.

V mladinskem sektorju torej ima-
te nekaj perspektivnih teniških igralk.

Nekaj jih je. Če bodo še naprej tako
marljivo trenirale, bodo lahko postale
odlične igralke. Naš mladinski sektor sicer
privlači mlajše igralce, saj smo si v vseh teh
sezonah, ko smo nastopali v moški A2-li-
gi in zdaj ko nastopamo v ženski A2-ligi,
ustvarili neko ime. Gaja je na deželni ra-
vni eno najboljših teniških društev in
otroci radi prihajajo k nam. Čeprav niti zda-
leč nimamo številčnega mladinskega sek-
torja. Najbolj številčno teniško šolo ima
Tennis Club Triestino.

V ženski A2-ligi pa je letošnji cilj ...
Obstanek. Ženska ekipa se je s pri-

hodom Slovenke Nastje Kolar (letnik
1994, doma iz Litije) kar okrepila. Nastja
je zelo perspektivna in na mladinski med-
narodni lestvici ITF zaseda 9. mesto. Njen
trener je Matjaž Pogačnik. V Gajini član-
ski ekipi ne smemo pozabiti na Paolo Ci-
gui, ki še vedno nastopa na pomembnih
mednarodnih turnirjih.

Paola Cigui je na ženski medna-
rodni lestvici WTA 567. Kako bi ocenil
njene nastope na mednarodni ravni?

Paolini nastopi so pri nas premalo ce-
njeni. Paola veliko trenira in se veliko odre-
ka. Je zelo požrtvovalna. Obenem ne sme-
mo pozabiti, da je med redkimi, ki se je pre-
bila tako visoko. Pred njo je na mednarodni
ravni tekmoval samo Aleš Plesničar.

Paola je ciljala, da bi se uvrstila
med prvih 300 na lestvici.

Bržkone je ciljala na uvrstitev med
prvih sto. Samo prvih sto na lestvici na-
mreč lahko živi od tenisa in lahko nasto-
pa na najpomembnejših tekmovanjih, ki ti
zagotavljajo neko finančno gotovost. Take
uspehe pa dosežeš, če imaš okrog sebe do-
ločeno skupino izkušenih ljudi. Profesio-
nalnega trenerja do menedžerja in tako da-
lje. Treba je radikalno spremeniti način de-
la in način življenja.

V Italiji, predvsem v moški kon-
kurenci, primanjkujejo dobri igralci. Za-
kaj?

Točno tako, čeprav je tenis zelo raz-
vit in priljubljen šport. Kot kaže, italijan-
skih tenisačev visoko na mednarodnih le-
stvicah ne bo še nekaj let. Pri ženskah pa
rešuje čast Flavia Pennetta, ki je 13. na
mednarodni lestvici WTA.

V vzhodni Evropi pa je nekaj odli-
čnih teniških igralk in igralcev, čeprav
tenis ni razširjen šport.

V vzhodni Evropi igrajo tenis le red-
ki izbranci, ki nimajo finančnih težav in si
lahko privoščijo najboljše trenerje in naj-
boljše pogoje za igranje.

Kdo je tvoj zgled pri tenisu?
Dandanes je težko ne imeti kot zgle-

da Rogerja Federerja, ki je eden najbolj-
ših igralcev vseh časov. To je dokazal, ko
je zmagal tudi na Roland Garrosu v Pa-
rizu. Pred kratkim sem prebral tudi
Agassijevo avtobiografijo in moram pri-
znati, da sem se popolnoma vživel. Agas-
si je že zelo mlad stavil vse na teniško ka-
riero.

Ali si mogoče igral proti kakemu
profesionalnemu igralcu?

Lepe spomine imam, ko sem bil v

Montecarlu, kjer sva z Alešem spremljala
Ljubičićeve treninge. Tam sem spoznal tu-
di Andreo Gaudenzija, proti kateremu sem
odigral kak set.

Po poklicu si gradbeni inženir. Ali
imaš pri tvojem poklicu kakega vzorni-
ka?

Rad imam tiste, ki ponujajo širšo pa-
leto znanja.

S čim pa se ukvarjaš v prostem ča-
su?

Začel sem se ukvarjati s turnim smu-
čanjem, ker te to še bolj približa goram in
naravi. Temu športu sem se približal, ker
so smučišča vse bolj prenatrpana. Druga-
če igram tudi odbojko z ljubiteljsko ekipo
Q Prasc.

Jan Grgič

NOGOMET - Pokrajinski naraščajniki

Pomlad se je borila,
nasprotnik pa zadeval
Pomlad - Trieste Calcio B 0:3 (0:2)

POMLAD: Vidoni, Cerkvenik, Dal-
niy, Verni, Žerjal, Brass, Viviani (Tante-
ri), Carli, Paoletti, Bonetta (Pegan), Kras-
niqi. Trener: Tommasi.

Naraščajniki Pomladi so v zaosta-
lem srečanju izgubili proti Trieste Calciu.
Tržaška ekipa je povedla po petih minu-
tah, potem ko je obramba Pomladi slabo
posredovala. »Tekmo smo začeli zelo nez-
brani. Povedati moram še, da smo igrali
z okrnjeno postavo, pri Trieste Calciu pa
so igrali tudi nekateri nogometaši, ki igra-
jo v deželnem prvenstvu. To sicer ni opra-
vičilo,« je po tekmi dejal trener Dino
Tommasi, ki je bil sicer z nastopom svo-
jih varovancev zadovoljen: »Kljub pora-
zu moram pohvaliti svoje fante, ki so se
borili in so ustvarili nekaj res lepih akcij.
Lahko bi dali vsaj en gol. Paolettijev strel
se je odbil od vratnice, nato pa smo vsaj
dvakrat zgrešili sami pred vratarjem.« V
prihodnjem krogu, 11. aprila, bo Pomlad
v Žavljah igrala proti ekipi CGS.

49. TURNIR DEŽEL - Ženske: FJK

- Emilija Romagna 0:4 (Erika Ridolfi je
vstopila na igrišče v drugem polčasu);
mladinci: FJK - Piemont 2:0; 5:5: FJK -
Emilija Romagna 4:4; naraščajniki: FJK -
Piemont 0:3; najmlajši: FJK - Piemont 2:2.

ODBOJKA UNDER 14

Kontovel premagal Sokol
Kontovel - Sokol 3:0 (25:15, 27:25,
25:18)

KONTOVEL: Ban , Cassanelli, Gui-
done, Poiani, Ravbar, Roma, Sossi, Starc,
D. in N. Vattovaz. Trener. Cerne.

SOKOL: Abrami, Ferfoglia, Koja-
nec, Moro, A. in M. Pertot, Rauber, Si-
meoni, Vescovi, L. in H. Zidarič. Trener:
Zavadlav.

Bolj izkušene odbojkarice Kontovela
so zasluženo premagale sokolovke, ki so
se srčno upirale in gostiteljicam skoraj iz-
trgale drugi set, ki se je končal 27:25. Po-
vratni derbi bo že v soboto (ob 16.00) 10.
aprila v Nabrežini.

AŠD SK BRDINA prireja v soboto, 10. aprila, ob
19. uri v restavraciji na trgu v Repnu, družabno
srečanje in nagrajevanje ob koncu smučarske
sezone. Vabljeni vsi člani. Tel. št.: 3475292058
(Brdina).

PLANINSKA ODSEKA SK DEVIN in ŠZ SLOGA
prirejata tradicionalni velikonočni piknik v
ponedeljek, 5. aprila, na sedežu SK Devin v
Slivnem od 11. ure dalje.

JADRANJE

Čupina jadralca
v Izolo na regato
z novo jadranico

Čupina jadralca Simon Si-
vitz Košuta in Jaš Farneti bosta od
jutri do nedelje nastopila na 23.
Spomladanskem pokalu v Izoli.
Za mlada jadralca bo to predvsem
priložnost testiranja nove jadrni-
ce in novih jader.

V Izoli bo v olimpijskem ra-
zredu 470 nastopilo 18 posadk;
med glavnimi favoriti za zmago so
Čupina posadka, slovenski dvojec
Mikulin/Prinčič in mladinca iz
Madžarske Szighethi/Joo, ki sta
bila na minulem evropskem mla-
dinskem prvenstvu med najbolj-
šo deseterico.

Danes bosta varovanca tre-
nerja Matjaža Antonaza po mor-
ju prišla do Izole, tako da bosta
pred nastopom preizkusila novo
jadrnico.

TOD - V soboto 10. in v ne-
deljo 11. aprila bo v Sesljanu
prva izmed šestih preizkušenj
Tod Grand Prix 2010. Šlo bo za
sklop regat, na katerih bodo ja-
dralci tekmovali na najnovejših
monotipnih jadranicah Tod
(TheOneDesign), ki jih je projek-
tiral slovenski strokovnjak Andrej
Justin. Desetmetrske jadrnice bo-
do jadralcem omogočile, da se bo-
do enakovredno borili na preiz-
kušnjah v severnem Jadranu. Pro-
jekt je namreč čezmejni, saj vklju-
čuje regate v Benetkah, Tržiču,
Izoli in Miljah.
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Program izletov in pobud
planinskih odsekov
SK Devin in ŠZ Sloga
Planinska odseka SK Devin in

ŠZ Sloga bosta v letos organizirala
celo vrsto pobud in izletov.

Spored je naslednji: v ponede-
ljek, 5. aprila, velikonočni piknik v
Slivnem, 11. aprila 23. pohod »Mir-
ko Škabar«, 25. aprila 4. srečanje
planincev na Reki (Bazovica z Re-
ke, SPDT, PD Snežnik, SK Devin,
ŠZ Sloga), 9. maja tekma v metanju
skrl v Bazovici, 23. maja vzpon na
Učko goro, 6. junija srečanje ob-
mejnih planinskih društev, 20. junija
vzpon na Porezen iz Petrovega
brda, 11. julija vzpon na Blegoš iz
Železnikov, 25. julija avtobusni iz-
let v Dolomite, 12. septembra po-
hod Bazoviških junakov, 19. sep-
tembra vzpon na Čaven, 3. oktobra
pohod na Slavnik, 10. oktobra čez-
mejni pohod Tublje-Praprot »Na
Krasu je krasno«, 19. oktobra izlet
v neznano, 7. novembra martino-
vanje.

Pomladanski izlet SPDT
Če hočete prežveti velikonočni

ponedeljek v naravi, in v veseli druž-
bi pridružite se planincem Sloven-
skega planinskega društva Trst. Do-
bimo se ob 9. uri pri spomeniku v
Križu, odpeljali se bomo do Plisko-
vice, kjer si bomo v spremstvu do-
mačega vodiča ogledali zanimivosti
tega dela Krasa.

Pohod traja približno tri ure,
pot je položna in primerna za vse, po
pohodu sledi družabnost v domači-
ji pri Kovačevih.

Iz organizacijskih razlogov so
zaželjene prijave. Torej pokličite na
telefonsko številko 040220155 (Li-
vio), in dobili boste tudi vse potreb-
ne informacije.

PLANINSKI SVET

ZIMOVANJE - Prejšnji konec tedna

Malčki Športne šole Trst na Pokljuki
Spremljali sta jih vaditeljici Biserka Cesar in Barbara Marič - Na sporedu tek, gimnatisčne vaje in snežni poligoni - Športno so bili aktivni tudi starši

Prejšnji konec tedna je Športna šola Trst organizi-
rala mini zimovanje za predšolske otroke, ki obiskujejo
športno vadbo ob sobotah zjutraj na stadionu Prvega ma-
ja. Število udeležencev je bilo nad vsemi pričakovanji, saj
se je na Pokljuki zbralo 20 otrok s svojimi starši. Prihod
je bil v petek popoldne, dan pa je minil v spoznavanju,
odkrivanju Pokljuke in se zaključil z družabnim večerom.
Sobota je bila natrpana z dejavnostmi. Zjutraj sta vadi-
teljici Biserka Cesar in Barbara Marič vodili športne de-
javnosti na snegu za otroke. Na sporedu so bile razne te-
kalne igre, lovljenja, gimnastične vaje z različnimi rekvi-
ziti in snežni poligon. Istočasno so potekale tudi šport-
ne dejavnosti za starše: le tem so bile ponujene tri mož-
nosti izbire. Tečaj teka na smučeh je vodil odbornik Šport-

ne šole Trst Maksi Kralj, starši pa so lahko izbirali tudi
med daljšim pohodom do Blejske koče ali pohodom s
krpljami. Popoldne je bila razvedritev za vse: ob čudovi-
tem sončnem vremenu so se otroci in njihovi starši pre-
pustili užitkom drsanja in sankanja. Na vrsti pa je bilo tu-
di tekmovanje v postavljanju originalnih snežnih skulp-
tur. Minilo je ob vsesplošnem veselju in z nagrajevanjem
vseh umetnin. Po večerji so se najbolj pogumni odpravi-
li na skoraj dveurni nočni pohod z baklami, ki je za mar-
sikaterega bil prva tovrstna nočna izkušnja. V nedeljo zju-
traj so se mlajši otroci preizkusili v športno-snežnem lo-
vu na zaklad, starejši otroci pa so se izpopolnjevali v te-
ku na smučeh. Po kosilu je napočil čas pozdravov in
obljub, da se izkušnjo še ponovi.

KOŠARKA - V zadnjem krogu D-lige

Tesen poraz
Kontovela v Tržiču
Gerjevičevi varovanci končali redni del prvenstva na 3. mestu

Najmlajši so ustvarili tudi sneženega moža

V Tržiču je pri
Kontovelu največ
točk zbral Peter
Lisjak (21)

KROMA

Pall. Monfalcone - Kontovel 62:59
(18:15, 34:28, 46:49)

KONTOVEL: Paoletič 4 (1:2, 0:5,
1:6), Ban 12 (5:6, 2:5, 1:4), Godnič 8 (-,
4:7,0:1), Lisjak 21 (13:15, 4:8, 0:3), Gan-
tar 6 (2:2, 2:5, 0:2), Vodopivec, Bukavec
(-, -, 0:1), Starc 8 (-, 4:7, -), N. Sossi, Zac-
caria n.v., Bufon n.v., trener Gerjevič.
SON: 22; PON: Starc (37), Ban (40).

Kontovelci so v zadnjem krogu
rednega dela izgubili v gosteh proti
Monfalconeju, ker pa je tudi Dentesa-
no izgubil, so kljub porazu ohranili tre-
tje mesto na lestvici in bodo s tega po-
ložaja tudi startali v play-offu. Škoda,
kajti so imeli lepo priložnost za zmago,
niso pa igrali najbolje in predvsem so
odpovedali pri metu na koš (le 18:54 za
dve in 2:16 za tri točke).

Tekma se je za naše košarkarje sla-
bo začela, saj jim met na koš ni šel od
rok, poleg tega tudi v obrambi niso bi-
li dovolj zbrani. Predvsem so bili v te-
žavah proti domačemu centru. Na nji-
hovo srečo tudi gostitelji niso igrali naj-
bolje, tako da so po prvi četrtini zao-

stajali le za tri točke. Kontovelci so tu-
di v drugi četrtini veliko grešili v napa-
du in se tudi v obrambi niso posebno iz-
kazali. Po glavnem odmoru so končno
igrali, kot znajo, in z razigranim Petrom
Lisjakom na čelu povedli za devet točk.
V končnih minutah tretje četrtine pa jim
je spet padla zbranost, tako da so go-
stitelji nadoknadili zaostanek in skleni-
li ta del igre na -3. V zadnji četrtini se
je bil izenačen boj, gostitelji pa so si pri-
igrali rahlo prednost, ki so jo v razbur-
ljivi končnici ohranili in zmagali s tre-
mi točkami razlike.

Tekme končnice prvenstva se bo-
do začele prvi vikend po velikonočnih
praznikih. (lako)

Ostali izidi: Sbrindella - Don
Bosco 65:56, Romans - Dentesano
80:66, Dinamo GO - NAB 69:77, San Vi-
to - Geatti 84:95, Villesse - Perteole da-
nes. Vrstni red: Geatti in Romans 36,
Kontovel 32, Dentesano, Monfalcone in
Sbrindella 30, San Vito 28, Grado 20,
Perteole*, NAB 18, Villesse* in Don Bos-
co 14, Dinamo GO 2 (* s tekmo manj).

PROMOCIJSKA L.

Derbi
Sokol - Dom
bo 9. aprila

Goriški Dom bo tekmo
proti tržaški Barcolani, v pro-
mocijski ligi v skupini za na-
predovanje, bržkone igral 13.
aprila v Gorici. V petek, 9.
aprila, pa bo v Nabrežini (ob
21.00) na sporedu slovenski
derbi med Sokolom in Domom.

UNDER 13 - ELITNA SKUPINA

Nezaslužen poraz
Pallacanestro TS - Breg 49:46
(9:12, 12:14, 16:13, 12:7)

BREG: Stefančič, Gelleni,
Vascotto, Sema 13, Tul 2, Ko-
sir, Zobec 8, Fonda 2, Giaco-
mini 19, Gregori 2, trener Sila
Borut.

V petem krogu so brežani
gostovali pri ekipi Pallacanestro
Trieste. Breg je hitro prevzel
pobudo v svoje roke in vodil za
nekaj točk, kar dobre tri četrti-
ne. V zadnjem delu pa je, kot so
nam povedali v Bregovem ta-
boru, stopil v ospredje sodnik,
ki je dejansko spremenil potek
tekme. V zadnjih desetih mi-
nutah skoraj ni dosodil prekrška
v korist brežanom. Gostiteljem
pa je dosodil dejansko vse, kljub
temu da so bili košarkarji Pal-
lacanestra Trieste bistveno
agresivnejši. Brežani so imeli
tudi svoje priložnosti za zmago,
vendar jih niso izkoristili. Kljub
temu lahko pohvalimo varo-
vance Boruta Sile, saj s svojimi
prepričljivimi nastopi dokazu-
jejo, da spadajo med najboljše
ekipe v tržaški pokrajini.

ALPSKO SMUČANJE - V Abetoneju

Albert Kerpan
na polovici
lestvice na DP

V Abetoneju poteka te dni državno
prvenstvo za dečke/ce ter naraščajnice/ke,
na katerem nastopa tudi Mladinin smučar
Albert Kerpan, ki si je z dobrimi nastopi na
deželni ravni priboril mesto v deželni re-
prezentanci. Zaradi neugodnih vremenskih
razmer so organizatorji nekoliko spremenili
program državnega finala. V torek so naj-
boljši smučarji vseh dežel tekmovali v sla-
lomu, včeraj pa v veleslalomu. Albert Ker-
pan je zaključil oba nastopa. V slalomu je
bil po dveh spustih 51. s časom 1:42,39.
Zmagal je Matteo Pellissier iz Doline Ao-
ste s časom 1:32,04. Nastopilo je 113 tek-
movalcev, tekmovanje pa je zaključilo 71 na-
raščajnikov. Mladinin smučar je bil med
osmimi deželnimi tekmovalci peti.

Včeraj pa je bil na vrsti veleslalom. Za-
radi neugodnih razmer so organizatorji iz-
vedli samo en spust. Član Mladine je os-

vojil 61. mesto, bil je četrti med deželnimi
smučarji (1:09,83). Zmagal je Edoardo Lon-
go iz Veneta (1:04,01). Med dekleti je odli-
čen rezultat dosegla deželna smučarka
Arianna Stocco, ki je med naraščajnicami
osvojila 3. mesto. Dijakinja liceja Bachmann
bo med naraščajnicami tekmovala še na-
slednje leto.

MEMORIAL J. PUNTIL- Deželna
smučarska zveza je objavila seznam tek-
movalcev v kategoriji mišk in miškov, ki ima-
jo pravico do nastopa na mednarodnem
Memorialu Juri Puntil. Med temi so tudi čla-
ni slovenskih klubov, in sicer: Jan Ostolidi,
Igor Gregori, Carlo Francesco Rossi, Matej
Kalc in Lorenza Jež (Brdina) ter člana De-
vina Rudy Škerk in Andrea Craievich, ki pa
se tekme ne bosta udeležila. Tekma v vele-
slalomu bo v soboto na Zoncolanu. Nasto-
pili bodo tudi dečki/ce in naraščajniki/ce.
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Oglasna stranKRAS
Pivška kotlina

Sredi zakraselih planot Nanosa, 
Hrušice in Javornikov, kjer je prehod 
med Srednjo Evropo in Sredozemljem 
najnižji (Postojnska vrata 610 m), 
leži okoli 550 m nad morjem z vseh 
strani zaprta Pivška kotlina (160 km2) 
ali Pivka. Dno kotline je iz flišnih 
(vododržnih) kamnin, obrobje pa 
sestavljajo zakraseli apnenci. Reka 
Pivka izvira na Zgornji Pivki pod vasjo 
Zagorje. Izpod vznožja Snežnika in 
Javornikov dobiva ob dežju številne 
kratke kraške pritoke. Sredi kotline se 
ji pridruži Nanoščica (21 km), ki izvira 
pod Nanosom. Pivka, dolga je 26 km in 
njeno porečje obsega okoli 300 km2, 
vijuga po dnu kotline do njenega roba, 
kjer izgine v podzemlje, v Postojnsko 
jamo. Jama ima ime po mestu Postojna, 
kilometer oddaljenemu od jame, ki je 
središče tega dela Notranjske.

Postojnska Jama - kraška lepotica

Postojnska jama je splet 20 kilometrov 
zakapanih rovov, galerij in dvoran, v 
katero so izkušeni vodniki v več kot 
191 letih pospremili že več kot 33-
milijonsko množico obiskovalcev. 
To je največja jama klasičnega Krasa 
in hkrati najbolj obiskana turistična 
jama v Evropi. Prvi je narisal načrt 
vhodnih delov Postojnske jame J. A. 
Nagel, direktor kabineta redkosti na 
dunajskem dvoru, leta 1748. Postojnska 
jama je v nekaj sto letih postala tako 
znana, da si jo je hotel ogledati vsak 
imenitnik, ki je potoval skozi Postojno. 
Tudi avstrijski cesar leta 1818. Ko so 
postojnski domačini hoteli preko Pivke 
napeti transparent s pozdravom cesarju, 

IMMENSUM AD ANTRUM ADITUS -

TEMU VABILU SE MED MILIJONI OBISKOVALCEV NISO MOGLE

UPRETI NITI ŠTEVILNE ZNAMENITE OSEBNOSTI, KOT SO KRONANE

GLAVE, PREDSEDNIKI, IN CELO ROKOVSKI ZVEZDNIKI.
JAMSKI DVOREC JE BIL V LETU 2006 PRENOVLJEN V SODOBNO

PRIREDITVENO IN ODPIRA VRATA VSEM, KI STE

NEPOZABNIH TIJ. JAMSKI DVOREC JE EDINSTVEN IN

NEVERJETNO BLIZU! ODKRIJETE GA V ZELENE NOTRANJSKE,
LE 2 KM OD IZVOZA Z AVTOCESTE, KI T PO STARODAVNI

JANTARJEVI POTI POSTOJNSKA VRATA V SREDOZEMLJE.

postojnska jama

’
za vašo reklamo

na Primorskem dnevniku

brezplačna št. 800.129.452

stran pripravila
oglaševalska agencijapriloga

je Luka Čeč preplezal steno onstran 
Pivke in zagledal vhod v do tedaj še 
neznane rove. Odkril je notranje dele 
jame: »Tu je nov svet, tu je paradiž!« 
je zaklical ostalim onstran Pivke. Ko je 
Luka Čeč leta 1818 odkril onstran Pivke 
nadaljevanje jame, so leta 1819 odprli 
prvo turistično pot.  Leta 1872 so bili po 
njej položeni železniški tiri,  24. maja leta 
1884 je Postojnska jama prvič zažarela 
v soju električne razsvetljave. To je bila 
hkrati tudi prva električna razsvetljava 
na ozemlju takratne Kranjske. Anton 
Globočnik je ob tem zapisal: »Uspeh je 
bil briljanten. Ob prižigu elektrike se je 
pojavila še nikdar videna slika kapniške 
lepote v vsej krasoti. 12 obločnih svetilk 
po 1400 sveč je osvetljevalo 6 najbolj 
pomembnih točk v jami: Veliko dvorano, 
Plesno dvorano, Pralnico, Razpotje pri 
Grobu, Razgledišče in Kalvarijo.«
Postojnska jama je edina na svetu, v 
katero vas na ogled popelje jamski 
vlak, tako da ob vožnji skozi rove 
in dvorane lahko občudujete vso 
razsežnost in mogočnost podzemnega 

sveta, kjer je geološka preteklost 
zapisana na svojevrsten način. Pogledu 
obiskovalcev se v Postojnski jami 
ponuja nepregledno kapniško bogastvo 
najrazličnejših oblik, barv in generacij, 
kalcitne sige ter druge umetnine, ki jih 
je narava izoblikovala skozi tisočletja 
in ki so jih že v prejšnjih stoletjih 
občudovali kralji, cesarji, predsedniki 
držav in druge pomembne osebnosti. 
Že od sredine 17. stoletja je Postojnska 
jama zanimala tudi naravoslovce in 
raziskovalce, zato je poznana tudi kot 
zibelka speleobiologije, vede o življenju 
v podzemlju.

posebna

Vivarij proteus

Le 100 m od vhoda v Postojnsko jamo je vhod v čudovito zasigan Rov novih podpisov, 
kjer so na ogled žive jamske živali. Tesno ob tem delu je viden tudi še vedno delujoč 
jamski laboratorij, kjer se opravljajo različne meritve in opazovanja podzemeljskega 
sveta. Rov je del Postojnske jame, dolg je 220 m in poteka 20–30 m pod površjem. Na 
severni strani se odpira v Staro jamo, na južni strani pa je bil zasut z gruščem. Ker je 
bil lahko dostopen iz Stare jame, so v 19. stoletju imenitnejšim obiskovalcem v njem 
dovolili podpisovanje na stene. Leta 1931 so v njem uredili biološko postajo. Leta 2002 

Kras je okoli 500 km2 velika in izrazita planota iz apnenca 
v zaledju Tržaškega zaliva, med morjem in Vipavsko dolino. 
Rimljani so starejše ime za to planoto, ki je imelo osnovo v korenu 
»kar«, to je kamen, spremenili v Carsus, Slovenci pa smo to 
latinsko ime priredili svojemu jeziku v Kras. Beseda kras je torej 
prvotno pomenila kamnito pokrajino, kamnit svet. Stoletja je bil 

Kras (Italijani ga imenujejo Carso, Nemci pa Karst) najbolj znana pokrajina na apnencu, opisovali 
so ga številni potopisci, učenjaki in drugi avtorji in počasi je iz imena za pokrajino nastal splošni 
pojem za svet na apnencu – kras. Kot mednarodni termin je bila sprejeta nemška oblika – karst.

Legenda o jamskem zmaju

Pred davnimi časi je v Postojnski jami 

živel zmaj. Bil je hudoben, ves čas je tulil 

in bruhal ogenj. Domačini so ga lahko 

pomirili le tako, da so mu vsak dan metali 

cela jagnjeta. Ko se je najedel, je odšel k 

reki Pivki, se dodobra napil vode in zaspal. 

To se je ponavljalo vsak dan in okoliški 

prebivalci so postajali vedno bolj obupani. 

Iskali so rešitev, a je niso našli. Potem pa so 

se spomnili na pastirčka Jakoba iz bližnje 

vasi Šmihel. Slovel je po svoji iznajdljivosti, 

premetenosti in pogumu. Velel je ubiti 

najlepše jagnje, mu razparati želodec in 

ga napolniti z živim apnom. Naslednjega 

dne, ko je zmaj ponovno zahteval svoje 

kosilo, mu je pogumni Jakob vrgel z apnom 

nagačeno jagnje. V svoji požrešnosti ga je 

zmaj na mah požrl in ko je postal žejen se je zopet odpravil do reke, kjer je dolgo pil. 

Ko je voda prišla do apna, se je to napihnilo in razneslo zmaja. Nevarnosti ni bilo več, 

Postojnčani pa so bili Jakobu tako hvaležni, da so mu iz najlepšega dela zmajeve kože 

naredili novo pastirsko malho, prav tako so naredili torbe vsem ostalim prebivalcem in 

še danes se Postojnčanom pravi torbarji. Ko je v preteklosti, ob obilnem deževju, človeške 

ribice občasno z deročo reko prineslo na površje, so bili okoliški kmetje trdno prepričani, da 

na njihovem polju ležijo mladiči v legendi opisanega jamskega zmaja.

Informacije

V Postojnski jami je temperatura med 8° in 10° C ter visoka vlaga. V 
deževnem času s stropa ponekod močno kaplja. Priporočamo ustrezno 
obleko in obutev. Posebej opozarjamo, da so vagoni odprti in se med 
vožnjo čuti piš. Glede zraka ni strahu – tak je kot na površju, pogosto bolj 
čist. Vodenje poteka v slovenskem, angleškem, nemškem, italijanskem in 
francoskem jeziku. Obiskovalcem priporočamo, da prispejo pred vhod 15 
minut pred izbrano uro ogleda. Ogled traja uro in pol.

POVABILO

Postojnska jama je edinstvena! 
In neverjetno blizu! Odkrijete jo v 
osrčju zelene Notranjske, le 2 km 
od izvoza POSTOJNA z avtoceste 
Trst – Ljubljana. Dobrodošli!

Poti za pogumne - jamski treking

Posebnost teh ogledov je, da so 
organizirani v manjših skupinah (3–
15 udeležencev) in vodijo po tistih 
delih jam, ki niso odprti za množične 
oglede. Obvezni sta spremstvo vodnika 
in dodatna oprema (čelada, vrhnje 
oblačilo, primerna obutev, svetilka). 
Jamski trekingi se razlikujejo po 
težavnosti in dolžini trajanja, izvajamo 
pa jih v Postojnski, Pivki in Črni jami 
ter Jami pod Predjamskim gradom.

Pot ogleda Postojnske jame 

se začne na vstopni postaji vlaka, ki pelje 
najprej skozi umetni predor, zgrajen ob 
prenovitvi železniške proge pred 40 
leti. Prvi naravni rov je črn in sajast, 
kar je posledica uničenega bencina 
med drugo svetovno vojno. Sledi 
bogato zakapana Gotska dvorana, pa 
Kongresna dvorana, nekoč imenovana 
Plesna, že 180 let prizorišče različnih 
prireditev. Med ogledovanjem naravnih 
skulptur obiskovalci z vlakom prevozijo 
2 kilometra dolgo razdaljo do Velike 
gore, kjer izstopijo in ogled nadaljujejo 
peš. Pot jih vodi preko Velike gore 
(Kalvarije), čez Ruski most v Lepe jame, 
vse do Briljantovega rova, kjer se nahaja 
najznamenitejši kapnik in hkrati simbol 
Postojnske jame – Briljant. Pot vodi še 
mimo bazena s človeškimi ribicami v 
Koncertno dvorano, kjer se peš ogled 
zaključi z vstopom na vlak in vrnitvijo 
na površje.

so bili odstranjeni sedimenti, ki so zapirali 
nekdanji vhod v rov, in urejen je bil jamski 
vivarij, Vivarij Proteus. V podzemlju 
Postojnsko-planinskega jamskega 
sistema živi kar 84 vrst troglobiontskih 
živali, od tega 48 vodnih in 36 kopenskih 
vrst, kar uvršča ta sistem na prvo mesto 
svetovne lestvice z jamskim živalstvom 
najbogatejših jam. Če prištejemo še redne 
in občasne obiskovalce jam, troglofile in 
trogloksene, lahko samo v Postojnski 
jami naštejemo čez 130 vrst živali. Med 
drugim je na ogled tudi človeška ribica 
ali močeril, prva znanstveno opisana in 
prav gotovo najslavnejša jamska žival na 
svetu. S svojimi 25 do 30 centimetri je tudi 
največja med vsemi in je edini povsem 
na podzemlje vezani vretenčar v Evropi. 
Spada med dvoživke in v red repatih 
krkonov kot naši močeradi in pupki. Leta 
1986 so v Beli krajini odkrili tudi primer 
črne človeške ribice. Poleg močerila pa 
je moč videti še drobnovratnika, jamske 
kobilice, hroščke, školjke itd.



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli... po

svetu: FES
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 LYNX Magazine, sledi Čezmejna

Tv: Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 14.10 Aktualno: Bontà sua
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio all spesa
11.25 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 20.00, 23.15 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.30 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identità ignote
21.10 Talent: Stasera è la tua sera (v. M.

Giusti)
23.20 Aktualno: Porta a porta (v. B. Ve-

spa)
0.55 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Variete: Spensieratissima
6.10 Aktualno: Tg2 Sì Viaggiare
6.25 Aktualno: Inconscio e magia psic-

he
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
8.00 L’albero azzurro
9.45 Nan.: Tracy & Polpetta

10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 18.30, 20.30, 23.20 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Costume e società
13.50 Dnevnik - Zdravje 33
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno
14.45 Aktualno: Italia sul Due
16.10 Nan.: La signora del West
16.55 Kviz: Cuore di mamma (v. Ama-

deus)
18.05 Dnevnik - kratke in športne vesti
19.00 1.25 Resničnostni show: L’isola dei

famosi, sledi L’isola e poi...
20.00 Aktualno: Il Lotto alle otto
21.05 Aktualno: Annozero (v. M. Santo-

ro)
23.35 Film: The Grudge (srh., Jap., ZDA,

Nem., ‘04, r. T. Shimizu, i. S.M. Gel-
lar)

1.05 Dnevnik - Parlament

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Deželni dnevnik
8.15 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Speciale Cominciamo

bene - Prima
10.00 Aktualno: Cominciamo bene, sle-

di Cominciamo bene - Brontolo
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
12.25 Aktualno: Tg3 Chièdiscena
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Julia - La strada per la felicità
14.00 19.30, 0.10 Deželni dnevnik in vre-

menska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
15.15 Variete: La Tv dei ragazzi di Raitre,

Melevisione in Tg3 GT Ragazzi
16.10 Variete: Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.10 Dnevnik in vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.15 Nan.: Il principe e la fanciulla
20.35 Nan.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
21.10 Nan.: Medium
22.40 Nan.: La 25ª ora
23.30 Variete: Parla con me

0.00 Nočni deželni dnevnik in vremen-
ska napoved

7.05 Nan.: Magnum P.I.
8.05 Nan.: Nash Bridges
9.00 Nan.: Più forte ragazzi

10.15 Dok.: Sai Xché
10.20 Nan.: Carabinieri 3
11.30 17.10 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
12.00 Nan.: E.R. - Medici in prima linea
12.55 Nan.: Un detective in corsia
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.15 Nad.: Sentieri
16.30 Film: Quel certo non so che (kom.,

ZDA, ‘63, r. N. Jewison, i. D. Day,
J. Garner)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Chissà perché... capitano tut-

te a me (pust., It., ‘80, r. M. Lupo,
i. B. Spencer)

21.50 0.15 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

23.30 Film: Little Miss Sunshine (kom.,
ZDA, ‘06, i. G. Kinnear, T. Collet-
te)

1.35 Nočni dnevnik, pregled tiska in
vremenska napoved

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci, C. Brachino)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Centovetrine
14.45 Resničnostni show: Uomini e don-

ne
16.15 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Nan.: Ris Roma - Delitti imperfet-
ti

23.30 Aktualno: Terra!
0.30 Aktualno: Nonsolomoda 25 e ol-

tre... (pon.)
1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.40 17.25 Risanke
8.40 Nan.: Friends
9.10 Variete: Polpette

10.40 Dok.: Capogiro
11.45 Aktualno: Jekyll - La vera faccia del-

la Tv, sledi Nella rete di Jekyll
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
13.40 Risanka: American Dad
14.05 Risanka: I Griffin
14.35 20.05 Risanka: Simpsonovi
15.00 Nan.: Kyle XY
16.00 Nan.: Zack e Cody al Grand Hotel
16.50 Nan.: Zoey 101
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.30 Kviz: Cento x cento
20.55 Šport: UEFA evropska liga, nogo-

metna tekma Benfica - Liverpool
23.05 Šport: Speciale Europa League
23.50 Variete: Chiambretti Night - Solo

per numeri uno

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled Tiska
9.00 Variete: Domani si vedrà

10.00 Nan.: Ai confini dell’Arizona
10.50 Talk Show: Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.50 Aktualno: La provincia ti informa
13.15 Aktualno: Rotocalco ADNKronos
14.05 Variete: ... Copertina da Udine
15.05 Šport: Volley Time
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: Fede, perchè no?

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

19.10 Aktualno: Conosciamo i nostri
ospedali

20.00 Športne vesti
20.05 Qui Cortina
20.15 Aktualno: Cattedra di S. Giusto
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Nan.: Cold Squad
22.45 Aktualno: Il Rossetti
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Aktualno: Si fas par di
23.45 Proza: Si racconta... Una sera d’in-

verno un narratore (pon.)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: The District
14.05 Film: Erik - Il Vichingo (pust., It.,

‘65, i. G. Gemma, G. Mitchell)
16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 1.20 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Resničnostni show: Mamma ha

preso l’aereo
22.10 Resničnostni show: S.O.S. Tata
23.15 S.o.S. Adolescenti - Istruzioni per

l’uso
0.15 Variete: Victor Victoria

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Otr. nan.: Telebajski
10.35 Pod klobukom (pon.)
11.15 Nan.: Berlin, Berlin
11.40 Omizje (pon.)
13.00 18.55 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.20 Nan.: Danes dol, jutri gor (pon.)
13.50 Piramida (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Cofko Cof
16.05 Kratki dok. film: V beg
16.20 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport in vremen-

ska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 Odd. za mlade: (Ne)pomembne

stvari: alkohol
18.25 Žrebanje deteljice
18.35 Risanke
19.55 Tednik
21.00 Dok. odd.: Barve ljubezni
21.45 Minute za jezik
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
23.05 Osmi dan
23.40 Globus (pon.)

0.10 Iz arhiva TVS - Tv dnevnik
01.04.1992 (pon.)

0.35 Dnevnik (pon.)
1.10 Dnevnik Slovencev v Italiji
1.35 Infokanal

6.30 2.45 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški Infokanal
9.30 Globus (pon.)

10.00 Iz arhiva Tv dnevnik 01.04.1992
10.25 Dok. odd.: Med nebom in zemljo

(pon.)
12.10 Dok. odd.: Ko bambus zacveti

(pon.)
13.00 Prisluhnimo tišini (pon.)
13.30 Na lepše (pon.)
14.00 Slovenska jazz scena: Big band

RTV Slovenija in Eva Hren: Etno
jazz, (pon.)

14.30 Bleščica - oddaja o modi (pon.)
15.00 Pozdrav Afriki (pon.)
16.00 Evropski magazin - oddaja Tv Ma-

ribor
16.30 LYNX Magazin - oddaja Tv Koper
17.00 Mostovi - Hidak (pon.)
17.30 To bo moj poklic
18.30 Izobr. nan.: Mi znamo (pon.)
18.50 Igrana nan.: Dr. Who
20.00 SP v krosu, posnetek iz Bydgoszc-

za
20.30 Lizbona: Nogomet, prva tekma

četrtfinala evropske lige: Benfica -
Liverpool, prenos

23.15 Tranzistor
23.50 Nogomet: Evropska liga: Vrhunci

dneva
0.20 Nad.: Branilke zakona
1.00 Nad.: Assunta spina (pon.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

13.45 Dnevni program
14.00 0.00 Čezmejna Tv - TG R FJK - De-

želne vesti
14.20 Iz arhiva po vaših željah
15.05 Istra skozi čas
15.40 City folk
16.15 Srečanje z...
16.50 Slovenski magazin
17.15 Srečanja v skupnosti Italijanov
18.00 Lynx Magazin
18.35 23.50 Vremenska napoved
18.40 23.00 Primorska kronika
19.00 22.05 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športna oddaja
20.00 Back stage Live
20.15 Avtomobilizem
20.30 Film: Meteor
22.30 Primorska kronika
23.20 Na obisku
23.55 Čezmejna Tv -TDD

8.00 Dnevnik - Tv Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
18.00 Mladinska odd.: Muca copatarica
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik - Tv Primorka, vre-

menska napoved, kultura in Polja
Evrope

20.30 Pod drobnogledom
21.30 Koncert: Nuša Derenda z Big Ban-

dom Nova, Mašo Brosche in Mitjo
Jerkičem, posnetek

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Glasbena skrinjica; 9.00 Radio pa-
prika; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta knjiga;
11.00 Studio D; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10 Z
goriške scene; 15.00 Mladi val; 17.00 Poro-
čila in kulturna kronika; 17.10 Klasični ma-
gazin; 18.00 Kulturne diagonale, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK, kronika, OKC obvešča-
jo; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska in vre-
menska napoved; 9.00-12.30 Dopoldan in
pol; 10.00 RK svetuje za zdravje; 12.30
Opoldnevnik; 13.30-15.00 Aktualno; 14.45
Poslovne informacije Primorske; 16.15
Glasba po željah; 17.10 Prireditve; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 18.00 Obračun - satirična
oddaja (pon.); 18.30 Glasbena razglednica;
20.00-22.00 Glasbeni abonma; 22.30 Od
glave do repa, hip hop in Valterap.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 9.00 Doroty e Alice; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne ve-
sti, dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse
najboljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem
tedna; 15.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih;
18.00 Duša in telo; 19.00 Glasbeni spored;
20.00 Radio Capodistria Sera; 20.00 Od-
prti prostor; 21.00 Moda ali pogovor s psi-
hologinjo; 21.35 Sogni di vacanza; 23.00
Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro, otro-
ci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00 Kro-
nika; 7.30 Pregled slovenskega tiska; 8.05
Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali
že veste?; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdrav-
ju; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15 Evrož-
venket; 11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na
današnji dan; 12.10 Ura slovenske glasbe;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 14.05 Kratek stik;
15.00 Radio danes, jutri; 15.30 DIO; 16.15
Obvestila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00
Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Večer domačih pe-
smi in napevov; 21.05 Literarni večer;
22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari gramofon;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00

RADIO

Tv Primorka

Koper
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska na-
poved; 8.45 Koledar kulturnih prireditev;
9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Re-
portaža; 11.35 Obvestila; 12.00 Vroči mi-
krofon; 13.00 Danes do 13.-ih; 13.30 Spo-
red; 14.00 Kulturne drobtinice; 15.03 RS na-
poveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.10 Popevki tedna; 16.45 Četrtkov
klicaj; 17.10 Frekvenca X; 17.45 Šport; 18.00
Slo top 30, lestvica; 18.50 Napovedi; 19.00
Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00
Odprti termin; 21.00 Galerija; 21.35 Minute
za Country; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Pro-
ti etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj
tedna; 11.05 Operna ura; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturni globus; 13.30 Oper-
ni umetniki; 14.05 Glasovi svetov; 15.00 Na
ljudsko temo; 15.30 DIO; 16.05 Napoved
sporeda; 16.15 Svet kulture; 16.30 Mladi vir-
tuozi; 17.00 Izšlo je; 17.30 Banchetto mu-
sicale; 19.00 Allegro ma non troppo; 19.25
Sporedi; 19.30 Slovenski concertino; 20.00
Iz arhiva Simfonikov RTVS; 21.00 Glasba
20. stoletja; 22.05 Igra; 23.00 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00
Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00
Agora-Divan; 18.006.00 Svobodni radio;
-Radio Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5
MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Vremenska napoved

V R E M E
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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POREČ

Zjutraj bo večinoma suho. Predvsem sredi dneva in popoldne bodo
nastajale krajevne plohe, možne bodo tudi posamezne nevihte. Po-
gostejše bodo v zahodni in severozahodni Sloveniji, medtem ko bo
na vzhodu večinoma suho. Čez dan bo zapihal jugozahodnik, ob
morju jugo. Najnižje jutranje temperature bodo v alpskih dolinah
do -2, drugod od 1 do 8, najvišje dnevne pa od 8 do 16 stopinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo nestanovitno vreme s spre-
menljivo oblačnostjo. Zlasti popoldne bodo verjetne ne-
vihte. V gorskem svetu bo snežilo nad okoli 1000-1200m
nad morjem. Ob obali bo pihal zmeren jugozahodni veter.

V noči bo dež ponehal in jutri zjutraj se bo ponekod delno
zjasnilo. Čez dan bo spremenljivo oblačno in predvsem po-
poldne bodo ponekod še kratkotrajne, manjše plohe.

Jutri se bo vreme nekoliko izboljšalo, prevladovalo bo
delno jasno nebo; ob morju bo zapihala šibka burja.

Nad srednjo Evropo je obsežno območje nizkega
zračnega pritiska, ki povzroča nestabilne jugozahodne to-
kove. Danes popoldne bo našo deželo prešla hitra hladna
fronta.

Nad Britanskim otočjem, Severnim morjem in Alpami je
območje nizkega zračnega pritiska. Hladna fronta se čez
srednjo Evropo pomika proti vzhodu. Pred njo doteka k 

nam z jugozahodnikom nekoliko 
toplejši zrak.

Danes: ob 6.33 najnižje -45 cm, ob 12.41 najvišje 33 cm, ob 18.09
najnižje -23 cm, ob 0.23 najvišje 42 cm.

Jutri: ob 7.12 najnižje -39 cm, ob 13.28 najvišje 5 cm, ob 18.32 naj-
nižje -12 cm, ob 0.46 najvišje 0 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 270
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 130
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 40
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 105
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90
Mariborsko Pohorje  . . 50
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 120

Piancavallo  . . . . . . . . . . 150
Forni di Sopra . . . . . . . . 100
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 90
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 270
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 130
Podklošter  . . . . . . . . . . . 120
Bad Kleinkirchheim . . . 80

Sonce vzide ob 6.46 in zatone
ob 19.33
Dolžina dneva 12.47

Vremensko pogojene težave
bodo danes pogoste, imelo jih
bo veliko ljudi. Okrepljeni
bodo tudi nekateri bolezenski
znaki. Moteno bo spanje v
noči. Priporočamo večjo pre-
vidnost.Luna vzide ob 23.01 in zatone

ob 7.27

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
11,3 stopinje C. 
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